
ΘΕΜΑΤΑ

Α. ΕΙ∆ΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ
1. Επικύρωση Πρακτικών, σελ. 8092
2. ‘Αδεια απουσίας του Βουλευτή κ. Α. ∆ερµεντζόπουλου,

σελ. 8074
3. Ανακοινώνεται ότι τη συνεδρίαση παρακολουθούν µα-

θητές από το 3ο Γυµνάσιο Ηρακλείου Κρήτης και το Ιδιωτικό
Νυχτερινό Σχολείο «Καλοσκάµης» Κερατσινίου, σελ. 8079

4. Επί διαδικαστικού θέµατος, σελ. 8090, 8091, 8092
5. Επί προσωπικού θέµατος, σελ. 8089, 8090, 8091, 8092

Β. ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ
Συζήτηση επί της αρχής του σχεδίου νόµου του Υπουρ-

γείου Μεταφορών και Επικοινωνιών: «Κύρωση (1) της Σύµ-
βασης Πώλησης και Αγοράς Μετοχών µεταξύ της Ελληνικής
∆ηµοκρατίας και των Εταιρειών Ολυµπιακές Αερογραµµές
Α.Ε., Pantheon Airways Ανώνυµη Αεροπορική Εταιρεία και
Marfin Investment Group Ανώνυµος Εταιρεία Συµµετοχών,
(2) της Σύµβασης Πώλησης και Αγοράς Μετοχών µεταξύ της
Ελληνικής ∆ηµοκρατίας και των Εταιρειών Ολυµπιακή Αερο-
πορία Υπηρεσίες Α.Ε., Ελληνική Εταιρεία Συντήρησης και
Επισκευής Αεροσκαφών Α.Ε., και Marfin Investment Group
Ανώνυµος Εταιρεία Συµµετοχών και (3) της Σύµβασης Πώ-
λησης και Αγοράς Μετοχών µεταξύ της Ελληνικής ∆ηµοκρα-
τίας και των Εταιρειών Ολυµπιακή Αεροπορία Υπηρεσίες
Α.Ε., Ανώνυµη Εταιρεία Επίγειας Εξυπηρέτησης Αεροσκα-
φών Α.Ε. και Marfin Investment Group Ανώνυµος Εταιρεία
Συµµετοχών», σελ. 8061

ΟΜΙΛΗΤΕΣ

Α. Επί διαδικαστικού θέµατος:
ΜΠΕΚΙΡΗΣ Μ., σελ. 8090, 8091, 8092
ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ Χ., σελ. 8090. 8091, 8092
ΣΟΥΡΛΑΣ Γ., σελ. 8090, 8091, 8092

Β. Επί προσωπικού θέµατος:
ΜΠΕΚΙΡΗΣ Μ., σελ. 8089, 8090, 8091,

8092
ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ Χ., σελ. 8089, 8090, 8091,

8092
ΣΟΥΡΛΑΣ Γ., σελ. 8089, 8090, 8091,

8092

Γ. Επί του σχεδίου νόµου του Υπουργείου Μεταφορών
και Επικοινωνιών:

ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ ∆., σελ. 8087
ΒΕΡΕΛΗΣ Χ., σελ. 8066, 8080
ΚΑΝΤΑΡΤΖΗΣ Α., σελ. 8080
ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ Ν., σελ. 8085, 8086
ΚΑΡΑΜΑΡΙΟΣ Α., σελ. 8070, 8071
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙ∆ΗΣ Ε., σελ. 8062
ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ Π., σελ. 8082, 8087, 8088
ΛΙΒΑΝΟΣ Σ., σελ. 8065, 8066
ΜΑΓΚΡΙΩΤΗΣ Ι., σελ. 8063
ΜΕΛΑΣ Π., σελ. 8067
ΜΠΕΚΙΡΗΣ Μ., σελ. 8088, 8089, 8090,

8092
ΜΠΟΥΖΑΛΗ Π., σελ. 8061
ΝΙΚΗΤΙΑ∆ΗΣ Γ., σελ. 8064
ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ Π., σελ. 8077, 8078
ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ-ΣΙ∆ΗΡΟΠΟΥΛΟΥ Κ., σελ. 8083
ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ Χ., σελ. 8074, 8075, 8076,

8078, 8089, 8090
ΠΑΥΛΙ∆ΗΣ Α., σελ. 8068
ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ Α., σελ. 8083
ΣΑΜΠΑΖΙΩΤΗΣ ∆., σελ. 8069
ΣΗΦΟΥΝΑΚΗΣ Ν., σελ. 8084
ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ Ε., σελ. 8069
ΧΑΤΖΗ∆ΑΚΗΣ Κ., σελ. 8071, 8072, 8080

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΡΚΑ’

Τετάρτη 8 Απριλίου 2009 (απόγευµα)



Αθήνα, σήµερα στις 8 Απριλίου 2009, ηµέρα Τετάρτη και ώρα
18.02’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βουλευτη-
ρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την προεδρία
του ΣΤ’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΙΩΑΝΝΗ ∆ΡΑΓΑΣΑΚΗ.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Ιωάννης ∆ραγασάκης): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

Εισερχόµαστε στην ηµερήσια διάταξη της

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Συνέχιση της συζήτησης επί της αρχής, των άρθρων και του
συνόλου του σχεδίου νόµου του Υπουργείου Μεταφορών και
Επικοινωνιών: «Κύρωση (1) της Σύµβασης Πώλησης και Αγοράς
Μετοχών µεταξύ της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας και των Εταιρειών
Ολυµπιακές Αερογραµµές Α.Ε., Pantheon Airways Ανώνυµη
Αεροπορική Εταιρεία και Marfin Investment Group Ανώνυµος
Εταιρεία Συµµετοχών, (2) της Σύµβασης Πώλησης και Αγοράς
Μετοχών µεταξύ της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας και των Εταιρειών
Ολυµπιακή Αεροπορία Υπηρεσίες Α.Ε., Ελληνική Εταιρεία
Συντήρησης και Επισκευής Αεροσκαφών Α.Ε. και Marfin Invest-
ment Group Ανώνυµος Εταιρεία Συµµετοχών και (3) της
Σύµβασης Πώλησης και Αγοράς Μετοχών µεταξύ της Ελληνικής
∆ηµοκρατίας και των Εταιρειών Ολυµπιακή Αεροπορία
Υπηρεσίες Α.Ε., Ανώνυµη Εταιρεία Επίγειας Εξυπηρέτησης
Αεροσκαφών Α.Ε. και Marfin Investment Group Ανώνυµος
Εταιρεία Συµµετοχών».

Το λόγο έχει η κ. Μπουζάλη για επτά λεπτά.
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΜΠΟΥΖΑΛΗ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η σηµερινή ηµέρα θεωρώ ότι

είναι ξεχωριστή και αυτό γιατί τελικά και ουσιαστικά καλούµαστε
να ψηφίσουµε την τελική σύµβαση για την αποκρατικοποίηση της
Ολυµπιακής Αεροπορίας. Καλούµαστε να επιδοκιµάσουµε µια τε-
ράστια κυβερνητική προσπάθεια δεκαοκτώ µηνών, η οποία κα-
τέληξε επιτυχώς στην αποκρατικοποίηση του µεγάλου ασθενούς
της ελληνικής οικονοµίας.

Αγαπητοί συνάδελφοι, έχοντας βαθύ αίσθηµα ευθύνης απέ-
ναντι στον ελληνικό λαό, καταφέραµε να οδηγήσουµε τον εθνικό
µας αεροµεταφορέα σε µια νέα εποχή, ενώ παράλληλα τον βγά-
λαµε από ένα δεκαετές αποτυχηµένο καθεστώς, το οποίο επιβά-
ρυνε καθηµερινά τον Έλληνα φορολογούµενο µε 1.000.000
ευρώ και το ελληνικό δηµόσιο µε τεράστια ελλείµµατα. Με συ-
στηµατική και οργανωµένη προσπάθεια πετύχαµε να κλείσουµε
µια µακρά περίοδο παρακµής, µια περίοδο στασιµότητας και
υψηλού κόστους, την οποία για δέκα και πλέον συναπτά έτη συ-
ντηρούσαν οι κυβερνήσεις του χθες, µε στόχο την εξυπηρέτηση
των δικών τους µικροπολιτικών σκοπιµοτήτων.

Μετά, λοιπόν, από µία τέτοια περίοδο, όπου έλαβαν χώρα τέσ-
σερις αποτυχηµένες προσπάθειες εξυγίανσης της εταιρείας, µε
αποτέλεσµα τον τεµαχισµό, την απαξίωση αλλά και την υπερ-
χρέωση της εταιρείας, εµείς δώσαµε τη λύση, εξέλιξη που φαί-
νεται ότι ενοχλεί την Αξιωµατική Αντιπολίτευση, αφού την φέρνει
προ των δικών της ευθυνών και φυσικά των λανθασµένων πολι-
τικών επιλογών της. Γιατί δεν θα πρέπει να ξεχνάµε ότι στη διάρ-
κεια των διαπραγµατεύσεων οι αµφισβητήσεις, η ανέξοδη
κριτική, οι αδικαιολόγητες διαµαρτυρίες αλλά και οι απαράδε-
κτοι προσωπικοί υπαινιγµοί συνέθεταν µια απαράδεκτη εικόνα
πολιτικής µικροψυχίας, µια εικόνα που τροφοδοτούσε συνειδητά
και εντέχνως η Αξιωµατική Αντιπολίτευση και που φυσικά ακο-
λουθεί και σήµερα να τροφοδοτεί, µε στόχο καθαρά τη δηµι-
ουργία εντυπώσεων.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, διάβασα µε ιδιαίτερη προσοχή
τα Πρακτικά της αρµόδιας Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων.
Πραγµατικά εξεπλάγην, όταν ο αγαπητός συνάδελφος της Μει-
οψηφίας έκανε λόγο για πώληση µε συνοπτικές διαδικασίες, για
ξεπούληµα της περιουσίας του ελληνικού λαού, για εκποίηση και
απαξίωση των εταιρειών του δηµοσίου και φυσικά για δηµιουρ-
γία ελλειµµάτων, που υπερχρέωσαν τον εθνικό µας αεροµετα-
φορέα. Εάν, λοιπόν, αγαπητοί συνάδελφοι, αυτή η στάση δεν
είναι υποκριτική, τότε δεν ξέρω τι άλλο µπορεί να είναι. Ίσως
φταίει το ότι βρίσκεστε σε πλήρη σύγχυση και προσπαθείτε να
µας πείσετε ότι τελικά οι µόνοι που δεν φταίτε για το σηµερινό
κατάντηµα της Ολυµπιακής είστε εσείς.

Επίσης, ο αγαπητός συνάδελφος της Μειοψηφίας είπε ότι
πουλήσαµε την Ολυµπιακή ξαφνικά και µάλιστα µε συνοπτικές
διαδικασίες. ∆εκαοκτώ µήνες διαπραγµατεύσεων συν το κοµµάτι
της Κοµισιόν, θεωρείτε ότι είναι σύντοµο χρονικό διάστηµα; Και
τελικά, τι θα έπρεπε να κάνουµε; Να ακολουθήσουµε τη δική σας
«επιτυχηµένη» συνταγή των δώδεκα ετών; Τέσσερις αποτυχηµέ-
νες προσπάθειες εξυγίανσης που κόστισαν 2.500.000.000 στους
Έλληνες φορολογούµενους; ∆εν πιστεύω να θεωρείτε ότι αυτές
ήταν και οι περίφηµες λύσεις σας για τη διάσωση της εθνικής
περιουσίας.

Αγαπητοί συνάδελφοι του ΠΑΣΟΚ, κάνατε λόγο και για γενι-
κότερο κόστος. Τελικά, µήπως φταίµε εµείς που την περίοδο
1997-1998 η εταιρεία παρουσίαζε ζηµιές ύψους 117.000.000
ευρώ, ενώ παράλληλα έχασε εξακόσιες τριάντα χιλιάδες επιβά-
τες ή ακόµα για το ότι αδυνατούσατε να κλείσετε τότε τους ισο-
λογισµούς, αλλά και για το ότι τα ελλείµµατα της εταιρείας είχαν
µια συνεχή αύξηση; Μήπως φταίµε εµείς που αποφασίσατε να
παραχωρήσετε το µάνατζµεντ της εταιρείας σε ξένους το 1999
και πιο συγκεκριµένα στη «SPEEDWIND» έναντι σκανδαλώδους
αµοιβής και µε τις γνωστές σε όλους συνέπειες; Μήπως, τελικά,
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φταίµε εµείς για τα 160.000.000 ευρώ παράνοµων κρατικών ενι-
σχύσεων που κλήθηκε να επιστρέψει η Ολυµπιακή Αεροπορία
στην Κοινότητα για το διάστηµα 1994-2002; Μήπως φταίµε εµείς
που από το 1998 έως το 2003 η επιβατική κίνηση της Ολυµπιακής
µειώθηκε κατά ένα εκατοµµύριο τετρακόσιες χιλιάδες επιβάτες;
Σας θυµίζω ότι από το 2003 έως το 2007 η επιβατική κίνηση αυ-
ξήθηκε κατά επτακόσιες χιλιάδες επιβάτες. Καταθέτω το σχετικό
έγγραφο στα Πρακτικά.

(Στο σηµείο αυτό η Βουλευτής κ. Παρασκευή Μπουζάλη κα-
ταθέτει για τα Πρακτικά το προαναφερθέν έγγραφο, το οποίο
βρίσκεται στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της ∆ιεύθυν-
σης Στενογραφίας και Πρακτικών της Βουλής)

Μήπως ξεχνάτε ότι εσείς πρώτοι προωθούσατε την απόλυτη
και κατά 100% ιδιωτικοποίηση της Ολυµπιακής Αεροπορίας και
µάλιστα σε µια εποχή, δηλαδή γύρω στο 1998 µε 2000, που από
τις είκοσι οκτώ αεροπορικές εταιρείες µέλη της Ένωσης Ευρω-
παϊκών Αεροπορικών Εταιρειών, µόνο τέσσερις ήταν τότε κρατι-
κές; Μήπως ξεχνάτε ότι µε τις προτάσεις που προωθούσατε σε
κάθε σχέδιο προβλέπατε απολύσεις και µειώσεις των αποδοχών
των εργαζοµένων; Γιατί το δικό µας σχέδιο τους διασφαλίζει
όντως όλους, κάτι το οποίο πραγµατικά δεν έχει ξανασυµβεί σε
ανάλογη περίπτωση στην Ευρώπη. Μήπως φταίµε εµείς που από
το 2003, που λέτε ότι µας παραδώσατε µια καθαρή εταιρεία,
µέσα στο χρόνο η Ολυµπιακή Αεροπορία είχε ήδη παρουσιάσει
ζηµιές ύψους 85.000.000 ευρώ; Μάλλον κάνετε ένα µεγάλο
λάθος.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, οι αγαπητοί συνάδελφοι της
Αξιωµατικής Αντιπολίτευσης είπαν, επίσης, ότι αναλαµβάνουµε
το πολιτικό κόστος της απόφασής µας για την πώληση της Ολυ-
µπιακής Αεροπορίας.

Αγαπητοί συνάδελφοι, εάν είναι να αναλάβουµε πολιτικό κό-
στος, επειδή πετύχαµε τη συνέχιση της λειτουργίας της εται-
ρείας και µε το ίδιο σήµα αλλά και µε το ίδιο όνοµα, την απόλυτη
συµφωνία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σύµφωνα µε τις διαδικα-
σίες, την πλήρη διασφάλιση των εργαζοµένων της εταιρείας, την
προστασία του ανταγωνισµού στο εσωτερικό, την απρόσκοπτη
εξυπηρέτηση των συµπολιτών µας στις άγονες γραµµές, την εισ-
ροή τελικά στα δηµόσια ταµεία 177.000.000 ευρώ από τον επεν-
δυτή, την ετήσια εισροή στα ταµεία κεφαλαίων 150.000.000 ευρώ
από την καταβολή του σπατόσηµου και τις εισφορές προς το
ΙΚΑ, αλλά και τους φορείς µισθωτών υπηρεσιών, την απαλλαγή
του Έλληνα φορολογούµενου από το ετήσιο χαράτσι των
350.000.000 ευρώ, τότε καλώς κάνουµε και το πληρώνουµε, εάν
αυτό είναι το πολιτικό µας κόστος, επειδή απαλλάξαµε την ελ-
ληνική οικονοµία από µια τεράστια οικονοµική επιβάρυνση,
επειδή ανακουφίσαµε τον Έλληνα φορολογούµενο από τα βάρη
που εσείς εδώ και δώδεκα χρόνια του είχατε φορτώσει.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, κάνετε λόγο και για τη µείωση
του αριθµού των αεροσκαφών της εταιρείας. Αλήθεια, αναρω-
τηθήκατε ποτέ για το υψηλό κόστος, περίπου 120.000.000 ευρώ
ετησίως, της πανάκριβης τεχνικής υποστήριξης του στόλου της
αλλά και των καυσίµων; Οι Ολυµπιακές Αερογραµµές, σας θυ-
µίζω, ήταν µε διαφορά η ακριβότερη εταιρεία ως προς το κόστος
συντήρησης αεροσκαφών σε σχέση µε ευρωπαϊκές εταιρείες
αντίστοιχου µεγέθους, αφού η συντήρηση των αεροσκαφών της
είναι 40% ακριβότερη από ό,τι είναι στην «AUSTRIAN AIRLINES»,
39% ακριβότερη από ό,τι είναι στην «AIR LINGUS» και 27% ακρι-
βότερη από την «TAP PORTUGAL». Αναρωτηθείτε πρώτα γι’ αυτό
και µετά θα πρέπει να µας µιλήσετε και για τη µείωση του στόλου
της εταιρείας.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας της κυρίας Βουλευτού)

Μισό λεπτό, κύριε Πρόεδρε.
Κλείνω το πάνθεον των απόλυτα επιτυχηµένων επιλογών των

κυβερνήσεων του χθες στο θέµα της Ολυµπιακής Αεροπορίας
µε το µοντέλο «ALITALIA» που επικαλείται το ΠΑΣΟΚ. Ποια είναι
η λύση που τελικά βρέθηκε στην «ALITALIA»; Ότι απολύει τρεις
χιλιάδες διακόσιους πενήντα εργαζοµένους και ότι από τους
οκτακόσιους εξήντα χειριστές που θα απολυθούν η µόνη κάλυψη
που τους παρέχεται είναι ότι θα έχουν τη δυνατότητα επανα-
πρόσληψης, µόνο εάν και εφόσον η νέα εταιρεία ορθοποδήσει

και επεκταθεί ξανά; Αυτό είναι το µοντέλο, κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, που προτείνει το ΠΑΣΟΚ.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, οι εποχές όπου η Ολυµπιακή
Αεροπορία αποτελούσε τον κακό ασθενή της ελληνικής οικονο-
µίας και το µεγάλο φόρτωµα στις πλάτες του Έλληνα φορολο-
γούµενου, θα περάσουν ανεπιστρεπτή µε την κύρωση της
σηµερινής σύµβασης.

Η Κυβέρνηση Καραµανλή, όσο και να µην το θέλει το ΠΑΣΟΚ,
έδωσε λύση σε ένα χρόνιο πρόβληµα και µάλιστα σε µια ιδιαί-
τερα δύσκολη διεθνή οικονοµική συγκυρία, γεγονός που αποτυ-
πώνεται µε σαφήνεια στα λόγια του αρµόδιου Επιτρόπου για
θέµατα µεταφορών ο οποίος είπε ότι το συγκεκριµένο σχέδιο
αποκρατικοποίησης θα αποτελέσει πρότυπο για αντίστοιχα µελ-
λοντικά µοντέλα στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Ευχαριστώ πολύ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας ∆ηµοκρατίας)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Ιωάννης ∆ραγασάκης): Ευχαριστούµε και
εµείς.

Το λόγο έχει ο κ. Κωνσταντινίδης για επτά λεπτά.
ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙ∆ΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω ακούσει µε πολύ ενδιαφέ-

ρον τοποθετήσεις των συναδέλφων µου µέσα σ’ αυτήν την Αί-
θουσα και µου προξένησε τεράστια εντύπωση το γεγονός ότι
κανένας, όσον αφορά τους συναδέλφους της Αντιπολίτευσης,
δεν επιχείρησε ποτέ να περιγράψει την πραγµατική κατάσταση
της Ολυµπιακής. Συστηµατικά αποφεύγουν να αναφερθούν στην
πραγµατικότητα και το κάνουν σκοπίµως, γιατί οι αναφερόµενοι
σ’ αυτήν, θα οδηγηθούν στην κοινή διαπίστωση ότι δεν πάει άλλο
και τότε θα πρέπει να µιλήσουν για λύσεις, να καταθέσουν προ-
τάσεις, να επιχειρηµατολογήσουν πειστικά. ∆εν έχουν όµως να
προτείνουν τίποτα.

Εξαντλήστε, κύριοι συνάδελφοι της Αντιπολίτευσης, σε µια
στείρα άρνηση και σε απόπειρες µηδενισµού των προσπαθειών
και τελικά της αποκρατικοποίησης της Ολυµπιακής, του σχεδίου
που διασφάλισε επιτέλους µόνιµη και βιώσιµη λύση. Στο βωµό
της κοµµατικής εκµετάλλευσης είστε αυτοί που ακόµα και την
ύστατη ώρα, για την τύχη της εταιρείας, συνεχίζετε να παίζετε
θολά παιχνίδια για να αποκοµίσετε τυχόν οφέλη. ∆εν ξεγελάτε
όµως πλέον κανέναν. Τα κροκοδείλια δάκρυα τα βλέπουν όλοι.
Συνάδελφοι του ΠΑΣΟΚ, δεν διδαχθήκατε τίποτα από το παρελ-
θόν και θέλετε ανερυθρίαστα να συνεχίσετε µε τις ίδιες πολιτικές
που βάλτωσαν αυτή τη χώρα και οδήγησαν µείζονα θέµατα της
ελληνικής κοινωνίας και της οικονοµικής ζωής του τόπου, στο
τέλµα.

Ας προχωρήσουµε σε ένα σύντοµο ιστορικό της εταιρείας µε
αδιάσειστα στοιχεία και να δούµε πού οδήγησε αυτή η ανευθυ-
νότητα. Η Ολυµπιακή παρήγαγε έλλειµµα 1.000.000 ευρώ την
ηµέρα. Η Ευρωπαϊκή Ένωση ζήτησε την επιστροφή 850.000.000
ευρώ από τις παράνοµες κρατικές ενισχύσεις. Η επιστροφή
αυτού του ποσού θα σήµαινε το κλείσιµο των εταιρειών «Ολυ-
µπιακές Αερογραµµές, Ολυµπιακή Αεροπορία Υπηρεσίες και
Ολυµπιακή Αεροπλοΐα». Οι συσσωρευµένες ζηµίες ανέρχονται
στα 2,6 δισεκατοµµύρια ευρώ. Οι ληξιπρόθεσµες οφειλές των
εταιρειών-διαδόχων της Ολυµπιακής προς το δηµόσιο είναι
1.000.000.000 ευρώ περίπου. Η ευρωπαϊκή ενίσχυση έχει θέσει
πλέον ένα σαφές πλαίσιο που απαγορεύει τις κρατικές ενισχύ-
σεις. Τριάντα έξι από τα σαράντα δροµολόγια εξωτερικού των
Ολυµπιακών Αερογραµµών υπήρξαν ζηµιογόνα, καθώς και τα πε-
ρισσότερα δροµολόγια εσωτερικού, τα οποία δεν επιδοτούνται.
Για όλα αυτά βέβαια δεν ακούσαµε τίποτα. Και βέβαια δεν περί-
µενα, έχοντας υπ’ όψιν τα δείγµατα πολιτικής γραφής του
ΠΑΣΟΚ, να βρεθεί η στοιχειώδης παρρησία για αυτοκριτική, της
αναγκαίας αυτοκριτικής που επιτρέπει να αναζητηθούν λάθη και
παραλείψεις, ώστε να µην επαναληφθούν. Αντ’ αυτού βλέπουµε
τους θήτες να κλαίνε το θύµα τους σε µια µεγαλειώδη υποκριτική
σκηνή την οποία θα ζήλευαν και οι µεγαλύτεροι συντελεστές του
θεάτρου.

Ως πότε όµως πρέπει, κύριοι συνάδελφοι, ο ελληνικός λαός
να πληρώνει αµαρτίες και βάρη του παρελθόντος; Ως πότε πρέ-
πει ο Έλληνας φορολογούµενος, κυριολεκτικά από το υστέρηµά
του, να επωµίζεται υπέρογκα χρέη; Ως πότε θα εξαπατάται ο Έλ-
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ληνας πολίτης µε ψευτοδιλήµµατα πατριωτισµού για να αποδε-
χθεί νέες θυσίες που µε βεβαιότητα οδηγούν σε ακόµα µεγαλύ-
τερες; Πού είναι όλοι εκείνοι οι τιµητές να διαµαρτυρηθούν για
τα διασπάθιση των χρηµάτων του ελληνικού λαού, για τα δισε-
κατοµµύρια ευρώ που χάθηκαν χωρίς να φέρουν αποτέλεσµα;
Πού είναι οι µεγαλοσυνδικαλιστές να βγουν στους δρόµους όταν
διαπίστωναν πώς και τα χρήµατα χάνονται και η Ολυµπιακή κα-
ταρρέει; Πού ήταν ο αβάσταχτος πόνος τους για τον εθνικό αε-
ροµεταφορέα; Θα σας πω αµέσως. Βολευόταν πίσω από τις
κρατικές ενισχύσεις για να σώσουν τον εαυτό τους, χωρίς να
σκέφτονται ούτε το µέλλον της εταιρείας και πολύ περισσότερο
τα χρήµατα των Ελλήνων φορολογουµένων. Γιατί αυτή την Ελ-
λάδα δηµιούργησε το ΠΑΣΟΚ. Έκανε σηµαία και καύχηµα την
ιδιοτέλεια και όποιος µπορεί είναι ο έξυπνος, ενώ οι άλλοι είναι
τα κορόιδα. Αυτή είναι η αλήθεια όσο και αν σας πικραίνει.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η Νέα ∆ηµοκρατία, ίσως γιατί η
µοίρα την έχει τάξει στα δύσκολα, µε αίσθηµα ευθύνης κατέθεσε
το σχέδιο αποκρατικοποιήσεως της Ολυµπιακής, ένα σχέδιο,
όπως αποδείχθηκε, εφαρµόσιµο, ρεαλιστικό και ελπιδοφόρο, το
πρώτο που είχε την έγκριση της ευρωπαϊκής Επιτροπής, γιατί
ποτέ δεν µας είχε δοθεί σε όλες τις προηγούµενες προσπάθειες
αποκρατικοποίησης. Ήταν αποτέλεσµα επίπονων διεργασιών,
µεθοδευµένης δουλειάς και εµπεριστατωµένης επεξεργασίας.
Είναι τόσο σηµαντική η έγκριση και από την Ευρωπαϊκή Ένωση
γιατί ήταν προαπαιτούµενο ώστε να ξεκινήσει η οποιαδήποτε δια-
δικασία για τη διάσωση της Ολυµπιακής. Ταυτόχρονα διατηρή-
θηκε και το όνοµα και το σήµα µε τους κύκλους, διασφαλίστηκαν
οι πτήσεις στα νησιά και τις αποµακρυσµένες περιοχές. ∆εν δια-
κόπτεται το πτητικό έργο καθ’ όλη την πορεία προς τη µετάβαση,
προς τους επενδυτές. Η µεταφορά των χρεών από την Ολυ-
µπιακή στις νέες εταιρείες, αποτράπηκε ύστερα από διαπραγ-
µάτευση µε την επιτροπή. Το σχέδιο προέβλεπε τη µεταβίβαση
στοιχείων του ενεργητικού των Ολυµπιακών Αερογραµµών και
της Ολυµπιακής Αεροπορίας Υπηρεσίες σε τρεις διαφορετικές
δέσµες, σχετικά µε το πτητικό έργο, τις υπηρεσίες συντήρησης
και της επισκευής αεροσκαφών και τις υπηρεσίες επίγειας εξυ-
πηρέτησης.

Η ηµεροµηνία της εγκριτικής απόφασης της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης ήταν η 17η Σεπτεµβρίου 2008 και το ελληνικό δηµόσιο απο-
φάσισε άµεσα την προκήρυξη τριών διεθνών διαγωνισµών για το
πτητικό έργο, τις υπηρεσίες συντήρησης και της επισκευής αε-
ροσκαφών και την επίγεια εξυπηρέτηση. Η κατακύρωση των δια-
γωνισµών προβλέφθηκε σε αυτόν που θα πρόσφερε το
υψηλότερο τίµηµα για τα ελάχιστα προσφερόµενα περιουσιακά
στοιχεία καθ’ εκάστου. Με ταχύτατους ρυθµούς ξεκίνησε η
έναρξη διαδικασιών για την επιλογή ιδιωτών επενδυτών, η προ-
επιλογή τους και η τελική επιλογή αυτών που θα εκκαλούνταν να
υποβάλουν δεσµευτικές προσφορές. Μόνο και όταν οι διαδικα-
σίες κηρύχθηκαν άγονες, αφού το τίµηµα που προσφερόταν και
ορισµένες προσφορές δεν ήταν σύµφωνες µε τους όρους, το ελ-
ληνικό δηµόσιο προχώρησε σε απευθείας διαπραγµατεύσεις µε
ενδιαφερόµενους επενδυτές και αφού είχε λάβει τη σχετική
έγκριση από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Έτσι φτάσαµε στο γνωστό
αποτέλεσµα µε τη «MIG» να είναι η διάδοχη εταιρεία.

Ο δρόµος για µια νέα Ολυµπιακή, απαλλαγµένη από τα βάρη
είναι ανοιχτός. Η υπεύθυνη αντιµετώπιση ενός ζητήµατος που
αποτελούσε βραχνά δεκαετιών, από την ηγεσία των αρµόδιων
Υπουργείων και από τον κ. Χατζηδάκη προσωπικά, δηµιούργησε
τις προϋποθέσεις, έδωσε τη λύση και απάντησε συνολικά σε όλα
τα επί µέρους θέµατα, καλύπτοντας κενά. Υπήρξε αδιαµφισβή-
τητα το πιο ολοκληρωµένο σχέδιο, σύγχρονο και νοµικά κατοχυ-
ρωµένο για αυτό προχώρησε. Ήταν µια διάφανη και έντιµη
διαδικασία χωρίς σκιές και σκοτεινά σηµεία, γι’ αυτό και ολο-
κληρώθηκε.

∆είχνει ταυτόχρονα την αποφασιστικότητα της Κυβέρνησης να
προχωρήσει µε θάρρος και να αλλάξει δεδοµένα που ταλάνιζαν
χρόνια αυτήν τη χώρα και κύρια τους πολίτες της. Η ίδια απο-
φασιστικότητα αλλά και γενναιότητα αναµένεται από όλες τις
πτέρυγες της Βουλής. Είναι άλλωστε το µήνυµα που εκπέµπεται
από τους συµπολίτες µας για όλα τα µείζονα προβλήµατα. Ελ-
πίζω αυτό το µήνυµα να σας βρει αποδέκτες.

Σας ευχαριστώ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας ∆ηµοκρατίας)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Ιωάννης ∆ραγασάκης): Το λόγο έχει ο κ. Μα-
γκριώτης.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΑΓΚΡΙΩΤΗΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η Κυ-
βέρνηση είναι σε απόλυτο πανικό. Έχει χάσει το µέτρο. Και εκεί
που έχει δίκιο και εκεί το χάνει µε την αµετροέπεια και τις υπερ-
βολές της.

Μιας και µιλάµε για φορέα µεταφορών, σήµερα διάβασα στον
περιφερειακό Τύπο της Ηπείρου µία επιστολή του Υπουργού Με-
ταφορών του κ. Στυλιανίδη, προς τον κυβερνητικό εκπρόσωπο
τον Γενικό Γραµµατέα της Περιφέρειας Ηπείρου, ότι το Υπουρ-
γείο Μεταφορών είναι στην ευχάριστη θέση να εξαγγείλει –αυτό
είναι δελτίο Τύπου του Γενικού Γραµµατέα της Περιφέρειας
Ηπείρου- πως µέσα στο 2009 θα δηµοπρατήσει την κατασκευή
της Ιόνιας σιδηροδροµικής οδού.

Παιδιά φτάνει. Το ξέρουµε ότι είναι λίγες οι µέρες σας, το ξέ-
ρουµε ότι παντού, όπου πάτε, ο κόσµος σας γυρίζει την πλάτη.
Φτάνει. Έλεος. Όχι άλλες τέτοιες πέτσινες ανακοινώσεις. Καθυ-
βρίζετε το πολιτικό σύστηµα µε αυτές τις ανακοινώσεις. Πού θα
σταθεί πολιτικός και ποιανού κόµµατος απέναντι στον κόσµο;
Φθάνει.

Ο κ. Σουφλιάς εξαγγέλλει δηµοπρατήσεις ενώ ακόµα δεν έχει
ολοκληρώσει µελέτες, δεν έχει διασφαλισµένους πόρους για
µικρά, µεσαία και ειδικά µεγάλα έργα, στους αυτοκινητοδρόµους
της Αττικής, στο αεροδρόµιο, στο Καστέλι της Κρήτης, στην εξω-
τερική περιφερειακή της Θεσσαλονίκης. Ξεκινήστε αυτά που
έχετε δηµοπρατήσει, αυτά που φέρατε προεκλογικά το 2007
εδώ, τις έξι συµβάσεις παραχώρησης, τα 8.500.000.000 ευρώ,
τα έργα των οραµάτων σας που ήταν έτοιµα για δηµοπράτηση
από το 2004, τα αφήσατε να πάρουν αποστάσεις από τις εκλογές
του Μάρτη για να πείτε ότι είναι δικοί σας σχεδιασµοί και επιλο-
γές. Ξεκινήστε κάποιο από αυτά τα έργα επιτέλους µε τους πα-
ραχωρησιούχους που ήδη από πέρυσι τέτοιον καιρό
εισπράττουν πυκνά και πρόσθετα διόδια και ο κόσµος αγανακτεί.
Και µετά οραµατιστείτε τις δηµοπρατήσεις νέων έργων. Γι’ αυτό
λέω ότι χάνετε και το δίκιο σας εκεί που έχετε.

Να έλθω ειδικότερα τώρα στην Ολυµπιακή. Πρέπει να είµαστε
ειλικρινείς όλοι. Στην Ολυµπιακή όπως και σε άλλες ∆ΕΚΟ απο-
τυπώνεται πράγµατι όλο το γκρίζο πρόσωπο του πολιτικού συ-
στήµατος από τη Μεταπολίτευση µέχρι σήµερα. Να είµαστε
τίµιοι και ειλικρινείς απέναντι στους πολίτες και στην κοινωνία.
Όλο το γκρίζο πρόσωπο, τα λάθη, ταλαντεύσεις και αδυναµίες.
Αυτή είναι η αλήθεια και η πραγµατικότητα. Και ένα σχέδιο που
είχε διαµορφωθεί τα τελευταία χρόνια της διακυβέρνησης του
ΠΑΣΟΚ και µπορούσε να δώσει λύσεις οριστικές το βυθίσατε, το
καταστρέψατε και φορτώσατε νέα βάρη, πρόσθετα προβλήµατα.
Και τώρα; ∆ώσατε µια λύση και πάνω σ’ αυτήν πρέπει να συζη-
τήσουµε -όλα τα άλλα αφήστε τα- µε ειλικρίνεια κοιτώντας τον
πολίτη στα µάτια. Η λύση όµως αυτή έχει πολλά ανοικτά προ-
βλήµατα.

Αφήνω τα πέντε χρόνια τις παλινωδίες και τις αντιφάσεις. Τα
αφήνω πίσω. Εδώ, λοιπόν, στη λύση που επιχειρείτε σήµερα, µι-
λάτε ότι δεν θα πληρώνει πλέον χρέη, ελλείµµατα που δηµιουρ-
γούσε καθηµερινά η Ολυµπιακή. Με τη λύση που δίνετε όµως,
µεταφέρετε πάνω από 1.500.000.000 ευρώ βάρη στον κρατικό
προϋπολογισµό, στον φορολογούµενο Έλληνα πολίτη.

Συνεπώς η ιδιωτική Ολυµπιακή µπορεί να πετά τα επόµενα
χρόνια µε βάση τη λύση που έχετε οργανώσει, αλλά ο φορολο-
γούµενος Έλληνας πολίτης θα πληρώνει τα επόµενα χρόνια
πολλά εκατοντάδες εκατοµµύρια ευρώ, πάνω από 1.500.000.000
σε σηµερινές τιµές. Αυτή είναι η αλήθεια και η πραγµατικότητα
και πρέπει να τη λέτε στον πολίτη, γιατί αύριο που θα είναι τρελά
τα δηµόσια χρέη και τα ελλείµµατα πρέπει να εξηγείτε στον πο-
λίτη γιατί είναι. ∆εν θα τα έχει δηµιουργήσει η επόµενη κυβέρ-
νηση του ΠΑΣΟΚ αυτά τα χρέη και τα ελλείµµατα.

Βεβαίως στον ΟΣΕ η κατάσταση είναι ακόµη πιο τραγική και
ανάλογη λύση ετοιµάζετε φορτώνοντας στο φορολογούµενο Έλ-
ληνα πολίτη τα επόµενα χρόνια ακόµη µεγαλύτερα βάρη.

∆εύτερον, δεν διασφαλίσατε το µέλλον της Ολυµπιακής. ∆ε-
χθήκατε τον όρο της µεταπώλησης µέσα σε ένα χρόνο. Αντιλαµ-
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βάνεστε ότι ένας επενδυτής που αναλαµβάνει έναν τέτοιο κρί-
σιµο φορέα σε έναν τόσο σηµαντικό χώρο όπως είναι οι αερο-
µεταφορές, µε τέτοια φόρτιση που έχει η Ολυµπιακή Αεροπορία,
µε τέτοια ταύτιση της ελληνικής κοινωνίας και του Έλληνα πολίτη
σε όλα τα σηµεία του κόσµου µε τους έξι κύκλους της Ολυ-
µπιακής Αεροπορίας, φαντάζεστε τι θα γίνει µετά από ένα χρόνο
να σκοτωθεί η Ολυµπιακή ή να µεταπωληθεί σε φορέα που δεν
θα έχει την ελάχιστη αξιοπιστία; Αυτό τουλάχιστον έπρεπε να το
διασφαλίσετε. Γιατί δεχθήκατε αυτόν τον όρο; Πού είδατε µέχρι
τώρα τέτοια στρατηγική, µεγάλη επιλογή για έναν τέτοιον κρί-
σιµο φορέα, επενδυτής να ζητά να έχει τη δυνατότητα µεταπώ-
λησης σε ένα χρόνο µετά; ∆εν πιστεύει ουσιαστικά ο επενδυτής
µε αυτόν τον όρο που ζήτησε και τον αποδεχθήκατε, σε αυτό που
κάνει.

Και επειδή η διεθνής εµπειρία είναι γνωστή σε αυτές τις περι-
πτώσεις, ξέρουν όλοι περίπου τι γίνεται µετά από ένα χρόνο.

Γι’ αυτό, λοιπόν, να ξέρετε πως αυτό ειδικά το σηµείο, αυτή η
έλλειψη της δέσµευσης µπορεί και να δηµιουργήσει τα πιο µε-
γάλα προβλήµατα στην Ολυµπιακή. Φυσικά δεν θα είστε Κυβέρ-
νηση του χρόνου εσείς όταν θα συµπληρωθούν οι δώδεκα µήνες.
Και τότε θα εγκαλείτε την Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ για ό,τι πιθανά
θα συµβεί στην Ολυµπιακή Αεροπορία.

Τέλος, απαξιώσατε όλα αυτά τα χρόνια διεθνώς την Ολυ-
µπιακή και στα θέµατα της ασφάλειας που ήταν από τις πρώτες
και κορυφαίες στον κόσµο µε την προπαγάνδα και την πολιτική
σας, µε τις διακηρύξεις του κ. Καραµανλή από τα εγκαίνια της έκ-
θεσης το 2004 από τη Θεσσαλονίκη, πως τελειώνει, καθαρίζει και
κλείνει η Ολυµπιακή, αλλά και µε την πολιτική που ακολουθήσατε
γύρω από τη διαχείριση των αεροδροµίων. Και είναι χαρακτηρι-
στικές οι περιπτώσεις της κατάστασης στην οποία βρίσκονται
όλα τα περιφερειακά αεροδρόµια.

Θα πω µια φράση µονάχα για το αεροδρόµιο της Θεσσαλονί-
κης. Καταργήσατε την πιο σηµαντική και στρατηγική επιλογή
αναβάθµισης τον αεροσταθµό. Ακυρώσατε το διαγωνισµό για
την επέκταση του διαδρόµου 1028 προσγείωσης-απογείωσης και
µετά όταν το επαναδηµοπρατήσατε µετά από δυο χρόνια µε έκ-
πτωση 48,5% ολοκληρώνεται ο συµβατικός χρόνος παράδοσης
του έργου και δεν έχει κατασκευαστεί ούτε το 15% του φυσικού
αντικειµένου.

Πώς λοιπόν η Θεσσαλονίκη να µην περιθωριοποιηθεί, να µη
χάσει βαθµίδες στην κλίµακα της εσωστρέφειας και της αντα-
γωνιστικότητας και µαζί της η ευρύτερη περιοχή, η οικονοµία, η
ανάπτυξη αλλά και η απασχόληση; Πώς να µην πληγεί από αυτές
τις επιλογές; Πώς λοιπόν να σας πιστέψει ο ελληνικός λαός και
ειδικά της περιφέρειας, ο πολίτης της περιφέρειας που έζησε
πέντε χρόνια από την πολιτική σας µε παλινωδίες, ανακολουθίες
και αντιφάσεις µε ιδεολογήµατα και δογµατισµούς, όπως και στο
λιµάνι της Θεσσαλονίκης;

Γι’ αυτό λοιπόν, κύριε Υφυπουργέ, µην υπογράφετε βαριά χαρ-
τιά στις λίγες µέρες που έχουν µείνει, που θα είστε ακόµη στην
εξουσία της χώρας και της Κυβέρνησης, γιατί ο λαός γι’ αυτά
όλα που κάνατε και όλα αυτά που δεν κάνατε αυτά τα χρόνια σας
έχει γυρίσει την πλάτη και σας ζητά να φύγετε από την εξουσία.
Αφήστε να δώσει λύση, στρατηγικές και ουσιαστικές λύσεις η
Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ στα κρίσιµα και µεγάλα θέµατα. Μην
προσθέτετε προβλήµατα. Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Ιωάννης ∆ραγασάκης): Ο κ. Νικητιάδης έχει

το λόγο.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΝΙΚΗΤΙΑ∆ΗΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, υπε-

ρέβαλα εαυτόν για να καταφέρω να προσεγγίσω έστω ακροθι-
γώς τις τρεις συµβάσεις των εκατοντάδων σελίδων που έπρεπε
εντός ελαχίστων ηµερών να µελετήσουµε προκειµένου να σχη-
µατίσουµε άποψη για την πώληση της Ολυµπιακής.

Πρέπει να δηλώσω κατ’ αρχάς σε ό,τι αφορά το ιδεολογικό
εποικοδόµηµα που διακρίνει κάθε νοµοσχέδιο, ότι εκείνο που πι-
στοποίησα είναι ότι στις προθέσεις της Νέας ∆ηµοκρατίας σε
ό,τι αφορά την ιδεολογία που πρέπει να περάσει υπάρχει µια
πλήρης σύγχυση, αφού αναφέρεται σε µία άλλη λογική ως το βα-
σικό της επιχείρηµα προκειµένου να πείσει την Ευρωπαϊκή
Ένωση και νοµίζει ότι έλυσε τα προβλήµατα του κόσµου χρησι-

µοποιώντας ένα όχηµα, την «PANTHEON» λες και δεν ήταν και
για εµάς πολύ απλό. Και βλέπω εδώ τον Υπουργό Μεταφορών
επί ΠΑΣΟΚ κ. Βερελή ο οποίος είχε προσεγγίσει αυτά τα ζητή-
µατα µε µία πραγµατικά άλλη λογική, όχι αυτή του ξεπουλήµα-
τος. Και επικαλούµαι τη δική του τοποθέτηση σε ό,τι αφορά το τι
έγινε πραγµατικά µε την Ολυµπιακή και πώς εµείς αντιλαµβανό-
µασταν τα ζητήµατα. Και έρχοµαι να πω ότι αυτή η άλλη λογική
που αναφέρεται µάλιστα και στο σχέδιο νόµου δεν είναι τίποτα
άλλο παρά η λογική του «ψεκάστε, σκουπίστε, τελειώσαµε» όπως
ακριβώς την περιέγραψε εδώ ο εισηγητής µας χθες κ. Σηφουνά-
κης. Είναι η λογική του µίσους που έχετε –και αυτό κατατέθηκε
εδώ- και µε εντυπωσίασε αλλά υιοθετώ πραγµατικά την έκ-
φραση του µίσους που έχετε για οτιδήποτε κατέχει το δηµόσιο.
Λες και κάτι έχει κάνει αυτό το δηµόσιο στη Νέα ∆ηµοκρατία, σε
σας προσωπικά και ό,τι έχει το δηµόσιο πρέπει να το εξαφανί-
σετε.

Είναι η λογική της λύσσας να πουλήσουµε όσο όσο να φύγουν.
Η ίδια λογική στο λιµάνι. Και είδαµε τι επαίσχυντη σύµβαση υπο-
γράψατε. Η ίδια λογική στον ΟΤΕ και πάει λέγοντας. Ό,τι υπάρ-
χει υγιές σ’ αυτό το ελληνικό δηµόσιο, εσείς είναι βέβαιο ότι θα
το ξεπουλήσετε. Αυτή είναι η άλλη λογική που αναφέρεται στο
νοµοσχέδιό σας.

∆εν εξηγείται αλλιώς η στάση σας. ∆εν εξηγείται αλλιώς το ότι
δεν βλέπετε τους µέχρι χθες εχθρούς του κράτους, τους µεγά-
λους καπιταλιστές, τον Οµπάµα, τον Σαρκοζί, που έρχονται σή-
µερα να επικαλεστούν το κράτος, να χρησιµοποιήσουν το
κράτος. ∆εν βλέπετε αυτούς τους µεγάλους ιδεολογικούς και
πολιτικούς συµµάχους σας, τους καπιταλιστές που λειτουργούν
όµως µε ορθό τρόπο σε ό,τι αφορά τη δική τους ιδεολογία.

Αναφέρεστε στην αιτιολογική έκθεση ήδη µε το ξεκίνηµα του
νοµοσχεδίου σε παράνοµες κρατικές ενισχύσεις και σε υπόλογη
Ολυµπιακή. Αµέσως να αµαυρώσετε τα πράγµατα. Άµα είναι πα-
ράνοµες οι κρατικές ενισχύσεις, να πάτε στον εισαγγελέα. Είναι
παράνοµη η χρησιµοποίηση του κράτους και η ενίσχυση του κρά-
τους στον εθνικό αεροµεταφορέα.

∆υστυχώς όµως δεν είναι µόνο η σύγχυση που σας διακατέχει.
Έχετε –και είναι προφανές αυτό- ένα σύµπλεγµα έναντι του
ΠΑΣΟΚ, ένα σύµπλεγµα που πηγάζει από την ανικανότητά σας να
φέρετε εις πέρας µια υπόθεση έστω και υπηρετώντας τη δική
σας ιδεολογία.

Ακούστε για να δείτε πόσο επικίνδυνα ανίκανοι είστε. Ανακοι-
νώνεται το ενδιαφέρον της «MIG» για την αγορά της Ολυµπια-
κής. Ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ –και θέλω πραγµατικά την
προσοχή σας εδώ, κύριε Υφυπουργέ- µε το που ανακοινώνεται
το ενδιαφέρον της «MIG» κάνει συνάντηση µε τον κ. Βγενόπουλο
και µετά από αυτή τη συνάντηση ανακοινώνεται ότι το ΠΑΣΟΚ
πρόκειται να χρησιµοποιήσει οποιαδήποτε µέσα όταν γίνει κυ-
βέρνηση προκειµένου να διατηρηθεί ο δηµόσιος χαρακτήρας. Τί-
ποτα άλλο. Θέλουµε και εµείς έναν διαχειριστή. ∆εν θέλουµε
σώνει και καλά να έχουµε τις µετοχές. Κάνετε πως δεν καταλα-
βαίνετε αλλά είναι τα δύσκολα γι’ αυτό κάνετε πώς δεν καταλα-
βαίνετε. Και λέµε ότι εµείς ενδιαφερόµαστε για να παραµείνει ο
δηµόσιος χαρακτήρας της Ολυµπιακής. Βγαίνει ο Βγενόπουλος
και λέει ο άνθρωπος περίπου ότι δεν διαφωνεί µε αυτά που έχει
πει ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ.

Τι κάνουµε; Σας δίνουµε ένα σωσίβιο. Σας ανοίγουµε την
πόρτα. Σας δίνουµε ένα διαπραγµατευτικό όπλο. Και σεις δεν
παίρνετε χαµπάρι τι γίνεται. ∆εν παίρνετε χαµπάρι ότι σας εξο-
πλίζουµε εµείς προκειµένου να υπογράψετε µια σύµβαση έστω
διασώζοντας κάποια πράγµατα στο τέλος. Και έρχεστε και κου-
βέντα για το δικαίωµα επαναγοράς. Παρατάτε τελείως την υπό-
θεση να πουληθεί οποτεδήποτε µετά από ένα χρόνο η εταιρεία,
να πουληθεί το σήµα της µετά από τρία χρόνια και πάει λέγο-
ντας. ∆ηλαδή τι περιµένατε; Ο Βγενόπουλος να βάλει τον όρο
της επαναγοράς από το δηµόσιο ως δικαίωµα; Μα ο άνθρωπος
εξυπηρετεί κάποια κεφάλαια, κάποιους µετόχους. ∆εν θα µπο-
ρούσε ο Βγενόπουλος να φθάσει να σας πει εκείνος «δεσµεύστε
µε». Εσείς οφείλατε να το κάνετε. Χαµπάρι όµως.

Και ξέρετε τι φοβάµαι; Να µην έλθει αύριο η «TURK HAVA
YOLLARI», µετά από έναν Εγγλέζο που θα αγοράσει την εται-
ρεία, να αγοράσει εκείνη τις µετοχές της και να έχουµε τον κά-
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ποτε εθνικό αεροµεταφορέα υπό κυριότητα άλλων, αφού θα
µπορεί και το σήµα να πουληθεί.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, µε διακρίνει µια συναισθηµα-
τική φόρτιση και συγχωρέστε µε, αλλά µέχρι τα δέκα µου έκανα
τρία ταξίδια Αθήνα-Νέα Υόρκη µε το Ολύµπια, το Φρειδερίκη και
το Άννα Μαρία, κάθε ένα από αυτά δώδεκα µέρες –µετανάστης-
γιατί δεν υπήρχε Ολυµπιακή. ∆εν υπήρχε τρόπος να πάω. Και
τότε σπανίως ερχόντουσαν µετανάστες, οι απόδηµοι να επισκε-
φθούν την πατρίδα µας. Και όταν ήλθε η Ολυµπιακή ανέπνευ-
σαν οι Έλληνες της Αµερικής και οι Έλληνες της Αυστραλίας.
Απέκτησαν φτερά για να τους φέρνουν και να τους πηγαίνουν
από την πατρίδα. ∆εν µπορεί εσείς να απαξιώνετε µ’ αυτόν τον
τρόπο ηθικά και ιδεολογικά τον εθνικό αεροµεταφορέα.

Και δεν είναι µόνο αυτό που προκαλεί τη φόρτισή µου. Είναι
τα νησιά µας. Εγώ έρχοµαι από µία περιοχή γεµάτη νησιά. Το
1964, ήµουν παιδάκι όταν για πρώτη φορά ήλθε η πρώτη ντα-
κότα για να µας ενώσει µε το κέντρο. Ήταν είκοσι πέντε θέσεων
και προσγειώθηκε στο αεροδρόµιο της Κω. Από τότε αργά έως
σταθερά τα νησιά απέκτησαν καθηµερινή επαφή. Και ήλθε το
ΠΑΣΟΚ να πολλαπλασιάσει τα αεροδρόµια.

Και τι κάνετε τώρα εσείς; Καστελόριζο, Κάσος, Κάρπαθος,
Αστυπάλαια, Λέρος, Κως, Κάλυµνος, επιδοτούµενα αυτά. Και
παρακολουθώ τις δηλώσεις του περισπούδαστου κ. Χατζηδάκη
για το θέµα στην επιτροπή και δεν είναι καθόλου ξεκάθαρο τε-
λικά τι θα γίνει µε αυτή την ιστορία. ∆ιαβάζω στο σχέδιο νόµου
τις προβλέψεις και επίσης τίποτα δεν είναι ξεκάθαρο.

Κύριε Υφυπουργέ, θα σας παρακαλέσω το εξής και εκφράζω
αυτή τη στιγµή παράκληση ολόκληρου του ∆ωδεκανησιακού και
όχι µόνο λαού. Ο κ. Χατζηδάκης ή εσείς ή οποιοσδήποτε από την
Κυβέρνηση να έλθει εδώ ή στο τέλος της συζήτησης σήµερα ή
αύριο µε µια ερµηνευτική δήλωση που θα ξεκαθαρίζει τι ακριβώς
θα γίνει µε τα επιδοτούµενα δροµολόγια στα νησιά αυτά που τρέ-
µουν µε την ιδέα να αποκλειστούν έτσι που καταντήσατε και το
ακτοπλοϊκό. Τότε θα κάνει ένα µήνα ο Κασιώτης, ο Λεριός και ο
Αστυπαλίτης να δούµε άνθρωπο από τον Πειραιά και να επικοι-
νωνήσουµε µε τον έξω κόσµο. Είναι παράκληση που εκφράζεται
και από όλους τους συναδέλφους µας να υπάρξει µια ερµηνευ-
τική εγκύκλιος, γιατί µόνο σύγχυση προκαλούν τα όσα αναφέ-
ρετε εσείς µέχρι σήµερα.

∆εν θα προχωρήσω παρακάτω διότι ήδη βλέπω ότι ο χρόνος
έχει προχωρήσει. Πολύ γρήγορα θα πω. ∆ιεθνής διαιτησία. Πα-
ράλογα πράγµατα. Γιατί διεθνής διαιτησία; Πολύ γρήγορα θα
πω. Να επικρατεί η αγγλική γλώσσα έναντι της ελληνικής σε
οποιαδήποτε σύγχυση και ερµηνεία του κειµένου. Γιατί; ∆εν το
καταλαβαίνω. Πολύ γρήγορα θα πω. Γιατί πρέπει ακόµα και η δι-
αιτησία να διεξάγεται στην αγγλική γλώσσα αντί για την ελλη-
νική; Για ποιο λόγο; Τι είναι αυτός ο υπερβάλλων ζήλος να
απεµπολήσουµε οτιδήποτε εθνικό; Μήπως νοµίζετε ότι και η
γλώσσα είναι του δηµοσίου και πρέπει και αυτή να ξεπουληθεί;
Είναι πράγµατα που πραγµατικά δείχνουν ένα ζήλο από τη µεριά
σας, ο οποίος δεν δικαιολογείται.

Θα κλείσω και να επανέλθω και στην κατ’ άρθρον συζήτηση.
Κύριε Υφυπουργέ, επαναλαµβάνω την παράκληση να υπάρξει

µια ερµηνευτική δήλωση γιατί αύριο µεθαύριο µπορεί να τη χρει-
αστεί ο δωδεκανησιακός λαός, το ελληνικό δηµόσιο και να τη
χρησιµοποιήσει και αντιλαµβάνεστε πολύ καλά τι εννοώ.

Ευχαριστώ πολύ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑ.ΣΟ.Κ.)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Ιωάννης ∆ραγασάκης): Ο κ. Λιβανός έχει το
λόγο για επτά λεπτά.

ΣΠΗΛΙΟΣ ΛΙΒΑΝΟΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η σηµε-
ρινή Κυβέρνηση προωθεί το µοναδικό ως σήµερα πετυχηµένο
σχέδιο βιώσιµης εξόδου της Ολυµπιακής από τη χρόνια κρίση
που την ταλανίζει, η οποία σηµειωτέον έχει στοιχίσει δισεκατοµ-
µύρια στον Έλληνα φορολογούµενο. Οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ
στις τέσσερις δικές τους προσπάθειες αποκρατικοποίησης δεν
κατάφεραν τίποτα. Το µόνο που έχει µείνει στη συλλογική µνήµη
από τις αστοχίες αυτών των προσπαθειών είναι η µήνυση της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής για παράνοµες µεθοδεύσεις και δη για πα-
ράνοµες κρατικές ενισχύσεις. Αυτή είναι η πραγµατικότητα.

Θα προσπαθήσω στην τοποθέτησή µου να δώσω κάποιες απα-

ντήσεις σε ένα µέρος της κριτικής που ασκήθηκε χθες και σή-
µερα από την Αντιπολίτευση. Και λέω µέρος, διότι δυστυχώς εκ-
φράσεις όπως, πουλήσατε την Ελλάδα, ο Υπουργός Χατζηδάκης
ανέλαβε εργολαβικά τη δυσφήµιση και την πώληση της Ολυ-
µπιακής, σύµβαση µειοδοσίας και άλλα τέτοια είναι προφανώς
απαράδεκτες πέραν κάθε δηµοκρατικής λογικής και πολιτικής
δεοντολογίας. Το µόνο που εκφράζουν προτάσεις σαν και αυτές
είναι έλλειµµα επιχειρηµάτων και στόχων. Με τις ύβρεις τη λάσπη
και τις ανοησίες, αγαπητοί συνάδελφοι του ΠΑΣΟΚ, σοβαρή πο-
λιτική δεν γίνεται. Ο πολιτικός λόγος που εκφέρετε είναι αυτός
που απαξιώνει τη δηµοκρατία µας, την εθνική µας αντιπροσω-
πεία και εν τέλει και εσάς τους ίδιους.

Τώρα, στην προσπάθεια για απάντηση στην «ήπια» κριτική που
ασκήσατε είπατε ότι η χώρα µας χάνει τον εθνικό της αεροµετα-
φορέα. Απάντηση. Το ΠΑΣΟΚ και τα άλλα κόµµατα της Αντιπο-
λίτευσης πλειοδοτούν στην αναχρονιστική λογική ότι το εθνικό
ταυτίζεται µε το κρατικό. Σας θυµίζω ότι η Ολυµπιακή ξεκίνησε
σαν κρατική εταιρεία χωρίς αυτό να εµποδίσει την καταγραφή
της στη συνείδηση του κόσµου ως του εθνικού µας αεροµετα-
φορέα. Η «BRITISH AIRWAYS» είναι ιδιωτική εταιρεία αλλά ταυ-
τόχρονα δεν έχει πάψει ποτέ να θεωρείται από τους Βρετανούς
ως ο εθνικός τους αεροµεταφορέας αφού το brand name της
είναι συνδεδεµένο µε τη µακρόχρονη ιστορία της εταιρείας στις
αεροµεταφορές της χώρας. Επιπροσθέτως, η ιδιωτική Ολυ-
µπιακή διατηρεί και το όνοµα και το σήµα της εταιρείας.

∆εύτερον, λέτε ότι ο αγοραστής καταβάλλει µικρό κόστος για
το ενεργητικό της εταιρείας. Απάντηση. Η Κυβέρνηση κατοχυ-
ρώνει τη βέλτιστη προσφορά λαµβάνοντας υπ’ όψιν το ύψος των
περιουσιακών στοιχείων της εταιρείας και τη θέση που αυτή κα-
ταλαµβάνει στη διεθνή αγορά. Αφήνοντας τους αριθµούς να µι-
λήσουν µόνοι τους βλέπουµε ότι από την πώληση της
Ολυµπιακής το ελληνικό δηµόσιο κερδίζει 177.000.000 ευρώ από
τη διάθεση των στοιχείων του ενεργητικού της Ολυµπιακής,
150.000.000 ευρώ από τη διάθεση των πρόσθετων στοιχείων του
ενεργητικού της και εµµέσως 150.000.000 ευρώ από φόρους µι-
σθωτών υπηρεσιών, εισφορών στο ΙΚΑ τα οποία ποτέ δεν κατα-
βλήθηκαν τα προηγούµενα χρόνια.

Η σηµερινή Κυβέρνηση δεν προτίθεται να επαναλάβει το
αµαρτωλό 1998 όταν το ΠΑΣΟΚ παραχώρησε το management
της Ολυµπιακής στη βρετανική «SPEED WING» µε σκανδαλώδη
αµοιβή προκειµένου να εξασφαλίσει τη µελλοντική της πώληση
σε εξευτελιστική τιµή σε ανταγωνίστρια εταιρεία. Θυµάστε βε-
βαίως πώς αποχώρησαν νύκτα οι Βρετανοί.

Τρίτον, η χρεωκοπία της Ολυµπιακής λέτε ότι είναι αποτέλε-
σµα κακοδιαχείρισης της σηµερινής Κυβέρνησης. Απάντηση. Το
ΠΑΣΟΚ προσπαθεί να εξωραΐσει την ανεπάρκεια ουσιαστικά των
δικών του κυβερνήσεων. Φορτώνει τα χρέη της Ολυµπιακής στη
σηµερινή Κυβέρνηση. Είναι όµως σαφές ότι η Ολυµπιακή δεν
είναι σηµερινό πρόβληµα. Εδώ θα µπορούσαµε να δεχθούµε µια
κριτική ότι άργησε ίσως λίγο να φθάσει στο σηµείο που έφτασε
σήµερα. Αλλά όχι ότι φταίει για όλα τα δεινά της Ολυµπιακής η
Κυβέρνηση της Νέας ∆ηµοκρατίας. Σε αυτό βοηθάει και ο λαός
ο οποίος έχει µείνει. Θυµάται τις ρουσφετολογικές προσλήψεις
και τη µεταχείριση της Ολυµπιακής σαν να ήταν κλειστή επιχεί-
ρηση της Χαριλάου Τρικούπη. Ο Ολυµπιακή στους χρόνους του
ΠΑΣΟΚ δεν είχε ούτε όραµα ούτε σχέδιο ούτε επιχειρηµατικό
πλάνο µε στόχους και δεσµεύσεις. Έπλεε χωρίς πυξίδα στα νερά
του ανταγωνισµού και βούλιαζε υπό το βάρος δυσβάσταχτων
χρεών. Έτσι φτάσαµε στη σηµερινή κατάσταση. ∆εν θα µπω σε
αριθµούς διότι έχουν δεχθεί από την εισηγήτριά µας.

Τέταρτο σηµείο κριτικής. Λέτε ότι πάνω στην Ολυµπιακή στη-
ρίζεται ολόκληρος ο ελληνικός τουρισµός. Απάντηση. Μακάρι να
ήταν έτσι. Όµως η αλήθεια είναι ότι η εµπιστοσύνη των επιβατών
προς την εταιρεία έχει µειωθεί περίπου κατά 90%. Αυτό δεν έγινε
µέσα σε µια νύχτα. Είναι αποτέλεσµα της χρόνιας εγκατάλειψης
της Ολυµπιακής στον έλεγχο των συνδικάτων και των προσκεί-
µενων στο ΠΑΣΟΚ συµφερόντων.

Πέµπτο. Λέτε ότι υπάρχουν αντιδράσεις από τους εργαζόµε-
νους για το εργασιακό τους µέλλον. Απάντηση. Η σηµερινή Κυ-
βέρνηση νοµοθετεί τη διαδικασία της αποκρατικοποίησης µε
τρόπο που δεν θίγει καθόλου τα συµφέροντα των εργαζοµένων.
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Έχει ψηφίσει το ν. 3717 µε τον οποίο το εργασιακό λύνεται µε
τον πιο ολοκληρωµένο τρόπο από τις µετατάξεις στο δηµόσιο
ως τη συνέχιση της απασχόλησης στην καινούργια εταιρεία, τη
θεµελίωση υπό συγκεκριµένες προϋποθέσεις πρόωρου συντα-
ξιοδοτικού δικαιώµατος και το εφάπαξ ποσό κοινωνικής ενίσχυ-
σης για όσους αποχωρούν.

Έκτο σηµείο κριτικής. Λέτε ότι το ΠΑΣΟΚ έχει συγκεκριµένη
και συγκροτηµένη πρόταση για την Ολυµπιακή. Η γνώµη µου
είναι ότι το ΠΑΣΟΚ δεν έχει καµµία ουσιαστική πρόταση για την
Ολυµπιακή. Το µεικτό σχήµα που ήρθε όψιµα να προτείνει φέ-
ροντας ως παράδειγµα το ατυχές της «ALITALIA» έχει καθαρά
αντιπολιτευτικό χαρακτήρα και αποσκοπεί σε άγρα κρατικίστικης
ψήφου. Το µόνο που ουσιαστικά έχει το ΠΑΣΟΚ είναι ένα µπλέ-
ξιµο αρχών και θέσεων αφού εκτός από την κυρίαρχη λαϊκιστική
αντίδρασή του στο σχέδιο πώλησης της εταιρείας ένας µικρός
αριθµός στελεχών φαίνεται να µην απορρίπτει µονοµιάς την πρω-
τοβουλία της Κυβέρνησης αλλά να τηρεί στάση αναµονής.

Για τις άγονες γραµµές. Κανένα νησί µας δεν θα µείνει χωρίς
αεροπορική εξυπηρέτηση, αφού κατοχυρώνεται η υποχρέωση
της «MIG» να συµµετέχει στον επόµενο διαγωνισµό για αυτές.

Προσπερνώ και ελλείψει χρόνου θα πω ότι χθες οµιλητές από
το ΠΑΣΟΚ, έφθασαν στο σηµείο να εκµεταλλευτούν βάναυσα την
ανθρώπινη τραγωδία στη γειτονική Ιταλία και βεβαίως τους γο-
νείς των Ελλήνων που ήταν εκεί λέγοντας ότι αν δεν υπήρχε η
Ολυµπιακή πώς θα µεταφερόντουσαν οι Έλληνες στην Ελλάδα;
Ε, λοιπόν, ούτε και εκεί δεν θα έπρεπε να στέκεστε…

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΗΦΟΥΝΑΚΗΣ: Αυτό καταλάβατε;
ΣΠΗΛΙΟΣ ΛΙΒΑΝΟΣ: Αυτό άκουσα. ∆είτε το στα Πρακτικά. Όχι

από εσάς, κύριε Σηφουνάκη. Είναι και άλλοι στο ΠΑΣΟΚ που
έχουν άλλες απόψεις. ∆εν είναι προσωπική αιχµή. Απάντηση. Οι
πρώτοι ενενήντα επιβάτες που ήρθαν από την Ιταλία ήρθαν µε
αεροπλάνο της «AEGEAN». Οι επόµενοι…

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: ∆ηλαδή υστέρησε η Ολυµπιακή;
ΣΠΗΛΙΟΣ ΛΙΒΑΝΟΣ: Καθόλου. Αντιθέτως, δεν είναι θέµα µόνο

της Ολυµπιακής ή µόνο της «AEGEAN» και δεν µπορούµε να
σπαταλάµε χορηγούς µε την αρχαία ελληνική έννοια του όρου
και πρέπει να καταλάβουµε ότι ο ανταγωνισµός µόνο καλό θα
κάνει.

Η σηµερινή Κυβέρνηση εν µέσω αυτής της οικονοµικής κρίσης
που ζούµε λύνει πραγµατικά το χρόνιο πρόβληµα της Ολυµπια-
κής. Το λύνει µε ένα σχέδιο ξεκάθαρο, όσο και αν δεν αρέσει σε
µερικούς, που κράτησε ζωντανό το επενδυτικό ενδιαφέρον της
αγοράς µε αποτέλεσµα σήµερα να υπάρχει οικονοµική προ-
σφορά, που σηµαίνει πόροι για το δηµόσιο ταµείο. Το λύνει µε
τρόπο που επιβραβεύεται από την ίδια την Ευρωπαϊκή Ένωση
διά στόµατος των Επιτρόπων Κρουζ και Τανιάνι. Η λύση της Ολυ-
µπιακής δεν αποτελεί µεµονωµένη προσπάθεια. Είναι µέρος της
ευρύτερης πολιτικής της Κυβέρνησης για εκσυγχρονισµό και ενί-
σχυση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών µεταφορών. Θυ-
µίζω τι έγινε µε την επιτυχηµένη προσπάθεια στον ΟΛΠ.

Ο ελληνικός λαός θέλει την Ολυµπιακή και τα λιµάνια µας συµ-
µάχους της αναπτυξιακής προσπάθειας της χώρας µας εντός και
όχι εκτός των συγκριτικών της πλεονεκτηµάτων. Μοχλούς εκτό-
ξευσης της ανταγωνιστικότητάς µας και όχι περιττό βάρος. Αυτό
εγγυάται ακριβώς η Κυβέρνηση της Νέας ∆ηµοκρατίας και γι’
αυτό αγωνίζεται. Εσείς τελικά και απευθύνοµαι κυρίως στην πτέ-
ρυγα του ΠΑΣΟΚ για ποιο λόγο αγωνίζεστε, µε ποιο στόχο;
Έχετε κάποιο άλλο πολιτικό στόχο εκτός από την ατελέσφορη
πορεία προς το λαϊκισµό και την ανευθυνότητα που είδαµε τις
δυο τελευταίες ηµέρες;

Σας ευχαριστώ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας ∆ηµοκρατίας)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Ιωάννης ∆ραγασάκης): Ο κ. Βερελής έχει
το λόγο.

ΧΡΙΣΤΟΣ ΒΕΡΕΛΗΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, το σηµα-
ντικότερο όλων σε αυτήν τη συµφωνία που έρχεται προς κύρωση
–εγώ ως Υπουργός ουδέποτε δέχθηκα να φέρω οποιαδήποτε
σύµβαση που υπήρχε προς κύρωση και νοµίζω ότι αυτή η πρα-
κτική πραγµατικά τριτοκοσµική πρέπει να σταµατήσει- πρέπει να
γνωρίζουµε τι αφορά. Αφορά την πώληση της Ολυµπιακής, την
επιτυχηµένη όπως ισχυρίζεται η Κυβέρνηση; Όχι. Η Ολυµπιακή

διαλύεται, κλείνει, φαλήρει και πουλάµε άυλες αξίες. Πουλάµε
ένα σήµα το οποίο έχει µια διεθνή αναγνωρισιµότητα. Πουλάµε
τα slots, δηλαδή τα δικαιώµατα προσαπογείωσης, σε αερολιµέ-
νες τα οποία σηµειώστε δεν ανήκουν στο µέτοχο, στην εταιρεία.

Ανήκουν σε αεροπορικές αρχές τρίτων χωρών και ελπίζω και
εύχοµαι η µεταβίβαση αυτή να γίνει χωρίς προβλήµατα. Το εύ-
χοµαι ειλικρινά. Και πουλάµε το σήµα και επίσης κάποιες συµ-
βάσεις εξυπηρέτησης διαφόρων νησιωτικών περιοχών µε µία
διαδικασία, των λεγόµενων άγονων γραµµών, που εγκαθιδρύ-
σαµε εµείς το 2002 και ευτυχώς που το κάναµε. ∆εν δίνουµε το
προσωπικό. Αντιθέτως, η Νέα ∆ηµοκρατία φρόντισε ο Έλληνας
φορολογούµενος να βάλει στην πάντα από αυτά που περισσεύ-
ουν 1.350 εκατοµµύρια ευρώ για να φύγει το προσωπικό. Να
φύγει δηλαδή τι; Να φύγουν αυτοί οι οποίοι αποτελούν ουσια-
στικά την εταιρεία. Η ενσωµατωµένη εµπειρία τους, αυτοί οι
οποίοι δίνουν την αίσθηση της ασφάλειας, δίνουν τη σταθερό-
τητα σε µία εταιρεία, ουσιαστικά φεύγουν. Και αν θέλει ο ανά-
δοχος κάποιους από αυτούς, ενδεχοµένως να τους κρατήσει.

Ίσως δεν θυµάστε ότι κάναµε µία απολύτως επιτυχηµένη απο-
κρατικοποίηση από τον Όµιλο της Ολυµπιακής που αφορούσε
το «OLYMPIC CATERING», την εταιρεία η οποία έφτιαχνε όλα
αυτά που χρειάζονται τα αεροπλάνα από πλευράς τροφοδοσίας
µε οκτακόσια περίπου άτοµα προσωπικό, µετά από διαγωνισµό
πουλήθηκε, όχι ότι πέρασε κάποιος απ’ έξω και µας τη ζήτησε
και τη δώσαµε µαζί µε τα οκτακόσια αυτά άτοµα προσωπικό.
Αυτή ναι, ήταν µία αποκρατικοποίηση. Και όταν συζητούσαµε το
2003 στο τέλος µε αυτούς που ενδιαφέρθηκαν στο διαγωνισµό
που κάναµε µετά την αναµόρφωση την οποία κάναµε στον Όµιλο
της Ολυµπιακής, συζητούσαµε για την εταιρεία ως είχε εν λει-
τουργία µε το σύνολο του προσωπικού της. Γι’ αυτήν την εται-
ρεία για τις Ολυµπιακές Αερογραµµές υπήρχε η προσφορά του
EIPAX, ενός µεγάλου επενδυτικού κεφαλαίου για 150.000.000,
45.000.000 παίρνετε εσείς για το πτητικό σήµερα, µε το σύνολο
του προσωπικού. Αυτή είναι η ουσιώδης διαφορά.

Σήµερα δίνει ο επενδυτής 45.000.000 για το πτητικό κοµµάτι,
άλλα τόσα δίνει για την επίγεια εξυπηρέτηση, 60.000.000 για το
µετοχικό κεφάλαιο της «PANTHEON». Τι κάνει δηλαδή; Αγοράζει
60.000.000 δίνοντας 60.000.000, ίσον µηδέν, αν καταλαβαίνετε
από µαθηµατικά. Εκτός εάν έχετε φάει το µετοχικό κεφάλαιο για
µία εταιρεία η οποία παρήγαγε το µηδέν επί τρία – τέσσερα χρό-
νια. ∆εν το ξέρουµε, δεν µας το είπατε ποτέ τι έχει αποµείνει.
Αυτό υποθέτω κάποια στιγµή θα το µάθουµε από τον καινούργιο
ιδιοκτήτη.

Η εισηγητική έκθεση που κάνετε και η σύµβαση την οποία
έχετε παρουσιάσει αναλίσκεται σε µεγάλο βαθµό για να αποδεί-
ξει τι; Να αποδείξει ότι η καινούργια εταιρεία η οποία δίδεται δεν
έχει νοµική σχέση µε τις παλαιές εταιρείες. Ήταν κάτι το οποίο
είχαµε φροντίσει µε τη νοµοθεσία του 2003 να υπάρχει, το οποίο
ουδέποτε µπόρεσε να το κλονίσει όσο και αν προσπαθούσε η Ευ-
ρωπαϊκή Επιτροπή και επειδή δεν µπορούσε να το κλονίσει, φρο-
ντίσατε εσείς, το Υπουργείο Μεταφορών τον Ιούλιο του 2005 να
στείλετε ένα γράµµα και να λέτε ότι, έχετε δίκιο όντως υπάρχει
αυτή η σχέση, προκειµένου να κάνετε τι; Να τορπιλίσετε τη δια-
δικασία αυτή. ∆ιότι αυτό ενδεχοµένως βόλευε τον ανταγωνισµό.
Αυτή είναι η αλήθεια. Κάνατε µία διαγωνιστική διαδικασία, η
οποία απέτυχε παταγωδώς αφού πέρασε από τις πέντε Ηπεί-
ρους, από το Τέξας πήγε στην Αραβική Χερσόνησο, κουβαλή-
σατε και τον Πρωθυπουργό εκεί, τον οποίο τον είχατε
ξανακουβαλήσει στη Θεσσαλονίκη για να λέει ότι θα κλείσει την
Ολυµπιακή και φτάσατε σήµερα να έχετε –ευτυχώς πολιτικά για
σας- αποµηχανής Θεό την εταιρεία «MIG», η οποία σηκώθηκε και
είπε, ναι, εγώ το θέλω και βεβαίως σηκώθηκε µετά από λίγο και
ο ανταγωνισµός προκειµένου να τορπιλίσει αυτήν τη διαδικασία,
για να λέµε τα πράγµατα µε το όνοµά τους και έκανε και µία αντι-
προσφορά. Να είστε δε βέβαιοι ότι ο ανταγωνισµός αυτός εθι-
σµένος µε τη βοήθεια τη δική σας στο παρελθόν στο να
χρησιµοποιεί της δοµές της Ευρωπαϊκής Ένωσης, κάποια στιγµή
θα δηµιουργήσει πάλι πρόβληµα. Εµείς θα είµαστε πάλι εδώ για
να αποκρούσουµε αυτού του είδους την επίθεση, γιατί θα είναι
ουσιαστικά επίθεση κατά του ελληνικού δηµοσίου.

Φροντίσατε δε σε όλο το διάστηµα όσον δεν είχατε υποψια-
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στεί ότι µπορεί να υπάρχει η λύση «MIG», να αποδυναµώσετε τε-
λείως την εταιρεία σας. Λέω συγκεκριµένα, 62% της αγοράς κα-
τείχε η Ολυµπιακή το 2003 και σήµερα κατέχει 35%. Όλο αυτό το
κοµµάτι έφυγε από την Ολυµπιακή και πήγε στον ανταγωνισµό
φροντίδι της Νέας ∆ηµοκρατίας µε διευκολύνσεις τις οποίες
εσείς κάνατε. Τι διευκολύνσεις; ∆εν αφήνατε να µπουν καινούρ-
για αεροπλάνα στην εταιρεία, να νοικιαστούν. ∆υστυχώς, κόβατε
προορισµούς οι οποίοι ήταν κερδοφόροι. Και την άλλο µήνα
έκανε η Κυβέρνησή σας διακρατικές συµφωνίες µε τις ίδιες
χώρες προκειµένου να µπει ο ανταγωνισµός µέσα. Παράδειγµα
της Αιγύπτου. Και µία σειρά άλλα τέτοια πράγµατα, στα οποία
δεν µπορώ να επεκταθώ.

Ο τζίρος της Ολυµπιακής το 2008 ήταν 430.000.000. Το 2002
σε µία πολύ δύσκολη αεροπορική χρονιά ήταν 617.000.000. Έχει
υποχωρήσει δηλαδή κατά 35% και πλέον. Το ίδιο χρονικό διά-
στηµα, το 2008, η ανταγωνίστρια εταιρεία 611.000.000. Όλος ο
τζίρος έφυγε από την Ολυµπιακή και πήγε στον ανταγωνισµό
χωρίς κανένα απολύτως πρόβληµα. Όλη η δοµή η οποία είχε
γίνει µε νέους κανονισµούς εργασίας που εξασφάλιζαν τη λει-
τουργία της εταιρείας σύµφωνα µε τα πρότυπα όλων των άλλων
ευρωπαϊκών εταιρειών µε έναν τρόπο ο οποίος κάνει εντύπωση
για µία κυβέρνηση φιλελεύθερη και υπέρ την ελεύθερης αγοράς,
ξαφνικά επανήλθε σε παλαιό αυτοκρατορικό καθεστώς άνευ
προφανούς λόγου. Ο λόγος όµως υπήρχε. Και ο λόγος ήταν ότι
µόνον έτσι µπορεί να είναι κάποιοι διασφαλισµένοι προκειµένου
να εξασφαλιζόταν ότι δεν υπήρχε περίπτωση η εταιρεία αυτή να
σηκώσει πάλι κεφάλι.

Τελειώνω. Θα επανέλθω στα άρθρα λέγοντάς σας το εξής:
Θέλω να µου απαντήσετε στην εξής ερώτηση: Έχετε υποσχε-

θεί στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή ότι η καινούργια εταιρεία η οποία
θα προκύψει µετά τη διαδικασία αυτή θα έχει µόνο το 65% του
προγράµµατος της εταιρείας η οποία κλείνει. ∆ηλαδή από τα
400.000.000 τζίρο τα οποία κάνει η σηµερινή Ολυµπιακή, θα πρέ-
πει να ξεκινήσει η καινούργια εταιρεία µε 250.000.000. Η δια-
φορά των 150.000.000 µπορείτε να µου πείτε τι θα γίνει; Θα
σταµατήσει ο κόσµος να πετάει; Όχι βέβαια. Θα την πάρει ο
ανταγωνισµός. Εκτός εάν η καινούργια ιδιοκτησία αδιαφορήσει
γι’ αυτές τις συµφωνίες και προτιµήσεις τις διαδικασίες τις δικα-
στικές ή των διαπραγµατεύσεων µε την Ευρωπαϊκή Ένωση. Βε-
βαίως, τότε µπορεί κάποιος να σκεφθεί από τους συναδέλφους
µου στο ΠΑΣΟΚ που έχουν ζήσει το έργο, ότι θα βρεθεί κάποιος
πρόθυµος Βουλευτής, Ευρωβουλευτής, ενδεχοµένως από τη
δική σας την παράταξη, ο οποίος θα προµηθευτεί µε ιδέες και
νοµικές υποστηρίξεις από τον ανταγωνισµό, θα τα καταθέσει
στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, για να αρχίσει το έργο από την αρχή.
Αλλά αυτό το έργο το έχουµε ξαναδεί.

Ευχαριστώ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Ιωάννης ∆ραγασάκης): Ο κ. Μελάς έχει το
λόγο για επτά λεπτά.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, το γνω-
ρίζετε όλοι ότι η χώρα µας διέρχεται µία κρίσιµη οικονοµική πε-
ρίοδο. Φυσικά η κρίση αυτή δεν είναι µόνο ελληνική, είναι
παγκόσµια, γι’ αυτό χτυπά και την ελληνική οικονοµία. Αντί λοι-
πόν τα κόµµατα της Αντιπολίτευσης να συµφωνούν σε κάθε ενέρ-
γεια της Κυβέρνησης που στόχο έχει να βοηθήσει την εθνική µας
οικονοµία προκειµένου να καλυφθούν ανάγκες των οικονοµικά
αδυνάτων, δυστυχώς πράττουν το αντίθετο.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι της Αντιπολίτευσης, όχι µόνο
διαφωνείτε αλλά αλλοιώνετε, διαστρεβλώνετε και παραποιείτε
τα πάντα µε υπερβολές προκειµένου να υποβαθµίσετε την πολι-
τική τακτική της Κυβέρνησης βάζοντας το κοµµατικό σας συµ-
φέρον πάνω από το εθνικό. Το λέω αυτό διότι στη συζήτηση του
νοµοσχεδίου για την ιδιωτικοποίηση των Ολυµπιακών Αερο-
γραµµών άκουσα όλους τους συναδέλφους στη ∆ιαρκή Επι-
τροπή -αλλά κι εδώ στην Ολοµέλεια αρκετούς- οι οποίοι
µετέτρεπαν κατά τη λαϊκή ρήση την τρίχα σε τριχιά ή την τριχιά
σε τρίχα απλά και µόνο για κοµµατικό όφελος. Αυτό ο ελληνικός
λαός το αντιλαµβάνεται. Θέλω εδώ να σας τονίσω ότι παρά την
όποια ενηµέρωση έχει ο λαός πάνω στο θέµα της Ολυµπιακής, οι
δηµοσκοπήσεις δείχνουν ότι το 70% µε 75% των πολιτών συµ-

φωνεί µε την ιδιωτικοποίηση των Ολυµπιακών Αερογραµµών.
∆ιαµαρτύρεστε κι εσείς, κύριοι συνάδελφοι του ΠΑΣΟΚ, ενώ

προσπαθήσατε τέσσερις φορές πριν από το 2004 να βρείτε λύση
αποκρατικοποίησης. ∆εν το πετύχατε όµως διότι ακολουθούσατε
λάθος δρόµο, λάθος τακτική. Το µόνο που πετύχατε είναι να δια-
σπάσετε την Ολυµπιακή σε τρεις εταιρείες και να επιβαρυνθούµε
µε πρόστιµα µετά την έκδοση καταδικαστικών αποφάσεων της
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Εµείς µετά από σκληρές διαπραγµατεύ-
σεις µε την Κοµισιόν καταφέραµε να δηµιουργήσουµε τρεις νέες
εταιρείες µε το ίδιο όνοµα και µε το ίδιο σήµα απαλλαγµένες από
τα βάρη και τα χρέη του παρελθόντος τα οποία αποθάρρυναν
τους επενδυτές. Αντί λοιπόν να συµφωνήσετε µε τον επιτυχη-
µένο δρόµο που ακολουθούµε εµείς, που ακολουθεί η Κυβέρ-
νηση της Νέας ∆ηµοκρατίας, προβαίνετε σε µια ισοπεδωτική
πολιτική.

Θέλω να σας τονίσω ακόµη, ότι, αποτύχατε και στις προβλέ-
ψεις που κάνατε για την τακτική της δικής µας αποκρατικοποίη-
σης, όπου λέγατε ότι αποκλείεται να πετύχει αυτή η διαδικασία.
Η δική µας αποκρατικοποίηση πέτυχε για το καλό του ελληνικού
λαού. Η αποκρατικοποίηση της Ολυµπιακής είναι «θεραπεία»
µιας «πληγής», µιας «αιµορραγίας» της εθνικής µας οικονοµίας,
είναι ένα πρόβληµα που δηµιουργήθηκε, διατηρήθηκε και διο-
γκώθηκε επί κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ. Το πρόβληµα εµείς το παρα-
λάβαµε µε τη «σκυτάλη» των πολλαπλών προβληµάτων όταν
αναλάβαµε την εξουσία το 2004 και τώρα δίνουµε οριστική και
ιδιαίτερα ευεργετική για το δηµόσιο λύση.

Η Ολυµπιακή εδώ και αρκετά χρόνια έχει εξελιχθεί σε µεγάλο
«ασθενή» της οικονοµίας µας. Επιβαρύνει τον κρατικό κορβανά
µε τεράστια ποσά της τάξεως του 1.000.000.000 ευρώ την
ηµέρα. Αυτό οφείλεται στο ότι έχει δοµικά προβλήµατα, προ-
βλήµατα µε το προσωπικό, κόστος συντήρησης και πολλά άλλα
τα οποία δεν της επέτρεψαν µέχρι σήµερα να ορθοποδήσει και
να αντεπεξέλθει στο σύγχρονο ανταγωνισµό. Αυτή είναι η πραγ-
µατικότητα, αυτή είναι η αλήθεια και προσπαθείτε µε κάθε τρόπο
να την αλλοιώσετε.

Εκείνο ακόµα που µου έκανε ιδιαίτερη εντύπωση είναι ότι στην
προσπάθειά σας να πλήξετε όσο µπορείτε περισσότερο αυτή την
ιδιωτικοποίηση, µιλήσατε για ασφάλεια των πτήσεων, για τη µη
κάλυψη των νησιών, για απώλεια εργασίας εργαζοµένων στην
Ολυµπιακή. Είναι δυνατό να λέγονται αυτά τα λόγια; Είναι δυ-
νατό να λέγονται αυτές οι ανακρίβειες, αυτές οι υπερβολές;
Ένας επιχειρηµατίας που επενδύει τα χρήµατά του θέλει πρώτα
απ’ όλα και πάνω απ’ όλα η επιχείρησή του να πάει µπροστά, να
προοδεύει. Στην προκειµένη περίπτωση για να προοδεύσει µία
αεροπορική εταιρεία, το πρώτο που επιδιώκει είναι η καλύτερη
δυνατή ασφάλεια των πτήσεων. Άρα, κυρίες και κύριοι συνάδελ-
φοι, τα λέτε αυτά για να δυσφηµίσετε, για να υπονοµεύσετε το
νέο επενδυτή;

Επίσης «σπείρατε» το φόβο ή θέλετε να «σπείρετε» το φόβο
στους κατοίκους των νησιών ότι πιθανώς θα µείνουν χωρίς αε-
ροπορική σύνδεση. «Καλλιεργείτε» αυτούς τους φόβους όχι γιατί
δεν γνωρίζετε την πραγµατικότητα, αλλά για κοµµατική εκµε-
τάλλευση. Η πραγµατικότητα είναι –και πιστεύω ότι το γνωρίζετε-
ότι η επιδότηση και η κάλυψη των άγονων γραµµών είναι κοινο-
τική υποχρέωση του κράτους, άσχετα εάν η εταιρεία που εκτελεί
τα δροµολόγια είναι δηµόσια ή ιδιωτική.

Μέσα στις υπερβολές σας αναφέρετε κατ’ επανάληψη ότι
οκτώ χιλιάδες εργαζόµενοι στην Ολυµπιακή θα χάσουν τη δου-
λειά τους. Τα λέτε αυτά ενώ γνωρίζετε ότι παρέχεται πλήρης κά-
λυψη, πλήρης προστασία στους εργαζόµενους µε ένα µεγάλο
«πακέτο» της τάξεως των 1,3 δις. ευρώ το οποίο ισοδυναµεί µε
τα ελλείµµατα της Ολυµπιακής για τρία χρόνια. Με τη λύση που
δίνεται, όχι µόνο δεν θα χάνει 1.000.000 ευρώ την ηµέρα, αλλά
θα έχει και σηµαντικό κέρδος. Το κέρδος θα είναι όχι µόνο από
τα 177.000.000 ευρώ, αλλά και κατά τη διαδικασία της εκκαθά-
ρισης θα έχουµε όφελος άλλα 150.000.000.000 ευρώ. Ακόµη θα
έχουµε κέρδος έως 150.000.000 ευρώ το χρόνο από την κατα-
βολή του σπατόσηµου, του φόρου µισθωτών υπηρεσιών και των
εισφορών προς το ΙΚΑ τα οποία δεν κατέβαλε η Ολυµπιακή Αε-
ροπορία όλα τα προηγούµενα χρόνια.

Τελειώνοντας θέλω να τονίσω ότι ένα οικονοµικό «βαρίδι» φεύ-
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γει από την εθνική µας οικονοµία και αυτό στη σηµερινή εποχή
της κρίσης προσφέρει πάρα πολλά στον ελληνικό λαό, γι’ αυτό
αξίζουν συγχαρητήρια στην Κυβέρνηση και στην πολιτική ηγεσία
του Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών, η οποία σταθερά,
σοβαρά και υπεύθυνα κατόρθωσε µέσα σε µικρό χρονικό διά-
στηµα να δώσει λύση στο µεγάλο και διαχρονικό πρόβληµα των
Ολυµπιακών Αερογραµµών για το καλό του ελληνικού λαού.

Σας ευχαριστώ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας ∆ηµοκρατίας)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Ιωάννης ∆ραγασάκης): Ευχαριστούµε τον
κύριο συνάδελφο.

Ο κ. Παυλίδης έχει το λόγο για επτά λεπτά.
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ ΠΑΥΛΙ∆ΗΣ: Κυρία και κύριοι συνάδελφοι, απο-

χαιρετιστήριος λόγος προς την «Ολυµπιακούλα» µας, παρηγο-
ριά µας στα νησάκια. Ό,τι είναι το παπόρι ήταν για µας το
αεροπλανάκι -όχι το αερόπλανο, το αεροπλανάκι- στην εκλογική
µου περιφέρεια, στα ∆ωδεκάνησα, στο Καστελόριζο, στην Κάσο,
στην Κάρπαθο. Αφήνω κατά µέρος τη Ρόδο και την Κω, πάω λίγο
παραπάνω, στην Αστροπαλιά, τώρα τελευταία στην Κάλυµνο,
ανεβαίνω στις Κυκλάδες, στην Πάρο, στη Νάξο, στη Μήλο, στη
Σαντορίνη, στη Μύκονο, ακόµα παραπέρα στην Ικαριά, Σάµος,
Χίος, Μυτιλήνη, Λήµνος. Παρηγοριά, σύνδεση µε τον κόσµο. Σε
δύσκολες ώρες εκτελούσε χρέη ΕΚΑΒ κάποτε το Ντορνιέ, τώρα
το Ντας. Ιστορία ολόκληρη, ιστορία συνδεδεµένη µε τον τόπο.
Την ιστορία τη γράφουν τα πρόσωπα που διαµορφώνουν τα
πράγµατα.

Ας πάρουµε λοιπόν τη µεταδικτατορική ιστορία της Ολυµπια-
κής. ∆εν θέλω να αρχίσω από την ΤΑΕ, προποµπό όλης αυτής
της περιπέτειας, των κύκλων των Ολυµπιακών, των πασίγνωστων
σ’ όλο τον κόσµο, όπου και να πας. Προβολή της Ελλάδος. Με-
ταδικτατορική λοιπόν περίοδος, µεταβίβαση από τον Ωνάση στο
κράτος. Σχόλια γίνονταν τότε, «µα, ποια είναι αυτή η σοσιαλµα-
νία της Νέας ∆ηµοκρατίας;». Η ανάγκη το επέβαλε, όπως επέ-
βαλε να γίνουν και άλλες παρόµοιες κινήσεις. Η Ολυµπιακή
πάντως κρατήθηκε και συνέχισε να προσφέρει στα χέρια εξαι-
ρετικού προσωπικού. Μπορεί να ήταν πολυπληθές, αυτό είναι
ακριβές, δεν έχουµε λόγους να το κρύβουµε. Από κάποια στιγµή
και πέρα «φούντωσε». Εσείς, κύριε Βερελή, το γνωρίσατε και από
άλλη θέση. Καλό όµως προσωπικό, καλοί καπετάνιοι. ∆είτε τον
απολογισµό των ατυχηµάτων ανά τον κόσµο. Ασφάλεια, περι-
ποίηση, προβολή της χώρας.

Τα πράγµατα αλλάζουν και ήλθε η ώρα όπου εκείνη ησθάνθη
την ανάγκη κρατικής ενισχύσεως, ιδιαίτερης µάλιστα. Είµαι εκ
των ολίγων Βουλευτών οι οποίοι στα 1994, παρά την εκστρατεία
που είχε οργανωθεί προκειµένου να πεισθούν τα µέλη του Κοι-
νοβουλίου να ψηφίσουν την πρώτη οικονοµική στήριξη της Ολυ-
µπιακής, εξεδηλώθησαν µε κάποιες επιφυλάξεις.

Αν τότε, στα ‘94, είχαµε την τόλµη να πούµε «όχι, ας ψάξουµε
να βρούµε άλλη λύση», ίσως τα πράγµατα να µην είχαν οδηγήσει
εδώ που οδήγησαν σήµερα. Και, πάντως, εδώ που οδήγησαν δεν
είναι τραγικά. Σχολιασµό κάνω.

Προσέφερε η Ολυµπιακή! Προσέφερε µε τον Ωνάση, µε τους
ανθρώπους του. Να τους µνηµονεύσουµε, για να γραφούν στα
Πρακτικά. Ο Παύλος ο Ιωαννίδης, αρχιπιλότος, ο Παρασκευάς
Ιωαννίδης, άλλοι στο λογιστήριο, όσοι τον γνώρισαν ο Μάνος ο
Παυλίδης –να µη λείπουν και οι Παυλιδαίοι από την ιστορία, εδώ
στην πλατεία Συντάγµατος, ο Ζαµπέλας, ο Παπαδηµητρίου και
άλλοι οι οποίοι σήµερα έχουν στα χέρια τους το Ωνάσειο Ίδρυµα.
Να µην ξεχωρίζουµε τα πράγµατα. Το ένα έφερε το άλλο. Όχι η
Ολυµπιακή το Ωνάσειο Ίδρυµα, αλλά ο Ωνάσης, Ολυµπιακή,
άλλες δραστηριότητες -ναυτιλιακές και άλλες- το Ωνάσειο
Ίδρυµα, αυτό που σήµερα προσφέρει ό,τι προσφέρει στον τόπο,
εντός και εκτός Ελλάδος, στους Έλληνες και στον κόσµο ολό-
κληρο.

Με αυτή, λοιπόν, την Ολυµπιακή -διά την οποία έχω να σας πω
ότι συνδέοµαι άρρηκτα- έχω διανύσει, διά των αεροσκαφών της,
τουλάχιστον κατά την τελευταία µου υπουργική θητεία, την τα-
ραχώδη, όπως αποδεικνύεται –τρικυµισµένη θητεία, κύριε συνά-
δελφε από την Κεφαλλονιά, τρικυµία, µε πολλά µποφόρ-
τριακόσιες τριάντα χιλιάδες µίλια. Το ακούτε; Λιγότερα µε άλλη
ιδιωτική εταιρεία. Τριακόσιες τριάντα χιλιάδες µίλια µε Ολυ-

µπιακή Αεροπορία.
Είµαι συνδεδεµένος, που λέτε, µε τα πράγµατα της Ολυµπια-

κής και µε τα πρόσωπα.
Γι’ αυτό, λοιπόν, κατά τον αποχαιρετιστήριο λόγο µου θέλω να

εκφράσω την ευγνωµοσύνη µου: Σε όσους την κράτησαν. Και
εκείνοι µέσα από τρικυµίες. Στον αγέρα οι τρικυµίες. Σε όσους
συνέβαλαν στο να προσφέρουν σε εµάς καλές υπηρεσίες. Επι-
τρέψτε µου και πάλι να αναφερθώ στους νησιώτες. Στη χώρα
µας, στον τουρισµό µας. Μην το ξεχνάµε. Παράλληλη εξέλιξη.
Τουρισµός χωρίς Ολυµπιακή δεν διενοείτο. Η στολή των αερο-
συνοδών ήταν ταυτισµένη µε την τουριστική προβολή της χώρας.
Όµορφα κορίτσια και άξιοι οι διαχειρισθέντες τα της Ολυµπια-
κής επί πολλά χρόνια και παραλλήλως προσφορά και ανάπτυξη
αισθήµατος ασφάλειας όχι µόνο σε εµάς αλλά σε όλους όσους
ταξίδευαν.

Σήµερα τι κάνουµε; Όχι απλώς γυρίζουµε σελίδα, αλλάζουµε
ολόκληρο βιβλίο. Κλείνει το βιβλίο της Ολυµπιακής που γνωρί-
ζαµε. Αρχείο! Αρχείο, βέβαια, κάπως κλιµακωτά, διότι το σχέδιο
προβλέπει µεταβατική περίοδο.

Σήµερα, λοιπόν, εµείς θα ψηφίσουµε την κύρωση µιας συµβά-
σεως. Την ψηφίζω. Έχω πεισθεί, διαβάζοντάς την ότι γίνονται κι-
νήσεις επί δύο θεµάτων που ιδιαιτέρως µε απασχολούν. Όλα µε
απασχολούν. Ιδιαιτέρως, όµως, τα δύο.

Θέµα πρώτο το προσωπικό της Ολυµπιακής Αεροπορίας, πα-
λαιό και νέο. ∆ίδεται λύση είτε µε την προσφορά ενσήµων είτε µε
τη µετάταξη σε άλλες υπηρεσίες του δηµοσίου. Φορτωµένο και
αυτό, αλλά είναι µία λύση.

∆εύτερο θέµα: Με κυνηγάνε, ξέρετε, οι άγονες γραµµές στη
θάλασσα και στον αγέρα. Μου έλεγαν, µη ξαναµιλήσεις για άγο-
νες γραµµές. Θα πνιγείς. Κι έλεγα, ίσαµε να πνιγώ, θα µιλώ και
για τις άγονες γραµµές. Τι να κάµω, αφού έρχονται πάνω µου,
είτε ταξιδεύω µε το καΐκι είτε ταξιδεύω µε το αεροπλάνο; Άγονες
λοιπόν αεροπορικές γραµµές στη νησιωτική Ελλάδα.

Η πρόβλεψη ότι η Πολιτική Αεροπορία θα προκηρύξει διαγω-
νισµό, µε υποχρέωση του διαδόχου της κλασικής Ολυµπιακής,
συµµετοχής, κατ’ ελάχιστο, σε αυτόν, για εµάς είναι µία εγγύηση.

Σηµειώστε, δε, ότι η επιδότηση των αγόνων γραµµών εις τις
θαλάσσιες µεταφορές είναι τελείως διάφορος αυτής της µεθό-
δου που εφαρµόζεται στις αεροπορικές µεταφορές. Και ίσως θα
πρέπει, λόγω της µεγάλης συζητήσεως που άρχισε να γίνεται
επιτέλους περί τα θαλασσινά –αναφέροµαι στις θαλάσσιες µε-
ταφορές- να σκεφτούµε µήπως το σύστηµα αυτό, το οποίο το αι-
σθάνεται αµέσως ο επιβάτης στην τσέπη του –η επιδότηση
συµβάλλει στο να καταλάβει ο επιβάτης ότι κάποιος χρηµατοδο-
τεί τη µεταφορά του- να το µεταφέρουµε και στη θάλασσα, στην
ακτοπλοΐα ερευνητέον!

Από την Αστροπαλιά, δηλαδή, για να έρθεις στην Αθήνα είναι
50 ευρώ. Το κανονικό εισιτήριο είναι 100 ευρώ. Το µισό το πλη-
ρώνει κάποιος άλλος. Το νιώθει, όµως, ο επιβάτης. Στην ακτο-
πλοΐα, όµως, δεν γίνεται κάτι τέτοιο. Το νιώθει η τσέπη της
πλοιοκτησίας –αυτό είναι το σύστηµα, δεν το κατηγορώ- δεν το
νιώθει, όµως, η τσέπη του επιβάτη. Γι’ αυτό συνεχώς διαµαρτύ-
ρεται µε τις αυξήσεις των εισιτηρίων.

Με αυτές τις τεχνικές παρατηρήσεις θέλω να κλείσω την οµι-
λία µου εκφράζοντας ιδιαίτερες ευχαριστίες στην «Ολυµπια-
κούλα» µας, υπό την όποια διοίκηση. Κάνουµε κατά καιρούς
κριτική στις διοικήσεις της Ολυµπιακής. Την εκράτησαν πάντως.
Την εκράτησαν. Την εκράτησε όµως και το προσωπικό της. Προ-
σωπικό εδάφους ικανότατο, το οποίο προσέφερε υπηρεσίες πολ-
λαπλές σε όλα τα αεροδρόµια. Επί πολλά χρόνια Ολυµπιακή και
αεροδρόµια ήταν ταυτισµένη υπόθεση. ∆εν υπήρχε άλλη εται-
ρεία. Τώρα ο ανταγωνισµός –για το καλό όλων µας- δηµιούργησε
νέες καταστάσεις, αλλά πάντως εξαιρετικές υπηρεσίες και από
το προσωπικό εδάφους και από το προσωπικό αέρος.

Με αυτή, δε, την έκφραση ευχαριστιών προς όσους συνέβα-
λαν να κρατηθεί µέχρι σήµερα η Ολυµπιακή, εύχοµαι στο Ελλη-
νόπουλο –λένε ότι έχει αραβικά κεφάλαια. Αλλ’ αυτό µας
στενοχώρησε τώρα; ∆εν παρακολουθούµε την ιστορία του κε-
φαλαίου και την ροή του; Φαίνεται να διαχειρίζεται µε τόλµη αυτή
την υπόθεση. Να έχει κουράγιο εύχοµαι αυτός και οι συνεργάτες
του –κάποιοι εξ αυτών είναι γνωστοί, δοκιµασµένοι στο αντικεί-
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µενο, στη δραστηριότητα- να συνεχίσουν και να κρατήσουν την
Ολυµπιακή κατ’ αρχάς στο ύψος που ήταν τα καλά της χρόνια.

Από εκεί και πέρα, η στήριξή µας εκδηλώνεται µε την παράλ-
ληλη ευχή να πάνε ακόµα ψηλότερα τα χρώµατα και τα φτερά
της Ολυµπιακής, το σήµα της Ολυµπιακής, το όνοµα της Ολυ-
µπιακής και η αντοχή της στις δύσκολες συνθήκες που ασφαλώς
και αυτή θα αντιµετωπίσει.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας ∆ηµοκρατίας)
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Ιωάννης ∆ραγασάκης): Ο κ. Σαµπαζιώτης

έχει το λόγο για επτά λεπτά.
∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΑΜΠΑΖΙΩΤΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εδώ και πάρα

πολλά χρόνια η Ολυµπιακή είχε εξελιχθεί στο µεγάλο ασθενή της
οικονοµίας µας. Είχε µετατραπεί σε ένα δηµόσιο τρωκτικό, που
κατέτρωγε τις σάρκες της ελληνικής οικονοµίας. Είχε γίνει το
ιερό δισκοπότηρο, που δηµιουργούσε καθηµερινές ζηµίες πάνω
από 1.000.000 ευρώ, οι οποίες επιβάρυναν τους φορολογούµε-
νους και παράλληλα, προκαλούσε σοβαρά νοµικά προβλήµατα
στη χώρα µας, καθώς επέφερε καταδικαστικές αποφάσεις από
το ∆ικαστήριο των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων.

Χρειάστηκε να περάσουν αρκετά χρόνια, να καταναλωθούν
τόνοι µελάνι στις εφηµερίδες, να γίνουν εκατοντάδες δηµόσιες
συζητήσεις, εκατοντάδες ερωτήσεις στη Βουλή και δηµόσιες
αντεγκλήσεις µεταξύ των πολιτικών, µέχρις ότου η Ολυµπιακή
Αεροπορία βρει επιτέλους το δρόµο της.

Στόχος της Κυβέρνησης ήταν εξαρχής η αποκρατικοποίηση
της εταιρείας, ώστε να φύγουµε από το αποτυχηµένο καθεστώς
των τελευταίων δεκαετιών και να περάσουµε σε ένα νέο, υγιές
σχήµα στα πρότυπα όλων των αεροπορικών εταιρειών στην υπό-
λοιπη Ευρώπη. Και το πετύχαµε.

Όσοι «ανησυχούσαν» για το µέλλον του εθνικού µας αεροµε-
ταφορέα, όσοι έσπευσαν να λειτουργήσουν ως µάντεις κακών
εξελίξεων, έµειναν –ευτυχώς για τους Έλληνες πολίτες- παντε-
λώς εκτεθειµένοι. Η πραγµατικότητα τους διέψευσε µε τρόπο
που µάλιστα εξυπηρετεί όλα τα εµπλεκόµενα µέρη.

Οι εργαζόµενοι και τα δροµολόγια εξασφαλίζονται πλήρως. Οι
προορισµοί των άγονων γραµµών της χώρας γίνονται πλέον αντι-
κείµενο ανταγωνισµού µε προφανή υπεραξία. Πάνω απ’ όλα,
όµως, οι Έλληνες φορολογούµενοι όχι µόνο ελαφρύνονται από
350.000.000 το χρόνο, αλλά επωφελούνται µε τα έσοδα από την
πώληση που υπερβαίνουν τα 177.000.000 ευρώ.

Σε όλα αυτά πρέπει να προστεθούν και τα 150.000.000 ευρώ
που ετησίως θα καρπώνεται το ∆ηµόσιο από φόρους, εισφορές
στο ΙΚΑ, σπατόσηµο και φυσικά οι τέσσερις χιλιάδες νέες θέσεις
εργασίας που ανοίγουν στο νέο αεροµεταφορέα.

Αν, µάλιστα, σκεφτεί κανείς ότι η πώληση της Ολυµπιακής έρ-
χεται εν µέσω οικονοµικής κρίσης, η οποία πλήττει όλο και πε-
ρισσότερο την παγκόσµια οικονοµία και φυσικά τον κλάδο των
αεροµεταφορών, για τον οποίο οι προβλέψεις για το 2009 δεν
είναι οι πλέον αισιόδοξες, δεν µπορεί παρά να αναγνωρίσει κα-
νείς πως η ιδιωτικοποίηση της Ολυµπιακής είναι µία ιδιαίτερα ευ-
νοϊκή εξέλιξη.

Παρά τα άγχη και τις ανησυχίες διαφόρων πτερύγων του Κοι-
νοβουλίου, οι Κασσάνδρες διαψεύστηκαν. Είναι λυπηρό να
ακούει κανείς από πρώην Υπουργούς της Αξιωµατικής Αντιπολί-
τευσης να µιλούν απαξιωτικά για δήθεν απεµπόληση της δηµό-
σιας περιουσίας ή για εκποίηση των Ολυµπιακών Αερογραµµών
µε την έγκριση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Εσείς δεν ήσασταν, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι του ΠΑΣΟΚ,
οι οποίοι προσπαθούσατε διακαώς και επιθυµούσατε να επιτύ-
χετε την ιδιωτικοποίηση της Ολυµπιακής; Οι κυβερνήσεις του
ΠΑΣΟΚ δεν ήταν αυτές που προσπάθησαν εντατικά προς αυτή
την κατεύθυνση, καταθέτοντας από το 1999 έως το 2004 τέσ-
σερα σχέδια αποκρατικοποίησης του εθνικού αεροµεταφορέα,
τα οποία όµως ναυάγησαν;

Κοινός παρανοµαστής σε όλες αυτές τις αποτυχηµένες προ-
σπάθειές σας ήταν η απροθυµία των εκάστοτε εταιρειών να επεν-
δύσουν στην Ολυµπιακή Αεροπορία, τη στιγµή που, µάλιστα, όχι
µόνο η παγκόσµια οικονοµική συγκυρία ήταν σαφώς καλύτερη
απ’ ό,τι σήµερα αλλά και η Ελλάδα βρισκόταν στο κέντρο του πα-
γκόσµιου τουριστικού ενδιαφέροντος χάρις και των Ολυµπιακών

Αγώνων του 2004.
Η αποτυχηµένη προσέγγιση στο θέµα των κυβερνήσεων του

ΠΑΣΟΚ ολοκληρώνεται όχι µόνο από το ότι καµµιά από τις πα-
ραπάνω προσπάθειες δεν συνοδευόταν από την έγκριση της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής, αλλά και από το ότι µε απόφαση της ίδιας
αυτής επιτροπής η Ολυµπιακή Αεροπορία υποχρεώθηκε να επι-
στρέψει παράνοµες ενισχύσεις ύψους 160.000.000 ευρώ για το
χρονικό διάστηµα 1994 έως 2002.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η Κυβέρνηση της Νέας ∆ηµο-
κρατίας προσπάθησε και πέτυχε. Και αυτό δεν έγινε τυχαία. Η
προσπάθειά µας ήταν η πιο συστηµατική και η πιο οργανωµένη
από όλες όσες είχαν γίνει στο παρελθόν. Βασίστηκε σε ένα καλά
οργανωµένο σχέδιο.

Πρώτον, καταφέραµε µετά από σκληρές διαπραγµατεύσεις µε
την Κοµισιόν να δηµιουργήσουµε τρεις νέες εταιρείες µε το ίδιο
όνοµα και το ίδιο σήµα, απαλλαγµένες, όµως, από τα βάρη και τα
χρέη του παρελθόντος, που αποθάρρυναν τους επενδυτές να
επενδύσουν στην Ολυµπιακή.

∆εύτερον, στηρίξαµε µε ευαισθησία τους εργαζόµενους, πεί-
θοντας σταδιακά τη µεγάλη πλειοψηφία τους, ότι η λύση που
προτείναµε ήταν επωφελής και για τους ίδιους. Και αυτό µε ένα
οικονοµικό πακέτο που σε βάθος εικοσιπενταετίας ισοδυναµεί
µόλις µε τα ελλείµµατα τριών ετών της Ολυµπιακής.

Τρίτον, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, προχωρήσαµε µε σα-
φείς και ξεκάθαρους κανόνες διαφάνειας. Σε οτιδήποτε έγινε τη-
ρήθηκαν απολύτως οι νόµοι του κράτους, το Κοινοτικό ∆ίκαιο και
είχαµε συµµετοχή του ευρωπαίου Επιτρόπου, είχαµε έγκριση σε
όλες τις διαδικασίες από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Μπροστά σε όλα αυτά, το ΠΑΣΟΚ και τα αρµόδια στελέχη του
αντί να είναι πιο προσεκτικά στις ανακοινώσεις τους, αντί να ζη-
τήσουν δηµόσια συγνώµη από τους Έλληνες πολίτες, αναζητούν
να βρουν ένα µικρό, µα µικρό ψεγάδι στην παρούσα συµφωνία
την τόσο επιτυχηµένη, που κρίθηκε επιτυχηµένη τόσο από το αρ-
µόδιο ευρωπαίο Επίτροπο όσο και από τα σωµατεία των εργα-
ζοµένων στον εθνικό αεροµεταφορέα.

Θα περίµενα να δω από εσάς µια πιο ειλικρινή στάση. Θα επι-
θυµούσαµε όλοι µας, έστω και για µία φορά, να σας δούµε να
παραδεχθείτε µια επωφελή δράση της Κυβέρνησης. ∆εν είναι
θέµα συναίνεσης, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι. Είναι θέµα πο-
λιτικής υπευθυνότητας, σύνεσης, διάθεσης διαφύλαξης και προ-
άσπισης των συµφερόντων της χώρας.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θεωρώ ότι η σηµερινή ηµέρα
είναι µια ξεχωριστή ηµέρα για την ελληνική πολιτεία, γιατί η µε-
ταρρύθµιση αυτή σηµατοδοτεί µια νέα εποχή που τώρα ξεκινά
για τις ελληνικές αεροµεταφορές. Η ιστορία της Ολυµπιακής
έδειξε ότι δεν υπάρχουν άλυτα προβλήµατα. Η Ολυµπιακή από
µαύρη τρύπα στα ταµεία του κράτους, από αύριο θα προσφέρει
στον εθνικό προϋπολογισµό και θα στηρίζει την ελληνική οικο-
νοµία. Παράλληλα, µε την µεταρρύθµιση αυτή δηµιουργείται στη
χώρα µας ένα νέο και υγιές περιβάλλον στις αεροµεταφορές,
χωρίς µονοπώλια ή αθέµιτες πρακτικές, το οποίο θα λειτουργή-
σει επ’ ωφελεία των καταναλωτών.

Έτσι, λοιπόν, η Ολυµπιακή χάρις σε ειλικρινή και αποφασιστική
πολιτική, όπως αυτή που ακολουθεί η Κυβέρνηση στις αεροµε-
ταφορές και όχι στις συνήθεις αερολογίες των κυβερνήσεων του
χθες, θα µπορεί να συνεχίσει να πετά και να στηρίζει ενεργά τις
µεταφορές της χώρας.

Σας ευχαριστώ, πάρα πολύ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας ∆ηµοκρατίας)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Ιωάννης ∆ραγασάκης): Ευχαριστούµε και
εµείς.

Ο κ. Στρατάκης έχει το λόγο.
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η προσπάθεια που γίνεται από

την πλευρά της κυβερνητικής παράταξης να µας πει ότι έσωσε τη
χώρα επειδή κατάφερε να ξεπουλήσει την Ολυµπιακή Αεροπορία,
νοµίζω ότι προκύπτει κυρίως και από το ότι χαρακτηρισµοί όπως
«Απαλλαχθήκαµε από έναν ασθενή και ένα τρωκτικό», αποδει-
κνύουν ότι ο ασθενής και το τρωκτικό είναι η ίδια η Κυβέρνηση.
∆ιότι αν το ξεπούληµα το θεωρούν επιτυχία και προσπαθούν να
το πλαισιώσουν όλοι που υποστηρίζουν αυτή την άποψη λέγο-
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ντας ότι δήθεν πέτυχαν ένα ακατόρθωτο στόχο, τότε κάπου είναι
γελασµένοι ή κάπου µάλλον χρησιµοποιώντας επικοινωνιακά τερ-
τίπια, προσπαθούν να περάσουν το µήνυµα στον ελληνικό λαό ότι
έκαναν µεγάλο κατόρθωµα.

Αλλά επειδή ακριβώς δεν έγινε κανένα τέτοιο κατόρθωµα,
επειδή τα πράγµατα είναι ακριβώς από την αντίθετη πλευρά απ’
ό,τι λέγεται, γι’ αυτό ήθελα να πω µερικά πράγµατα που θεωρώ
ότι είναι καθοριστικά και αποδεικνύουν ότι εδώ έχει παιχθεί ένα
παιχνίδι, όχι όµως ένα παιχνίδι προς όφελος της ελληνικής οικο-
νοµίας και της χώρας αλλά σε βάρος της οικονοµίας και της
χώρας.

Είναι γνωστό ότι ένας από τους πρώτους διοικητές της Ολυ-
µπιακής Αεροπορίας δήλωνε δηµόσια ότι η αξία της εταιρίας δεν
είναι πάνω από 1 ευρώ. Αυτό είναι πολύ χαρακτηριστικό, γιατί
δείχνει πράγµατι ποια αντίληψη κυριαρχούσε στην Κυβέρνηση
και αποδεικνύει στην πράξη γιατί ακολούθησε αυτές τις πολιτικές
που ακολούθησε µέχρι να φθάσουµε εδώ που φθάσαµε σήµερα.
Όταν οι διοικήσεις της Ολυµπιακής Αεροπορίας νοίκιαζαν αερο-
πλάνα για να κάνουν το αναγκαίο πτητικό έργο σε τιµές που θα
συνέφεραν ακόµη και να αγοραστούν τα αεροπλάνα, αποδει-
κνύει πού ήθελαν να οδηγήσουν τα πράγµατα.

Βέβαια, το αποτέλεσµα υπήρξε. Και το αποτέλεσµα που
υπήρξε ήταν ότι παραχωρήθηκε ένα µεγάλο τµήµα του πτητικού
έργου δωρεάν σε άλλες εταιρείες. Αυτό είναι παγκοίνως γνωστό
και το βλέπουµε καθηµερινά στην πράξη.

Ακολούθησε βέβαια η άλλη διαδικασία που είχε να κάνει µε το
διεθνή διαγωνισµό και όλα αυτά που είναι γνωστά. Όµως δεν
αναφέρονται καθόλου οι συνάδελφοι στο ότι τα συµφέροντα του
ελληνικού δηµοσίου στο Ευρωπαϊκό ∆ικαστήριο δεν τα υποστή-
ριξε η παρούσα Κυβέρνηση. Όταν, δηλαδή, έπρεπε να συµψη-
φισθούν κάποια χρέη της εταιρείας µε οφειλές του δηµοσίου
–γιατί αυτό δεν το λέµε, δεν λέµε ότι το δηµόσιο χρωστούσε στην
Ολυµπιακή Αεροπορία- τότε αγνοήθηκαν οι διαδικασίες, ήσα-
σταν απόντες, δεν θέλατε να υποστηρίξετε αυτή την άποψη, που
ασφαλώς θα ήταν η βάση πάνω στην οποία θα στηριζόταν µία
από τις λύσεις που είχε επιλεγεί το προηγούµενο διάστηµα.

Αλλά τι κάνατε; Πήρατε µια εταιρεία µε µηδέν χρέη και µέσα
σε ένα χρονικό διάστηµα τριών, τεσσάρων χρόνων δηµιουργή-
θηκαν 850.000.000 χρέη σ’ αυτήν την εταιρεία. Και βέβαια µας µι-
λάτε αυτή τη στιγµή για ετήσια ζηµιά της τάξης του
1.000.000.000, όταν είναι γνωστό ότι έχετε να συντάξετε ισολο-
γισµό από το 2004.

Αυτή την κατάσταση διαµορφώσατε σε µία εταιρεία του δη-
µοσίου που είναι το καµάρι της Ελλάδος. Ας µη γελιόµαστε. Σή-
µερα εάν η Ελλάδα ακούγεται σε ένα µεγάλο βαθµό στο
εξωτερικό, είναι χάριν της Ολυµπιακής Αεροπορίας, γιατί αυτή
είναι που πετά µε τους κύκλους σε όλο τον κόσµο και είναι γνω-
στή, αυτή είναι που έχει την εµπιστοσύνη σε θέµατα ασφαλείας
των πελατών και των πολιτών .Και αυτό το παραγνωρίζετε.

Και, όµως, αυτό το όνοµα, αυτή τη φήµη που αλλού πληρώνε-
ται µε δισεκατοµµύρια, εσείς θεωρείτε µεγάλο επίτευγµα που τη
δώσατε µε περίπου 170.000.000 ευρώ. Αυτή την κατάσταση θέ-
λετε εδώ να µας παρουσιάσετε ως την καλύτερη δυνατή που
έχετε πετύχει. ∆εν είναι, όµως, έτσι, διότι εάν πραγµατικά ήταν
έτσι, έπρεπε και ο διεθνής διαγωνισµός που κάνατε να αποδώσει
και όλα αυτά τα οποία προηγήθηκαν µέχρι να φθάσουµε εδώ που
φθάσαµε. Γι’ αυτά δεν λέτε κουβέντα.

Το ότι κάνατε ένα διαγωνισµό ο οποίος κατέστη στην πράξη
άγονος και δεν είχε κανένα αποτέλεσµα, αυτό δεν το αναφέρετε.
Το ότι πήγατε στη συνέχεια σε διαβουλεύσεις µε µεµονωµένους
αγοραστές, ίσως το θεωρείτε επίτευγµα. Αλλά δεν είναι, όµως,
έτσι, όταν είναι γνωστό ότι άλλες εταιρείες του εξωτερικού
άλλων χωρών µε πολύ λιγότερο πτητικό έργο και πολύ µικρότερη
φήµη πουλήθηκαν πολύ ακριβότερα απ’ ό,τι εσείς πουλάτε την
Ολυµπιακή.

Άρα, λοιπόν, υπάρχουν τεράστια ζητήµατα, τα οποία πρέπει
να γνωρίζει ο ελληνικός λαός, διότι εάν θέλατε, θα ακολουθού-
σατε αυτό που το ΠΑΣΟΚ είχε ξεκινήσει και που σας το πρότεινε
και ως Αντιπολίτευση, να πάµε σε µία εταιρεία που θα είχε συµ-
µετοχή το ιδιωτικό κεφάλαιο, που θα είχε συµµετοχή το δηµό-
σιο, που θα κρατούσαµε τη δυνατότητα να µπορούµε να

υπηρετήσουµε αύριο πολιτικές που θα έχουν να κάνουν µε τις
άγονες γραµµές.

∆εν µας λέτε γι’ αυτό τίποτα. Πώς θα τις υλοποιήσετε τις άγο-
νες γραµµές; Θα αφήσετε νησιά ξεκρέµαστα; Περιοχές, δηλαδή,
που δεν µπορούν να συνδεθούν, γιατί ενδεχοµένως το κόστος
είναι απαγορευτικό, δεν θα έχουν καµµία επικοινωνία µε το κέ-
ντρο, µε την πρωτεύουσα ή µε άλλες περιοχές της Ελλάδος και
του κόσµου γενικότερα;

∆εν υπάρχει καµµία διασφάλιση για τέτοια προβλήµατα, όπως
δεν υπάρχουν και άλλες διασφαλίσεις για το προσωπικό. Βλέ-
πουµε ποια κατάσταση υπάρχει στην απασχόληση σήµερα και
στους εργαζόµενους. Μας λέτε για τέσσερις χιλιάδες νέες θέ-
σεις εργασίας, όταν είναι γνωστό ότι η Ολυµπιακή δεν είναι σί-
γουρο ότι θα τους απασχολήσει και ποιους θα απασχολήσει µε
όλη αυτή την κατάσταση που διαµορφώνεται σε σχέση µε αυ-
τούς που φεύγουν από τις διαδικασίες που περάσατε µε προη-
γούµενο νόµο.

Και υπάρχει και ένα άλλο τεράστιο θέµα στο οποίο δεν ανα-
φέρεστε καθόλου. Τι θα γίνει µε την υπόλοιπη περιουσία της
Ολυµπιακής Αεροπορίας; Θα δώσετε µέσα στα 177.000.000
ευρώ τα όποια ακίνητα έχει η Ολυµπιακή; Σ’ αυτά γιατί δεν ανα-
φέρεται η σύµβαση;

Άρα, λοιπόν, εδώ υπάρχουν σηµαντικά κενά, που είναι σε
βάρος του ελληνικού λαού, σε βάρος των συµφερόντων της
χώρας και για τα οποία η Κυβέρνηση δεν κάνει καµµία νύξη, καµ-
µία αναφορά.

Κύριε Υπουργέ, είστε από αυτούς που είχαν την αντίληψη ότι
έπρεπε να ξεπουληθεί από την αρχή η Ολυµπιακή Αεροπορία και
το αποδείξατε, όταν ήσασταν Ευρωβουλευτής, µε τις συνεχείς
ερωτήσεις που κάνατε, οι περισσότερες από τις οποίες ήταν σε
βάρος των συµφερόντων της Ολυµπιακής Αεροπορίας και -θα
έλεγα- του ελληνικού δηµοσίου ταυτόχρονα. Άρα, λοιπόν, δεν
µπορείτε να µας πείσετε ότι οι επιλογές σας είναι προς την κα-
τεύθυνση που υπηρετεί τα καλώς εννοούµενα και τα πραγµατικά
συµφέροντα του ελληνικού κράτους.

Εµείς θέλουµε να σας πούµε ότι αυτές οι επιλογές σας είναι
χαριστικές. Οι επιλογές σας δεν αποσκοπούν στο πώς θα δια-
σφαλίσουµε κάτι που µας έχει χαρίσει απλόχερα η Ολυµπιακή,
που είναι η φήµη, η πελατεία και η ασφάλεια, ό,τι καλύτερο δη-
λαδή θα µπορούσε να υπάρξει για µια αεροπορική εταιρεία.

Εν πάση περιπτώσει, εµείς δεσµευόµαστε ότι την άποψή µας,
τη θέση µας θα προσπαθήσουµε να την κάνουµε πράξη όσο γί-
νεται καλύτερα. Και ναι µεν µπορεί να υπάρχει µια αποδοχή από
την πλευρά του επενδυτή, ότι θα δεχθεί την οποιαδήποτε συµ-
µετοχή του ελληνικού δηµοσίου, εσείς όµως οφείλατε, εάν είστε
υπεύθυνη Κυβέρνηση, αυτό να το διασφαλίσετε εκ των προτέ-
ρων. ∆εν το κάνατε, όµως, διότι θέλατε να ξεφορτωθείτε κάποιον
οργανισµό ή εταιρεία, όπως είναι η Ολυµπιακή, διότι είχατε άλλα
στο µυαλό σας, τα οποία καταφέρατε σ’ ένα βαθµό, αλλά δεν
µπορέσατε να τα ολοκληρώσετε, όπως ακριβώς θα θέλατε εν-
δεχοµένως, και τώρα είστε µπροστά σ’ ένα αδιέξοδο. Προκειµέ-
νου, όµως, να πετύχετε το στόχο σας, αγνοήσατε τα συµφέροντα
του ελληνικού δηµοσίου, αγνοήσατε τα µελλοντικά συµφέροντα
της χώρας. Και αυτό είναι κάτι που θα σας κατατρέχει. Είναι
εκείνο για το οποίο δεν θα σας δικαιολογήσει ποτέ ο ελληνικός
λαός. Γιατί πιστεύω ότι ξεπουλώντας την Ολυµπιακή Αεροπορία
ξεπουλάτε ένα κοµµάτι από την ιστορία της χώρας, ένα κοµµάτι
από αυτό που θα µπορούσε να διαφηµίζει τη χώρα παντού στο
κόσµο.

Ευχαριστώ πολύ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Ιωάννης ∆ραγασάκης): Ευχαριστούµε, κύριε
συνάδελφε.

Το λόγο έχει ο κ. Καραµάριος, µε τον οποίον ολοκληρώνεται ο
κατάλογος των οµιλητών.

Ορίστε, κύριε συνάδελφε, έχετε το λόγο.
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΚΑΡΑΜΑΡΙΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, το πραγµατικό

µέρος της όλης υποθέσεως, που σήµερα συζητάµε µε ένα πολύ
σοβαρό νοµοσχέδιο, είναι ότι η Ολυµπιακή Αεροπορία είχε προ-
βλήµατα.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΗΦΟΥΝΑΚΗΣ: Είµαι όλος αυτιά.
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ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΚΑΡΑΜΑΡΙΟΣ: Ακριβώς.
Για να προκαταλάβω τον κ. Σηφουνάκη, θέλω να του υπενθυ-

µίσω ότι πολλές προσπάθειες έγιναν επί ΠΑΣΟΚ για την εξεύ-
ρεση µίας λύσης του προβλήµατος που λέγεται Ολυµπιακή.
Παρά τα τρία εξυγιαντικά προγράµµατα που έκανε τότε η κυ-
βέρνηση του ΠΑΣΟΚ, δεν µπόρεσε να γίνει τίποτα και πολλά
χρέη, τα οποία ακούστηκαν πρωτύτερα, επεβλήθησαν εξαιτίας
αυτού του γεγονότος, της έµµεσης χρηµατοδότησης του κρά-
τους προς την εταιρεία και της αναζήτησης αυτών των χρηµά-
των δι’ αποφάσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η τελευταία προσπάθεια που έγινε επί ΠΑΣΟΚ είναι µε το
ν.3185/2003, ο οποίος έγινε –προσέξτε- κατά παρέκκλιση των άρ-
θρων 1 έως 5 του ν.2166/1993, των διατάξεων 479 και 939 του
Αστικού Κώδικα και των άρθρων 66 έως 89 του ν.2190/1920.

Και γιατί έγινε αυτή η κατά παρέκκλιση εφαρµογή κάποιων
νόµων; Έγινε µε σκοπό τη δηµιουργία τριών εταιρειών. Η πρώτη
ήταν οι Ολυµπιακές Αερογραµµές, η δεύτερη η Ολυµπιακή Αε-
ροπλοΐα και η τρίτη ήταν η υπηρεσία τεχνικής υποστήριξης. Και
για ποιο σκοπό; Να επιδιωχθεί η αναδιοργάνωση των αεροµετα-
φορών και η ιδιωτικοποίησή τους το 2003. Εκεί απέβλεπε αυτή η
τροποποίηση των διατάξεων -κατά παρέκκλιση, όπως είπα πρω-
τύτερα- να µπορέσουν να ιδιωτικοποιηθούν. Αντιλαµβάνεσθε, συ-
νεπώς, ότι σήµερα η λέξη «ξεπούληµα» είναι κάθε άλλο παρά ένα
ατόπηµα και τίποτα περισσότερο.

Πράγµατι, η δική µου θέση επί πολλά χρόνια είναι ότι εµείς οι
νησιώτες είµαστε συνδεδεµένοι µε την Ολυµπιακή Αεροπορία.
Έχουν δηµιουργηθεί πάρα πολλά µικρά αεροδρόµια στα νησιά
και από το σπατόσηµο σήµερα έχουν κατασκευασθεί όλα µε τέ-
τοιο τρόπο που εξυπηρετούνται θαυµάσια τα νησιά µας.

Γι’ αυτό επί πολλά χρόνια, τελευταία και µε παρεµβάσεις µου,
πολλές φορές στενοχώρησα κάποιους. Πριν από λίγες ηµέρες,
κύριε Υπουργέ, βρέθηκα στο Γιοχάνεσµπουργκ και είδα από µα-
κριά, πριν φύγω, το µεγάλο αεροσκάφος της Ολυµπιακής µε
τους έξι κύκλους και την ελληνική σηµαία. Αντιλαµβάνεστε πόσο
σπουδαίο είναι σε ένα τεράστιο αεροδρόµιο, µε πολλά αερο-
πλάνα, να βλέπεις την ίδια την Ελλάδα. Η δική µου προσπάθεια
προσωπικά ήταν να συνεχίσει αυτή η εταιρεία µε ιδιωτικοχρηµα-
τικά κριτήρια, µε τους έξι κύκλους, µε την ελληνική σηµαία και µε
τα γαλάζια χρώµατα. Αυτό και γίνεται σήµερα. Μην είστε τόσο
πολύ επικριτικοί, κύριοι συνάδελφοι της Αντιπολίτευσης, όταν ξέ-
ρετε πολύ καλά ότι το πραγµατικό γεγονός είναι ότι η Ολυµπιακή
είχε και έχει προβλήµατα και ερχόµαστε σήµερα και δίνουµε µια
λύση. Θα µπορούσαµε να κάνουµε καλύτερη; Εκεί είναι το ερώ-
τηµα.

Τι γίνεται αυτήν τη στιγµή; Συνεχίζεται η εταιρεία αυτή όπως
έχει και φεύγοντας άµεσα ή έµµεσα στην αρχή το δηµόσιο -το
οποίο κρατά το 51%, στη συνέχεια θα πάρει το 100% ο ιδιώτης -
αφού µεταβιβάζονται οι µετοχές -γιατί πώληση µετοχών έγινε-
µε τους τρεις τρόπους που η Σύµβαση εξειδικεύει και τις αγό-
ρασε µια µεγάλη ελληνική εταιρεία, η οποία δεν έχει κανένα λόγο
παρά να προσπαθήσει να ορθοποδήσει την εταιρεία και να κερ-
δίσει χρήµατα, γιατί αυτός είναι ο σκοπός της.

Άκουσα ορισµένες επιφυλάξεις, οι οποίες δεν είναι σωστές.
Εις ό,τι αφορά τις Ολυµπιακές Αερογραµµές, θα συνεχίσουν

καθ’ ον τρόπο είπα, µε την εξυγίανση και το νέο στόλο τον οποίο
θα αποκτήσει η εταιρεία.

Εις ό,τι αφορά την Ολυµπιακή Αεροπλοΐα, η οποία πλέον απο-
βλέπει στην εξυπηρέτηση των νησιών µας, οι επιφυλάξεις των
κυρίων συναδέλφων, τις οποίες εξέφρασαν πρωτύτερα, χθες και
σήµερα, δεν ευσταθούν, διότι έχουν µπει ρητές διατάξεις, οι
οποίες ακριβώς για να έχουν την επηυξηµένη δύναµη, κυρώνο-
νται µε νόµο, µε τις οποίες πλέον υποχρεωτικά η µία εκ των εται-
ρειών, η οποία συµβάλλεται εδώ στις εταιρείες, η «PANTHEON»,
θα έχει την υποχρέωση και θα εκτελεί –προσέξτε τις λέξεις- τις
αεροµεταφορές και τις γραµµές της Ολυµπιακής Αεροπλοΐας
στα νησιά και πολύ περισσότερο των άγονων γραµµών, που αυτό
θα πει επιδοτήσεις τις οποίες όλοι αυτήν τη στιγµή ξέρετε και
φοβούµεθα µήπως χαθούν.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΗΦΟΥΝΑΚΗΣ: Μέχρι την έναρξη της νέας εται-
ρείας.

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΚΑΡΑΜΑΡΙΟΣ: ∆εν έχετε δίκιο, κύριε συνά-

δελφε. Να παραδεχθείτε ότι σήµερα δίδεται µία λύση η οποία
είναι η µόνη δυνατή λύση που µπορεί να υπάρξει. Πού πρέπει να
αποβλέπουµε τώρα;

ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ: Άλλα λέγατε. Αλλάξατε...
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΚΑΡΑΜΑΡΙΟΣ: Όχι, λάθος κάνετε. Ο δικός µου

στόχος ήταν και είναι να παραµείνει η Ολυµπιακή -και παραµένει-
µε τους κύκλους, µε τα slots τα οποία µνηµονεύονται µέσα. ∆εν
χάνεται κανένα slots. Εξακολουθεί να τα έχει η Ολυµπιακή Αε-
ροπορία και αυτή θα χρησιµοποιεί του λοιπού τις γραµµές αυτές.

Από εκεί και πέρα, εκείνο που αποµένει είναι, πράγµατι, το
προσωπικό το οποίο εργάζεται να εξυπηρετηθεί, µε την έννοια
ότι δεν πρέπει κανείς να µείνει στο δρόµο. Οι νόµοι, που ψηφί-
σαµε πριν από λίγο καιρό και τους οποίους ξέρετε, σ’ αυτό κα-
τατείνουν, ούτως ώστε όλο το προσωπικό -χάρη σ’ αυτό το
προσωπικό που επί τόσα χρόνια διατηρήθηκε η Ολυµπιακή Αε-
ροπορία και είναι προς τιµή όλων αυτών των ανθρώπων που κατά
καιρούς πέρασαν όχι πλέον µε µετατάξεις όπως λέµε, αλλά µε
µεταφορά του προσωπικού- να πάει σε θέσεις οι οποίες είναι του
δηµοσίου, µε αποτέλεσµα να µην υπάρξει κανένας κίνδυνος για
κανέναν εργαζόµενο.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Κύριε Πρόεδρε, θέλω να τελειώσω µε την εξής παρατήρηση.
Εάν υπήρχε άλλη δυνατότητα, θα την είχαν κάνει τόσα χρόνια.
Εάν υπήρχε άλλη καλύτερη λύση, θα µπορούσε να πραγµατο-
ποιηθεί. Οι προσπάθειες που έγιναν στο παρελθόν απέβησαν
άκαρπες. Η δική µας αγωνία ήταν να σωθεί η Ολυµπιακή Αερο-
πορία, να µην πωληθεί και διαλυθεί σαν εταιρεία, που εκεί απέ-
βλεπαν ορισµένοι, όπως µπορείτε και εσείς να υποθέσετε. Όµως,
σήµερα η Ολυµπιακή Αεροπορία θα συνεχίσει καθ’ ον τρόπο
αυτήν τη στιγµή είµεθα υποχρεωµένοι µε τη Σύµβαση που υπε-
γράφη, µε τον τρισδιάστατο αυτό τεµαχισµό της Ολυµπιακής,
που έγινε µε το νόµο του 2003 και µε τους συµβαλλόµενους καθ’
ον τρόπο περιγράφονται λεπτοµερώς στη σύµβαση.

Αντιλαµβάνεσθε ότι η σύµβαση αυτή δεν µπορεί να αλλάξει,
καθ’όν τρόπον πλέον γίνεται εθιµικά τελευταία και σωστά γίνεται
διότι οι δικαιοπρακτικοί όροι συµβάσεως αποκτούν ισχύ νόµου.
Όπου δε δεν υπάρχει νοµική διάταξη κατοχυρώσεως, εξακο-
λουθούν να ισχύουν σαν αποφάσεις µε δεσµεύσεις οι οποίες
προσβάλλονται και στο Συµβούλιο Επικρατείας, όπως πολύ
σωστά παρατηρεί και η Επιστηµονική Επιτροπή της Βουλής, η
οποία σε τίποτε δεν έφερε αντίρρηση.

Θέλω να καταλήξω, κύριε Πρόεδρε, λέγοντας ότι εγώ εύχοµαι
να επιτύχει αυτή η σύµβαση, γιατί είναι, πράγµατι, επωφελεία
των µεταφορών µας τις οποίες αυτή τη στιγµή έχουµε πολύ πε-
ρισσότερο ανάγκη εµείς οι νησιώτες.

Ευχαριστώ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας ∆ηµοκρατίας)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Ιωάννης ∆ραγασάκης): Το λόγο έχει ο
Υπουργός Ανάπτυξης κ. Κωστής Χατζηδάκης.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗ∆ΑΚΗΣ (Υπουργός Ανάπτυξης):
Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, αύριο τερµατίζε-
ται στη Βουλή, µε την υπερψήφιση αυτού του νοµοσχεδίου ένας
κύκλος συζητήσεων που άνοιξε τον ∆εκέµβριο του 2007 σε
σχέση µε το µέλλον της Ολυµπιακής. Λέω τον ∆εκέµβριο του
2007 διότι τότε ανακοινώθηκε από την πλευρά της Κυβέρνησης
η πρόθεσή της να προχωρήσει προς την αποκρατικοποίηση της
Ολυµπιακής µετά από συµφωνία µε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Ας δούµε τι έχει αλλάξει από τον ∆εκέµβριο του 2007 µέχρι
σήµερα. Τότε, όταν κάναµε τις πρώτες συζητήσεις, όλα τα κόµ-
µατα της Αντιπολίτευσης ήταν εναντίον αυτής της προσπάθειας.
Σήµερα το ΛΑΟΣ, προς τιµήν του, µετατοπίστηκε από αυτή τη
θέση. Το δε ΠΑΣΟΚ αφού ταλαντεύτηκε µεταξύ διαφόρων θέ-
σεων και χωρίς να οµολογεί σήµερα ότι στο βάθος αποδέχεται τη
λύση που δίνει η Κυβέρνηση, έχει και αυτό ουσιαστικά µετατοπι-
στεί προς τη δική µας κατεύθυνση.

Υπάρχουν δε στελέχη του τα οποία έχουν κάνει αρκετά χαρα-
κτηριστικές δηλώσεις εκτός Βουλής, τις οποίες απλώς θέλω να
υπενθυµίσω.

Η κ. ∆ιαµαντοπούλου σε ραδιοφωνικό σταθµό, στις 9 Μαρτίου,
λέει µετά την ανακοίνωση της υπογραφής της συµφωνίας:
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«Θεωρώ εξαιρετικά σηµαντικό ότι η Ολυµπιακή είναι ζωντανή, ότι
φαίνεται µια επιχείρηση µε µέλλον και ότι αυτό είναι ιδιαίτερα
σηµαντικό για την οικονοµία και για τις ιδιαίτερες ανάγκες της
χώρας. Οι απειλές των προηγούµενων χρόνων, ότι θα κλείσει η
Ολυµπιακή, έπεσαν στο κενό».

Έχουµε δήλωση επίσης στις 24 Μαρτίου του εκπροσώπου
Τύπου του ΠΑΣΟΚ του κ. Παπακωνσταντίνου, σε άλλον ραδιο-
φωνικό σταθµό, πριν από µερικές ηµέρες: «∆εν υπάρχει ζήτηµα
επανακρατικοποίησης για το ΠΑΣΟΚ και θα σας θυµίσω ότι στο
θέµα της Ολυµπιακής εµείς δεν µιλήσαµε ποτέ για πλειοψηφία
του δηµοσίου ούτε για µάνατζµεντ του δηµοσίου. ∆εν έχουµε πει
παρόµοια πράγµατα». Είναι µια ολοκάθαρη, µια προφανής µε-
τατόπιση του ΠΑΣΟΚ προς τις θέσεις της Νέας ∆ηµοκρατίας, η
οποία είχε κατηγορηθεί δριµύτατα όλο το προηγούµενο διά-
στηµα για το ότι έκανε µια έντιµη, ειλικρινή προσπάθεια απο-
κρατικοποίησης της Ολυµπιακής.

Τον ∆εκέµβριο του 2007 επίσης και αργότερα, µας λέγατε πως
οτιδήποτε κάνουµε το κάνουµε για να υπηρετήσουµε τα συµφέ-
ροντα του ανταγωνιστή της Ολυµπιακής, δηλαδή της «AEGEAN».
Υπάρχουν πλήθος δηλώσεων συναδέλφων του ΠΑΣΟΚ και άλλων
κοµµάτων της Αντιπολίτευσης στα Πρακτικά. ∆εν έχω τίποτε µε
τους συναδέλφους. Το αντίθετο. Αλλά, δεν µπορώ να µην ανα-
φερθώ στοιχειωδώς σε κάποιες δηλώσεις για να τεκµηριώσω του
λόγου το αληθές. Ο κ. Τσόκας για παράδειγµα, στις 19.9.2008
σε επερώτηση για την Ολυµπιακή έλεγε: «Με τις ανακοινώσεις
που κάνατε για την Ολυµπιακή δεν µιλάτε για εξυγίανση, δεν µι-
λάτε για οργάνωση του ανταγωνισµού. Υπηρετείτε» –δηλαδή
εγώ- «µε τις αποφάσεις σας τους ανταγωνιστές».

ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ: Η Νέα ∆ηµοκρατία βέβαια. Αυτό κά-
νατε.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗ∆ΑΚΗΣ (Υπουργός Ανάπτυξης): Ο
κ. Πετσάλνικος επίσης, την 1η Οκτωβρίου σε άλλη συζήτηση που
είχε γίνει για νοµοσχέδιο στο οποίο ενσωµατώθηκε τροπολογία
για την Ολυµπιακή, έλεγε «και ενισχύετε µόνο καθιστώντας
πλέον αποκλειστικά µονοπώλια τους ιδιώτες, τους ιδιοκτήτες της
«AEGEAN» στη συγκεκριµένη περίπτωση».

Τα πράγµατα όµως, κύριοι συνάδελφοι, γύρισαν µε τρόπο πε-
ρίεργο για εσάς. Καµµιά φορά χαµογελάει η τύχη. Καµµιά φορά
όποιος έχει δίκιο το βρίσκει µέσα και από συµπτώσεις. Ήρθαν
τα πράγµατα έτσι, που έκανε προσφορά η «MIG», στη συνέχεια
έκανε προσφορά και η «AEGEAN», και ο διαγωνισµός, η διαδι-
κασία, κατέληξε προς την κατεύθυνση της «MIG» και τότε κα-
τέρρευσαν σαν χάρτινος πύργος όλα τα έωλα επιχειρήµατα και
όλη η απαράδεκτη και προσβλητική, πολλές φορές επιχειρηµα-
τολογία -προσβλητική για εµένα- του ΠΑΣΟΚ που προσπαθούσε
τόσον καιρό να παρουσιάσει, τόσο τον αρµόδιο Υπουργό όσο και
την Κυβέρνηση ολόκληρη ως όργανο των ανταγωνιστών της
Ολυµπιακής. Ακόµη και σήµερα ακούστηκαν τέτοιου είδους σχό-
λια για τις ερωτήσεις που είχα υποβάλλει στο Ευρωπαϊκό Κοινο-
βούλιο. Για τις ερωτήσεις αυτές είµαι υπερήφανος. Εσείς όµως
δεν πρέπει να είστε περήφανοι για την πολιτική σας, γιατί εάν
από τότε είχατε ακούσει τους δικούς µας προβληµατισµούς δεν
θα είχαν σωρευτεί τόσα χρέη στην Ολυµπιακή. Το θέµα θα είχε
λυθεί πολύ νωρίτερα χωρίς τόσες ζηµίες για τον ελληνικό λαό.

Επίσης, όταν ξεκινούσε η συζήτηση τότε για την Ολυµπιακή, το
επιχείρηµα το οποίο ακουγόταν ήταν ότι οι υπάλληλοι της Ολυ-
µπιακής θα µείνουν όλοι στον αέρα. Και πάλι όµως η ίδια η πραγ-
µατικότητα σας έδωσε σκληρή απάντηση όχι από εµένα. Οι ίδιοι
οι πιλότοι της Ολυµπιακής ήρθαν και συµφώνησαν για το πακέτο.
Αλλά, οι πιλότοι, θα πείτε, µπορεί να µην πρόσκεινται στην Αντι-
πολίτευση. Ήρθαν και συµφώνησαν δύο από τα πέντε σωµατεία
των εκτάκτων υπαλλήλων, των εποχικών υπαλλήλων της Ολυ-
µπιακής. Αλλά, ήλθε και συµφώνησε επίσης το σωµατείο των συ-
νοδών και φροντιστών, όπου δεν νοµίζω να ισχυρίζεται κάποιος
ότι πρόσκεινται στη Νέα ∆ηµοκρατία. Εσείς είστε βασιλικότεροι
του βασιλέως. Οι ίδιοι οι υπάλληλοι της Ολυµπιακής, πολλά σω-
µατεία τους τουλάχιστον έρχονται επισήµως και τοποθετούνται
υπερ του πακέτου. Εσείς, ακόµη και σήµερα λέτε ότι δήθεν οι
υπάλληλοι µένουν ακάλυπτοι.

Θέλω δε να µιλήσω για τους υπαλλήλους της Ολυµπιακής και
να πω ότι οι ρυθµίσεις που κάνουµε εµείς καµµία σχέση δεν είχαν

µε παλαιότερες ρυθµίσεις που είχε κάνει το ΠΑΣΟΚ. Και επειδή
βλέπω και στα θεωρεία ανθρώπους που είχαν µείνει ακάλυπτοι
επί ΠΑΣΟΚ, θέλω να υπενθυµίσω ότι για εµάς ισχύουν γι’ αυτές
τις κατηγορίες υπαλλήλων, οι παλαιότερες δεσµεύσεις.

Επίσης, κατά τη διάρκεια της συζήτησης αυτής το ΠΑΣΟΚ µας
είχε πει «επιτέλους κύριοι µιµηθείτε κάποια άλλη, έστω συντη-
ρητική κυβέρνηση, τον κ. Μπερλουσκόνι, γι’ αυτά που κάνει στην
περίπτωση της ALITALIA». Και ήλθε ο Ιταλός Επίτροπος, ο αρ-
µόδιος µάλιστα για θέµατα µεταφορών ο κ. Ταγιάνι στις 4 Νοεµ-
βρίου του 2008 και έκανε δήλωση την οποία διαβάζω λέξη προς
λέξη, κύριοι συνάδελφοι. Είπε τότε ο κ. Ταγιάνι: «Το µοντέλο που
χρησιµοποιήθηκε για την Ολυµπιακή Αεροπορία θεωρώ πλέον
ότι είναι ένα µοντέλο που µπορεί να χρησιµοποιηθεί και για άλλες
εταιρείες. Σε ό,τι αφορά την «ALITALIA» από νοµική άποψη πι-
στεύουµε ότι είναι σωστό να χρησιµοποιηθεί το ίδιο µοντέλο µε
βάση την επεξεργασία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και για την
νέα εταιρεία που θα δηµιουργηθεί στη θέση της «ALITALIA».

Εσείς µας συνιστάτε να ακολουθήσουµε τον δρόµο του κ.
Μπερλουσκόνι. Ο Επίτροπος που τοποθετήθηκε από τον κ.
Μπερλουσκόνι, λέει ότι το µοντέλο της Ολυµπιακής µπορεί να
χρησιµοποιηθεί από την Alitalia.

Μας λέγατε, επίσης, και είπατε ακόµη και τις τελευταίες ηµέ-
ρες, ότι δήθεν η διαδικασία ήταν αδιαφανής, ότι τα πράγµατα µε
τις αποτιµήσεις δεν ήταν καθαρά κ.λπ.. Για τις αποτιµήσεις είπα
και στην επιτροπή, επαναλαµβάνω και εδώ, ακολουθήσαµε τη
διαδικασία του νόµου περί αποκρατικοποιήσεων που ψήφισε το
ίδιο το ΠΑΣΟΚ. Και οι αποτιµήσεις κατατέθηκαν στον Επίτροπο
παρακολούθησης που ορίστηκε από κοινού από την Ευρωπαϊκή
Επιτροπή και την ελληνική Κυβέρνηση, ο οποίος ήλθε και σφρά-
γισε µε την υπογραφή του την όλη διαδικασία.

Και τίθεται το ερώτηµα, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι: Εάν
εµείς είµαστε τόσο πια ικανοί που να ελέγχουµε ολόκληρη την
Ευρωπαϊκή Επιτροπή, έ, τότε θα πρέπει µάλλον, µε βάση τη δική
σας επιχειρηµατολογία, να παραµείνουµε εµείς Κυβέρνηση και
εσείς να παραµείνετε στα έδρανα της Αντιπολίτευσης.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας ∆ηµοκρατίας)
Μας λέγατε επίσης, ότι η διαδικασία θα αποτύχει και σας

έλεγα να µη βιαζόσαστε, αλλά εσείς επιµένατε και κάνατε τέτοιες
δηλώσεις συνέχεια, µέχρι και την τελευταία στιγµή, ότι θα πάµε
σε φιάσκο και σε ναυάγιο.

Και για να µην λέτε ότι τα φαντάζοµαι, πάλι βρήκα επιλεκτικά
–προσέχω να µην αναφέροµαι στους ίδιους συναδέλφους, για
να µην αδικώ κάποιον- κάποιες δηλώσεις άλλων συναδέλφων
του ΠΑΣΟΚ από τα Πρακτικά της Βουλής, 19-9-2008, του Χρί-
στου Βερελή, σε επερώτηση για την Ολυµπιακή. Λέει ο κ. Βερε-
λής: «Αυτό, όµως, για το οποίο αµφιβάλλω απολύτως είναι αν µε
τις συνθήκες και τα συγκεκριµένα εµπόδια, τα οποία θα υπάρ-
χουν στην πορεία, θα βρεθεί κάποιος να βάλει χρήµατα σε αυτή
την εταιρεία». Την ίδια µέρα ο κ. Πάγκαλος, ο Κοινοβουλευτικός
Εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ, είπε: «Είναι απίθανο να βρεθεί επεν-
δυτής για την Ολυµπιακή, έτσι όπως την καταντήσατε. Αυτό που
κατά πάσα πιθανότητα θα συµβεί θα είναι να δηµιουργηθεί στη
χώρα νέο µονοπώλιο, ιδιωτικό αυτή τη φορά». Και όµως, σήµερα
βρισκόµαστε εδώ γιατί υπογράφουµε συµβάσεις αποκρατικο-
ποίησης της Ολυµπιακής έχοντας ως αντισυµβαλλόµενο ένα µε-
γάλο και αξιόπιστο –σύµφωνα και µε τα δικά σας λεγόµενα,
ορισµένων τουλάχιστον από εσάς- ελληνικό επενδυτικό όµιλο.

Το πιο σηµαντικό από όλα, όµως, σε σχέση µε το ξεκίνηµα της
διαδικασίας, είναι ότι άλλαξε η διάθεση της κοινής γνώµης. Όταν
ξεκινούσαν οι διαδικασίες, το 70% της κοινής γνώµης, σε δηµο-
σκοπήσεις, τοποθετείτο εναντίον των προθέσεων της Κυβέρνη-
σης. Σήµερα, το 70% της κοινής γνώµης τοποθετείται υπέρ της
αποκρατικοποιήσεως της Ολυµπιακής, µε βάση το µοντέλο της
ίδιας Κυβέρνησης. Αυτό ξέρετε γιατί συνέβη; Συνέβη γιατί η Κυ-
βέρνηση, αγνοώντας το πρόσκαιρο πολιτικό κόστος, επέµεινε
στο πρόγραµµά της, επέµεινε στο δρόµο της Ευρώπης και της
κοινής λογικής και έδωσε µια απολύτως θετική, για την Ολυ-
µπιακή και τον τόπο, λύση στο πρόβληµα της εταιρείας.

Εµείς αυτή την πολιτική έχουµε, σε αυτή την πολιτική θα επι-
µείνουµε και αυτό θα κάνουµε από εδώ και στο εξής και µέσα σε
αυτή τη δύσκολη οικονοµική κρίση, ξέροντας ότι ο τόπος δεν
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χρειάζεται λαϊκισµό, δεν χρειάζεται µαγικές συνταγές, αλλά χρει-
άζεται υπεύθυνη, σοβαρή και σύγχρονη ευρωπαϊκή διακυβέρ-
νηση.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εκείνο το οποίο προκύπτει όµως
–και στις προηγούµενες συζητήσεις προέκυψε, αλλά και στη ση-
µερινή και στη χθεσινή συζήτηση- είναι µία εξαιρετικά µεγάλη µι-
κροψυχία από την πλευρά της Αντιπολίτευσης. Ούτε προσωπικά
εγώ ούτε η Κυβέρνηση περιµένει να της δοθούν εύσηµα από την
Αντιπολίτευση για τον όλο χειρισµό. Τα παίρνουµε από τους πο-
λίτες και αυτό φτάνει. Εκείνο το οποίο εσείς κάνετε είναι να επι-
µένετε σε αυτή τη µικρόψυχη τακτική. Για παράδειγµα, µας
είπατε: «∆εν κάνατε σκληρές και επίπονες διαπραγµατεύσεις
στις Βρυξέλλες. Υποβάλλατε µία πρόταση και αυτή η πρότασή
σας εγκρίθηκε». Έ, δεν υπάρχει άνθρωπος που να ασχολήθηκε
µε το θέµα και στην Αθήνα και στις Βρυξέλλες και να µην ξέρει
ότι κάναµε διαπραγµατεύσεις επί οκτώ µήνες µε την Ευρωπαϊκή
Επιτροπή, η οποία στην αρχή –και το ξέρετε, γιατί ήταν διατυ-
πωµένη επίσηµα η θέση της- ήθελε να κλείσει η Ολυµπιακή. Αυτό
ήθελε. Να επιστρέψει η Ολυµπιακή πίσω χρήµατα, τα οποία δεν
είχε, και εποµένως να έκλεινε. ∆ιαπραγµατευτήκαµε µε τις Βρυ-
ξέλλες και κατορθώσαµε να ξεκινήσει η καινούργια Ολυµπιακή
µε το 65% του πτητικού έργου της σηµερινής Ολυµπιακής και
µάλιστα αυτό για µία µέρα, γιατί για την επόµενη µέρα δεν υπάρ-
χει κανένας περιορισµός.

Το Βέλγιο και µάλιστα επί Βελγικής Προεδρίας είχε κατορθώ-
σει για την «SABENA», να πάει µόνο στο 38%, εµείς στο 65%.
Εµείς κρατήσαµε και το όνοµα και το σήµα για την Ολυµπιακή,
ενώ το Βέλγιο, για την περίπτωση της «SABENA», κράτησε µόνο
το σήµα και η καινούργια εταιρεία λεγόταν «SN BRUSSELS».

Εδώ, παρεµπιπτόντως, επειδή αναφέρθηκε από συναδέλφους,
θέλω να διευκρινίσω ότι οι περιπτώσεις του «GALILEO», των εται-
ρειών καυσίµων κ.λπ., που ακούστηκαν, δεν περιλαµβάνονται στο
κείµενο της συµφωνίας, διότι, όπως είναι γνωστό σε όσους πα-
ρακολουθούν τη διαδικασία, βρισκόταν σε εξέλιξη –και για τις
εταιρείες καυσίµων θα τελειώσει σύντοµα- µία χωριστή διαδικα-
σία αποκρατικοποίησης που δεν έχει σχέση µε τη συµφωνία µας
µε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Επιχειρείται ακόµη και σήµερα να αµφισβητηθεί η λύση που
δόθηκε στο θέµα των άγονων γραµµών, λέγοντας ότι «µας δίνετε
λύση για τρία χρόνια. Τι θα συµβεί µετά από τρία χρόνια;».

Κυρίες και κύριοι, κατ’ αρχάς εµείς, για να µην υπάρχει καµµία
αµφιβολία, υποχρεώσαµε τη «MIG», όπως και τον οποιοδήποτε
θα ήταν στη θέση της, να συµµετάσχει στο διαγωνισµό που γί-
νεται κατά τακτά χρονικά διαστήµατα, κάθε τρία χρόνια, για τις
άγονες γραµµές και θα συµµετάσχει. Αλλά θα δείτε ότι δεν θα
συµµετάσχει µόνο η «MIG», θα συµµετάσχουν και άλλες εται-
ρείες, όπως από εδώ και στο εξής θα συµµετέχουν και άλλες
εταιρείες, διότι πολύ απλά από το διαγωνισµό αυτό, οι εταιρείες
έχουν να κερδίσουν. Οι µόνες σίγουρα κερδοφόρες γραµµές
είναι οι άγονες γραµµές γιατί γι’ αυτές υπήρχε για την Ολυµπιακή
και θα υπάρχει και στο µέλλον επιδότηση από την πλευρά του
κράτους.

Στο πλαίσιο της ίδιας µικρόψυχης αντίληψης ορισµένοι συνά-
δελφοι είπαν ότι δήθεν την τελευταία στιγµή βρέθηκε τυχαία
ένας επενδυτής. Μα, θα βρισκόταν ο επενδυτής αν δεν είχαµε
τη συµφωνία µε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, αν δεν είχαµε εξα-
σφαλίσει τη συναίνεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, για το ότι οι
νέες εταιρείες θα ήταν ελεύθερες βαρών, ότι δεν θα κουβαλού-
σαν της παλιάς Ολυµπιακής, ότι δεν θα κουβαλούσαν τα χρέη
και τα βάρη του παρελθόντος; ∆εν θα βρισκόταν κανένας επεν-
δυτής όπως και κανένας επενδυτής δεν θα βρισκόταν αν δεν εί-
χαµε ρυθµίσει µε τον τρόπο που ρυθµίσαµε το ζήτηµα των
εργαζοµένων. Αυτή ήταν η βασική επιτυχία της Κυβέρνησης ότι
κατόρθωσε και στις Βρυξέλλες και στο εσωτερικό να κάνει ρυθ-
µίσεις που επέτρεψαν την επιτυχή αποκρατικοποίηση της Ολυ-
µπιακής.

Ακούγοντάς σας επίσης, έχει την εντύπωση κάποιος ότι,
καθώς συγκρίνατε και τις δικές σας προηγούµενες προσπάθειες
αποκρατικοποίησης, ότι οι δικές σας τέσσερις αποτυχηµένες
προσπάθειες αποκρατικοποίησης ήταν περίπου πιο καλά θεµε-
λιωµένες από τη δική µας πετυχηµένη. Εδώ, λοιπόν, πρέπει να

µας εξηγήσετε πώς συνέβη και η δική µας κακοσχεδιασµένη,
απαράδεκτη, αυτοσχέδια προσπάθεια πέτυχε ενώ οι δικές σας,
τόσο καλά θεµελιωµένες και σοβαρά σχεδιασµένες, οδηγήθηκαν
σε ναυάγιο και αποτυχία.

Εν πάση περιπτώσει, η µικροψυχία έχει και τα όριά της, κυρίες
και κύριοι συνάδελφοι του ΠΑΣΟΚ. Σας χαρίζουµε τη µικροψυχία
και κρατάµε την επιτυχία και τη λύση για το πρόβληµα της Ολυ-
µπιακής.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας ∆ηµοκρατίας)
Επίσης, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θέλω να πω ότι στο

θέµα φαίνεται να υπάρχει ακόµα µία γενικότερη σύγχυση, που
δείχνει σε κάποιο βαθµό και µία ελλειπή κατανόηση από ορισµέ-
νους, του συγκεκριµένου προβλήµατος. Θέλω να αναφερθώ,
κλείνοντας την τοποθέτησή µου, σε αυτές τις παραµέτρους της
σύγχυσης.

Κατ’ αρχάς, υπάρχει για µένα το µόνιµο πρόβληµα που δεν
ξέρω πώς να τοποθετηθώ. Κάποιοι συνάδελφοι λένε ότι η Ολυ-
µπιακή έχει ζηµιές και µάλιστα αυξηµένες επί Νέας ∆ηµοκρατίας
και µας κάνουν κριτική γι’ αυτό και κάποιοι άλλοι συνάδελφοι
λένε ότι η Κυβέρνηση κρύβει δήθεν την κερδοφορία της Ολυ-
µπιακής. Πρέπει να αποφασίσετε από ποια πλευρά θα κάνετε κρι-
τική, διότι και τα δύο δεν µπορεί να ισχύουν. Η αλήθεια είναι ότι
τόσο επί ΠΑΣΟΚ όσο και επί Νέας ∆ηµοκρατίας η Ολυµπιακή
ήταν και παρέµεινε ζηµιογόνα και αυτό γιατί µία παλιά ∆ΕΚΟ –να
το πω απλά- δεν µπορεί να σταθεί σε ένα πεδίο ανταγωνισµού. Η
εταιρεία έχει δοµικά προβλήµατα που αποδεικνύεται από το γε-
γονός ότι τριάντα έξι από τα σαράντα δροµολόγια του εξωτερι-
κού, µε τα περίφηµα χρυσοφόρα slots, δήθεν, ήταν και
παρέµειναν ζηµιογόνα, δεκαοκτώ από τα εικοσιοκτώ µη επιδο-
τούµενα δροµολόγια εσωτερικού, συµπεριλαµβανοµένων και των
δροµολογίων προς Θεσσαλονίκη και προς Κέρκυρα ήταν και πα-
ρέµειναν ζηµιογόνα. Και αυτό γιατί υπάρχει πανάκριβη τεχνική
υποστήριξη, υψηλό κόστος επίγειας εξυπηρέτησης, υψηλά στα-
θερά λειτουργικά έξοδα, υψηλές δαπάνες µισθοδοσίας που κα-
θιστούσαν την Ολυµπιακή σταθερά µη ανταγωνιστική. Αυτό είναι
το δοµικό πρόβληµα αυτής της εταιρείας, το οποίο επιχειρούµε
να λύσουµε ριζικά µε αυτή τη λύση που κουβεντιάζουµε σήµερα,
ενώπιον της Βουλής των Ελλήνων.

Για τους ισολογισµούς, δε, κατέθεσα και στις προηγούµενες
συζητήσεις, συγκεκριµένα στοιχεία από το ΙΚΑ, την εφορία, που
δείχνουν τα χρέη της Ολυµπιακής. Αν αµφιβάλλετε θα παρακα-
λούσα –αυτή τη χάρη θέλω- την υποµονή σας για ένα – δύο
µήνες που θα αρχίσουν να δηµοσιεύονται πια οι ισολογισµοί και
τότε θα δείτε ακόµη µία δική σας διάψευση.

Η ίδια σύγχυση υπάρχει και σε σχέση µε την περιουσία της
Ολυµπιακής και το τι πωλείται µε αυτήν την σύµβαση. Πωλού-
νται ελάχιστα στοιχεία ενεργητικού, τα οποία περιγράφονται σε
αυτή τη σύµβαση. ∆εν είναι όλη η περιουσία της Ολυµπιακής.
Από εδώ το δηµόσιο εισπράττει 177.000.000 ευρώ. Υπάρχουν τα
πρόσθετα στοιχεία ενεργητικού, επίσης, τα οποία αν θέλει, µπο-
ρεί να τα αγοράσει ο επενδυτής και τα οποία έχουν αποτιµηθεί
σε ένα ποσό που αγγίζει τα 150.000.000 ευρώ. Αν δεν θέλει ο
επενδυτής, στη συνέχεια θα ακολουθήσει η διαδικασία της εκ-
καθάρισης από την οποία θα έχει πρόσθετα έσοδα το δηµόσιο.

Η ίδια σύγχυση γίνεται και στο θέµα της τεχνικής βάσης. Υπάρ-
χει δικαίωµα χρήσης της τεχνικής βάσης µέχρι το 2025. ∆εν πω-
λείται ολόκληρη η τεχνική βάση.

Εποµένως όταν µιλάµε, ανεξάρτητα αν είµαστε αριστεροί, κε-
ντρώοι ή δεξιοί, θα πρέπει να συµφωνούµε για το θέµα πάνω στο
οποίο συζητούµε.

Άλλη σύγχυση επιχειρήθηκε να δηµιουργηθεί σε σχέση µε τις
διαιτητικές αποφάσεις ελληνικών δικαστηρίων τα οποία δικαίω-
ναν την Ολυµπιακή. Και ειπώθηκε: Μα γιατί δεν περιµένατε να
βγουν όλες οι αποφάσεις έτσι ώστε η Ολυµπιακή να γλιτώσει και
να µην χρειαστεί να πάµε σε αυτή τη διαδικασία;

Μα, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, βγήκαν όλες. Βγήκε και η
τελευταία. ∆εν υπάρχει άλλη. Τελείωσε. Και παρ’ ότι βγήκαν
όλες, η Ολυµπιακή παραµένει σταθερά ζηµιογόνα. Όλες οι επι-
µέρους εταιρείες της Ολυµπιακής παραµένουν ζηµιογόνες. Επί-
σης ξεχνάτε ότι αυτές τις αποφάσεις οι διοικήσεις που
διορίστηκαν από τη Νέα ∆ηµοκρατία τις προκάλεσαν. ∆εν τις

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΡΚΑ’ - 8 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2009 (ΑΠΟΓΕΥΜΑ) 8073



προκαλέσατε εσείς. Εµείς τις προκαλέσαµε για να στηρίξουµε,
µέχρι την τελευταία στιγµή και µέχρι να βρούµε λύση για την
Ολυµπιακή µε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, την εταιρεία να συνεχί-
σει να πετάει. Εποµένως καλό είναι να είµαστε κάπως πιο προ-
σεκτικοί όταν µιλάµε για τέτοιου είδους ζητήµατα.

Η ίδια σύγχυση υπάρχει και στο θέµα της διαιτησίας ανάµεσα
στο δηµόσιο και στην «MIG» αν υπάρξουν προβλήµατα στο µέλ-
λον. Λέτε γιατί προβλέφθηκε διαιτησία. Προβλέφθηκε για να
υπάρχει άµεση επίλυση των διαφορών χωρίς να χρειαστεί τα θέ-
µατα να χρονίζουν. Και προβλέπεται µάλιστα να εφαρµοστεί επί
της ουσίας το ελληνικό δίκαιο. Μόνο σε θέµατα δικονοµικά θα
ισχύσουν οι κανόνες του ∆ιεθνούς Εµπορικού Επιµελητηρίου.

Αλλά εσείς, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι του ΠΑΣΟΚ, έρχε-
στε και θέτετε το θέµα της διαιτησίας; Να το θέσετε στους εαυ-
τούς σας το θέµα της διαιτησίας. ∆ιότι εσείς που φέρατε τη
σύµβαση για το ∆ιεθνή Αερολιµένα Αθηνών προβλέψατε διαδι-
κασία διαιτησίας και µάλιστα όχι στην Αθήνα αλλά στο Λονδίνο.
Εσείς, λοιπόν, που σε αυτή τη σύµβαση προβλέψατε αυτούς
τους όρους, έρχεστε και κάνετε κριτική σε µας για το ότι προ-
βλέπουµε µια πολύ πιο ήπια µορφή διαιτησίας και η οποία, εν
πάση περιπτώσει, υπηρετεί, πιστεύουµε, απολύτως τα συµφέ-
ροντα του δηµοσίου.

Η ίδια κατάσταση συγχύσεως επικρατεί και στο δικαίωµα της
πρώτης άρνησης. ∆ηλαδή εάν για κάποιον λόγο αποφασίσει η
«MIG» να πουλήσει στο µέλλον την Ολυµπιακή, γιατί το δηµόσιο
δεν έχει πρώτο το δικαίωµα προτίµησης. ∆εν το έχει γιατί εµείς
δεν το πιστεύουµε κατ’ αρχάς. ∆εν θεωρούµε ότι το δηµόσιο
πρέπει να είναι αεροπόρος. Παντού γίνονται αποκρατικοποιήσεις
αεροπορικών εταιρειών. Η µόνη εταιρεία που είναι 100% κρατική
στην Ευρώπη είναι η Ολυµπιακή. Η «ALITALIA» -και το µοντέλο
της «ALITALIA» κάποιοι συνάδελφοι µας είπαν να ακολουθή-
σουµε- ήταν εν µέρει κρατική, εν µέρει ιδιωτική και τώρα απο-
κρατικοποιείται απολύτως.

∆εύτερον, η Ολυµπιακή είχε την υποχρέωση να επιστρέψει πα-
ράνοµες κρατικές ενισχύσεις στο δηµόσιο. Η πλήρης αποκρατι-
κοποίηση της Ολυµπιακής σηµαίνει αυτοµάτως επιστροφή
περισσότερων χρηµάτων στο δηµόσιο, µεγαλύτερο κέρδος για
το δηµόσιο. Μερική αποκρατικοποίηση δεν θα είχε πιθανότητες
επιτυχίας στη διαπραγµάτευση που κάναµε µε την Ευρωπαϊκή
Επιτροπή. Το ίδιο το ΠΑΣΟΚ όµως το οποίο σήµερα κάνει κρι-
τική γι’ αυτό και λέει για το δικαίωµα προτίµησης και την µερική
αποκρατικοποίηση, ξεχνά ότι έκανε τέσσερις φορές προσπάθεια
αποκρατικοποιήσεων της Ολυµπιακής. Επί δε του κ. Βερελή
έκανε –και φαντάζοµαι θα συµφωνεί και ο ίδιος- προσπάθεια
αποκρατικοποιήσης της Ολυµπιακής κατά 100% όπως κάνουµε
και εµείς. Εµείς, λοιπόν, έχουµε άδικο κατά το ΠΑΣΟΚ. Εκείνο
που έκανε ακριβώς το ίδιο αλλά ανεπιτυχώς έχει δίκιο. Ο λαός
µπορεί να βγάλει τα συµπεράσµατά του.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, αν έρθετε κάποτε στην εξου-
σία, κανένας δεν θα σας εµποδίσει να ζητήσετε από τη «MIG» το
κράτος να πάρει µερίδιο ή το σύνολο της εταιρείας. Είµαι βέ-
βαιος ότι η δήλωση που έκανε ο κ. Βγενόπουλος εκ µέρους της
«MIG» ισχύει στο ακέραιο. Να σας πω όµως τι θα συµβεί αν έρ-
θετε στην εξουσία. Θα συµβεί ό,τι συνέβη µε τις δεσµεύσεις σας
η χώρα να βγει έξω από την ΕΟΚ και έξω από το ΝΑΤΟ. Λέγατε
επί χρόνια ότι ήταν ένα εθνικό έγκληµα το ότι παραµένουµε µέσα
και εσείς χωθήκατε ακόµα παραµέσα. Το ίδιο θα συµβεί και στην
περίπτωση της Ολυµπιακής διότι αν έρθετε στην εξουσία, ξέρετε
πάρα πολύ καλά ότι η λύση που δίνουµε είναι µια καλή λύση και
για την Ολυµπιακή και για τον τόπο.

Αυτό αντιλαµβάνονται άλλωστε και οι πολίτες οι οποίοι ξέρουν
πια ότι ενώ µέχρι τώρα δίναµε 350.000.000 ευρώ το χρόνο για
την Ολυµπιακή, τώρα θα εισπράττουµε 150.000.000 ευρώ ετη-
σίως από σπατόσηµο, εισφορές στο ΙΚΑ και φόρο µισθωτών υπη-
ρεσιών. Αντιλαµβάνονται οι πολίτες ότι λύνεται οριστικά το
ζήτηµα της Ολυµπιακής που ταλάνιζε για δεκαετίες τη χώρα µας
και µάλιστα κρατώντας το όνοµα και το σήµα της εταιρείας, δί-
νοντας δυνατότητα απεριόριστης ανάπτυξης την επόµενη κιόλας
µέρα, βρίσκοντας αξιόπιστο επενδυτή, προστατεύοντας τα δι-
καιώµατα των καταναλωτών, καθώς αποφεύγονται µονοπωλια-
κές καταστάσεις, εξασφαλίζοντας πλήρως τους εργαζοµένους

στην εταιρεία και φυσικά καλύπτοντας τις άγονες γραµµές.
Αυτές ήταν οι δεσµεύσεις της κυβέρνησης τον ∆εκέµβριο του

2007 και τις δεσµεύσεις αυτές είµαστε περήφανοι σήµερα να
πούµε ότι τις τηρήσαµε στο ακέραιο. Η Κυβέρνηση αγνοώντας
το πρόσκαιρο πολιτικό κόστος αλλά και τη βιαστική, όπως απο-
δείχθηκε, κριτική της Αντιπολίτευσης, βρήκε µια σύγχρονη ευ-
ρωπαϊκή λύση για το θέµα της Ολυµπιακής.

Θεωρώ ότι ήταν τύχη προσωπικά για µένα το γεγονός ότι ο
Πρωθυπουργός µου εµπιστεύτηκε τον Σεπτέµβριο του 2007 να
χειριστώ το φάκελο της Ολυµπιακής. Το αντιµετώπισα µε όσο
µεγαλύτερη υπευθυνότητα και σοβαρότητα µπορούσα, αγνοώ-
ντας τις λαϊκίστικες κραυγές, αγνοώντας τις δηµαγωγικές τοπο-
θετήσεις, αγνοώντας τα χονδροειδή ψέµατα που κατά καιρούς
ελέχθησαν. Τα ψέµατα άλλωστε έχουν κοντά ποδάρια. Και σή-
µερα ήρθε η ώρα του λογαριασµού, η ώρα να φανεί ποιοι ήταν
οι δηµαγωγοί, ποιοι ήταν οι λαϊκιστές, ποιοι ήταν αυτοί που ήταν
σε σύγχυση, χωρίς να έχουν λύση, και ποια ήταν η υπεύθυνη πο-
λιτική δύναµη. Η υπεύθυνη πολιτική δύναµη ήταν η Κυβέρνηση
της Νέας ∆ηµοκρατίας που έδωσε µόνιµη, οριστική και βιώσιµη
λύση για την Ολυµπιακή, µια λύση θετική για την εταιρεία, θετική
πάνω από όλα για την ίδια την πατρίδα µας, την Ελλάδα.

Σας ευχαριστώ πολύ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας ∆ηµοκρατίας)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Ιωάννης ∆ραγασάκης): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, ο Βουλευτής Έβρου κ. Αλέξανδρος ∆ερµετζόπουλος
ζητεί άδεια ολιγοήµερης απουσίας στο εξωτερικό.

Η Βουλή εγκρίνει;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Ιωάννης ∆ραγασάκης): Η Βουλή ενέκρινε τη

ζητηθείσα άδεια.
Το λόγο έχει ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ κ.

Παπουτσής για δώδεκα λεπτά.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, κατ’ αναλογίαν…
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Ιωάννης ∆ραγασάκης): Το Προεδρείο σή-

µερα είναι ανεκτικό προς όλους τους οµιλητές λόγω σοβαρότη-
τας του θέµατος.

Ορίστε, κ. Παπουτσή.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, είναι γνωστό ότι τρέφω µια ιδι-

αίτερη εκτίµηση στον Υπουργό κ. Χατζηδάκη. Όµως πρέπει να
πω ότι κύριε Υπουργέ, ορισµένες φορές µας στεναχωρείτε, διότι
διαπιστώνω ότι ολισθαίνετε. Ολισθαίνετε διαρκώς στο δρόµο…

ΗΛΙΑΣ ΦΩΤΙΑ∆ΗΣ: Κύριε συνάδελφε…
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: ∆εν ακούσατε τα προηγούµενα;

Επειδή µε ενδιαφέρουν όµως τα προηγούµενα για την κρίση σας
και για τη συνολική άποψη που θα διαµορφώσετε, τα επαναλαµ-
βάνω.

Έλεγα, λοιπόν, αγαπητέ συνάδελφε, κύριε Φωτιάδη, ότι είναι
γνωστό σε πολλούς εξ ηµών ότι τρέφω µια ιδιαίτερη εκτίµηση
στον Υπουργό κ. Χατζηδάκη κυρίως λόγω της µακράς συνεργα-
σίας που είχαµε στην Ευρωπαϊκή Ένωση, στο Ευρωπαϊκό Κοινο-
βούλιο και στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή όταν ήµουν εγώ
επίτροπος. Γι’ αυτό το λόγο ακριβώς στεναχωριέµαι όταν βλέπω
τον Υπουργό να ολισθαίνει.

Και δυστυχώς, ολισθαίνει διαρκώς το δρόµο που ακολουθούν
οι πονηροί πολιτευτές, όταν δεν επιλέγετε να εµφανίζεστε ως
ένας καθαρός νεοφιλελεύθερος που επιµένει να αγνοεί κάθε έν-
νοια δηµοσίου συµφέροντος και να διαβάζει, γιατί γνωρίζει να
διαβάζει ο κύριος Υπουργός την Κοινοτική νοµοθεσία µε ακρι-
βώς αυτήν την πτυχή της, δηλαδή την πτυχή της διασφάλισης
του δηµοσίου συµφέροντος. Και εξηγούµαι: Πρώτα απ’ όλα όσον
αφορά το πονηρός πολιτευτής. Τι µας είπε ο κύριος Υπουργός
τόση ώρα από του Βήµατος της Βουλής; Είπε ότι το ΠΑΣΟΚ έχει
προβλήµατα, ότι τα στελέχη του έχουν διαφορετικές γνώσεις.
∆εν ξέρω, τα καταθέσατε και στα Πρακτικά;

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗ∆ΑΚΗΣ (Υπουργός Ανάπτυξης): Τα
διάβασα.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: ∆εν θελήσατε να τα καταθέσετε,
γιατί τότε θα είχατε εκτεθεί ανεπανόρθωτα. Τα έχω εδώ. Και τι
έκανε ο κύριος Υπουργός που διολισθαίνει στο δρόµο που ακο-
λουθεί ο πονηρός πολιτευτής; ∆ιαβάζει την πρώτη φράση και δεν
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διαβάζει τη δεύτερη. Αναφέροµαι στη συνέντευξη της κ. ∆ιαµα-
ντοπούλου σε ραδιοφωνικό σταθµό, η οποία µετά τις φράσεις
που διάβασε ο κύριος Υπουργός λέει, ότι η θέση του ΠΑΣΟΚ
ήταν και είναι, ότι είναι σηµαντικό στο χώρο των αεροµεταφο-
ρών να υπάρχει πρώτον µία επιχείρηση µε συµµετοχή του δηµο-
σίου τοµέα και δεύτερον, ότι πρέπει να διαφυλάσσεται µε κάθε
τρόπο ο ανταγωνισµός. Είναι το ίδιο µε αυτό που είπε ο κύριος
Υπουργός; Όχι βέβαια.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στον εκπρόσωπο του ΠΑΣΟΚ κ. Πα-
πακωνσταντίνου και διάβασε το τι είπε ο κ. Παπακωνσταντίνου
παραλείποντας να διαβάσει την επόµενη φράση. Λέει ο κ. Παπα-
κωνσταντίνου ακριβώς στην επόµενη φράση της συνέντευξης
στην οποία αναφερθήκατε, «έχουµε πει για ένα µικτό σχήµα όπου
το δηµόσιο µέσα από την µετοχική του συµµετοχή µπορεί να δια-
σφαλίσει ορισµένα πράγµατα που έχουν να κάνουν µε τις άγο-
νες γραµµές, µε την καθολική υπηρεσία κ.ο.κ.». Αυτό έχουµε πει
και σ’ αυτό µένουµε, αφού βεβαίως στην αρχή της συνέντευξής
του είχε αναφερθεί αναλυτικά στις θέσεις µας όσον αφορά τα
συγκεκριµένα ζητήµατα.

Σήµερα βεβαίως διαφοροποίησε ο αγαπητός κύριος Υπουρ-
γός, ο οποίος διολισθαίνει στο δρόµο του πονηρού πολιτευτή,
την αντιπαράθεσή του µε το ΠΑΣΟΚ σε σχέση µε τον κ. Βερελή,
γιατί βεβαίως ήταν παρών ο κ. Βερελής και δεν αναφέρθηκε στις
δηλώσεις τις οποίες τον έχω ακούσει επανειληµµένως να κάνει
στα ραδιόφωνα να αναφέρεται στον κύριο συνάδελφο παραποι-
ώντας τις δηλώσεις του. Επειδή όµως, είναι εδώ ο κ. Βερελής
θέλω να σας καλέσω, κύριε Υπουργέ, να απαντήσετε στις ερω-
τήσεις τις οποίες σας έθεσε. Ποιο ακριβώς είναι το τίµηµα το
οποίο προσφέρει ο κ. Βγενόπουλος και ιδιαιτέρως όσον αφορά
την αξία της «PANTHEON»; Σας έθεσε ένα συγκεκριµένο ερώ-
τηµα. Υποτίθεται ότι δίνει 60.000.000. Όµως, 60.000.000 είναι και
το µετοχικό κεφάλαιο. Τι αγοράζει; Τα 60.000.000. Άρα, πόσο
δίνει; Μηδέν. Απαντήστε το.

Ποιο είναι το αποτέλεσµα όλης αυτής της διαδικασίας µε τον
κ. Βγενόπουλο ο οποίος, ειρήσθω εν παρόδω, για να ξεκαθαρί-
ζουµε και τη στάση µας και να είµαστε σαφείς, είναι ένας δια-
χειριστής κεφαλαίων εν Ελλάδι. Κάνει πολλές επενδύσεις σε
πολλούς τοµείς. Έχουµε κάθε λόγο να παρακολουθούµε τις
επενδύσεις του και έχουµε κάθε λόγο να έχουµε διπλό ενδιαφέ-
ρον για εκείνους τους τοµείς όπου εξυπηρετείται το δηµόσιο
συµφέρον. Από εκεί και πέρα είναι ελεύθερος να κάνει οποιαδή-
ποτε επενδυτική δραστηριότητα µέσα στα πλαίσια του νόµου.
Εµείς δεν ελέγχουµε τον κ. Βγενόπουλο. Εµείς ελέγχουµε την
Κυβέρνηση, για το σχεδιασµό της, για την νοµιµότητα των πρά-
ξεών της, για τη µεθόδευση την οποία ακολουθεί και όλα τα υπό-
λοιπα. Και όσον αφορά τον κ. Βγενόπουλο ήταν απολύτως σαφές
το τι ακριβώς κάναµε και ποιες ήταν οι δηλώσεις του κ. Παπαν-
δρέου όταν είχε την καλοσύνη ο κ. Βγενόπουλος να του εκθέσει
το ενδιαφέρον για την Ολυµπιακή. Και του ήταν απολύτως
σαφής η θέση του κ. Παπανδρέου ότι εµάς µας ενδιαφέρει ένα
µικτό σχήµα, ότι µας ενδιαφέρει ο επενδυτικός σχεδιασµός της
εταιρείας που δεν τον έχουµε δει, το επιχειρησιακό σχέδιο που
δεν το έχουµε δει, η συνεργασία µε ευρωπαϊκό διεθνή αεροµε-
ταφορέα κατά προτίµηση που επίσης δεν τον έχουµε δει, εκτός
αν το γνωρίζετε εσείς και δεν µας το έχετε πει ακόµη.

Και µια και µιλάµε για τον κ. Βγενόπουλο και τις ενδεχόµενες
συνεργασίες µπορείτε να µας επιβεβαιώσετε ή να µας διαψεύ-
σετε αυτό που αναγράφεται στις εφηµερίδες και δεν έχω δει τις
υπηρεσίες του Υπουργείου σας οι οποίες κατά τα άλλα είναι
πολύ δραστήριες να απαντούν, αλλά και εσάς τον ίδιο να απα-
ντάτε, ότι µε τον κ. Βγενόπουλο είχατε ήδη ξεκινήσει τις συζη-
τήσεις πολύ πριν ξεκινήσει ο διεθνής διαγωνισµός, δηλαδή από
το καλοκαίρι; Είναι αλήθεια ή όχι; Επιβεβαιώστε το ή διαψεύστε
το. Καλό είναι να γνωρίζουµε.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Ο ίδιος το είχε δηλώσει.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Ας ακούσουµε και τον Υπουργό να

µας το πει. Εκείνος ξέρει τι έχει πει. Έχω και τις δηλώσεις του.
Εγώ όµως θέλω να ακούσω τι λέει ο Υπουργός. Γιατί, εν πάση
περιπτώσει, σ’ αυτήν τη χώρα κάποιος λέει ψέµατα. Ο κ. Βγενό-
πουλος στην πρώτη φάση στην περίπτωση του ΟΤΕ µας έλεγε
ότι είναι σε συνεχή συνδιαλλαγή µε τον κ. Αλογοσκούφη. Ο κ.

Αλογοσκούφης έλεγε, δεν τον ξέρω. Εσείς µας λέτε εδώ ότι δεν
γνωρίζει τώρα. Ο ίδιος δηλώνει ότι τον είχαν πλησιάσει τα στε-
λέχη του Υπουργείου σας και εσείς, δεν ξέρω ποιος που, του πα-
ρουσίασαν όλο το σχεδιασµό για την πώληση της Ολυµπιακής
και σας είπε τότε «όχι δεν µε ενδιαφέρει». Θέλετε να σας απα-
ριθµήσω εγώ ή να παρακαλέσω το συνάδελφο κ. Βερελή …

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗ∆ΑΚΗΣ (Υπουργός Ανάπτυξης): Τα
ίδια είπαµε και εµείς.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: … που γνωρίζει το παρελθόν σε ανά-
λογους διαγωνισµούς πόσοι εξ εκείνων που είχαν πραγµατικό εν-
διαφέρον για την Ολυµπιακή στεκόντουσαν στη γωνία και
περίµεναν να αποτύχουν οι διαγωνισµοί για να επανέλθουν στη
συνέχεια µε καλύτερους όρους.

(Στο σηµείο αυτό την Προεδρική Έδρα καταλαµβάνει ο Ζ’
Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. ΒΑΪΤΣΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΑΤΟΣ)

Και το µόνο που τους ενδιέφερε ήταν η καλή πληροφόρηση
και η εσωτερική πληροφόρηση. Εσείς µπορείτε να διαβεβαιώ-
σετε το Σώµα ότι δεν είχε κανένας εσωτερική πληροφόρηση εξ
αυτών που εξεδήλωσαν το ενδιαφέρον τους για την Ολυµπιακή;

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗ∆ΑΚΗΣ (Υπουργός Ανάπτυξης):
Έλεος!

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Έλεος σε εµένα, που γνωρίζετε ότι
γνωρίζω εκ του παρελθόντος το τι γίνεται πίσω από την Ολυ-
µπιακή Αεροπορία; Σας παρακαλώ πολύ.

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ-ΣΙ∆ΗΡΟΠΟΥΛΟΥ: Τι εννοείτε για
το παρελθόν; Να το πείτε τώρα.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Η αλήθεια λέει ότι εκ του παρελθό-
ντος η Ολυµπιακή ήταν ένα πεδίο ανταγωνισµού των µεγάλων
ευρωπαϊκών εταιρειών αεροµεταφορών, οι οποίες µε κάθε τρόπο
επιχειρούσαν να απαξιώσουν την εταιρεία. Και γι’ αυτό το λόγο
όλες οι προσπάθειες των Υπουργών του ΠΑΣΟΚ έβρισκαν απέ-
ναντι ένα ισχυρότατο λόµπυ σε ευρωπαϊκό επίπεδο που το εν-
διέφερε να µην προχωρήσουν οι διαδικασίες, να στηθεί η
Ολυµπιακή στη γωνία, ώστε να απαξιωθεί. Και σ’ αυτήν την κα-
τεύθυνση είχαν πάντοτε συµµάχους τη Νέα ∆ηµοκρατία, την κοι-
νοβουλευτική οµάδα.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗ∆ΑΚΗΣ (Υπουργός Ανάπτυξης): Κά-
νατε προσπάθειες για να αποκρατικοποιηθεί. Το δέχεστε;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Εµείς κάναµε πάντοτε προσπάθεια
για να βρούµε στρατηγικούς εταίρους στην Ολυµπιακή Αεροπο-
ρία.

Κύριε Πρόεδρε, θέλετε να κάνουµε διάλογο;
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαΐτσης Αποστολάτος): Κύριε Παπουτσή,

απευθυνθείτε στους συναδέλφους. Βοηθείστε να µη γίνεται διά-
λογος.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, επειδή αντιλαµβά-
νοµαι ότι βρίσκεται σε δύσκολη θέση ο Υπουργός, γι’ αυτό του
δίνω τη δυνατότητα να εκφραστεί. Είµαι, όµως έτοιµος, να απα-
ντήσω.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαΐτσης Αποστολάτος): Έτσι όµως θα
µπούµε σε διάλογο. Είστε τόσο έµπειρος και τόσο άξιος.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Επαναλαµβάνω για να είµαστε σα-
φείς. Τι απεδείχθη από όλη αυτήν τη διαδικασία που ακολουθή-
θηκε; Αποδείχθηκε ότι όλη η προσπάθεια που γινόταν τόσο καιρό
για την απαξίωση της Ολυµπιακής ήταν στην πραγµατικότητα
ένα σχέδιο για το πώς θα την πουλήσουν. Και εδώ δεν ίσχυε το
µοσχοπουλήσουν, που λέµε εµείς στη Θεσσαλία, κύριε Ρο-
ντούλη, που προερχόµαστε από τη Θεσσαλία. Αλλά πώς θα τη
µοσχοαγοράσουν κάποιοι φίλοι γνωστοί και ηµέτεροι.

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ-ΣΙ∆ΗΡΟΠΟΥΛΟΥ: Και άλλοι προ-
έρχονται από τη Θεσσαλία.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Σωστά. Έχετε δίκιο, κυρία Παπακώ-
στα.

Γιατί απεδείχθη τελικώς ότι και ενδιαφέρον υπήρχε, αλλά και
δυνατότητα. Πάντως εκείνο που αφορά το ΠΑ.ΣΟ.Κ., και κατά τη
γνώµη µου αφορά και την Ολυµπιακή Αεροπορία, είναι ότι εµείς
θεωρούµε ότι η Ολυµπιακή πρέπει να υπάρχει και πρέπει να λει-
τουργεί µε όρους δηµοσίου συµφέροντος. Εµάς µας ενδιαφέρει
να υπάρχει ένα µικτό σχήµα στο οποίο να µετέχουν κρατικά και
ιδιωτικά κεφάλαια σ’ αυτήν την κατεύθυνση εµείς αντιµετωπί-
ζουµε όλες τις εξελίξεις και τις κρίνουµε. Έχουµε πει επανει-
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ληµµένως, ότι εµείς δεν στεκόµαστε δογµατικά σ’ αυτήν την υπό-
θεση. Εκείνο που µας ενδιαφέρει είναι ο έλεγχος της εξυπηρέ-
τησης του δηµοσίου συµφέροντος. Το έχουµε πει δέκα χιλιάδες
φορές. Επιµένουµε σ’ αυτήν την κατεύθυνση. Όπως επίσης επι-
µένουµε στο αναπτυξιακό σχέδιο της εταιρείας, στο επιχειρη-
σιακό σχέδιο, το οποίο δεν υπάρχει.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗ∆ΑΚΗΣ (Υπουργός Ανάπτυξης):
Άρα ο κ. Βερελής είχε άδικο µε το 100% της αποκρατικοποίη-
σης;

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαΐτσης Αποστολάτος): Σας παρακαλώ,
κύριε Υπουργέ.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Έχω εδώ τις δηλώσεις που έκανε
επανειληµµένως στο ραδιοφωνικό σταθµό. Είναι εδώ για να
πάρει το λόγο, αφού τον προκαλείτε και επί προσωπικού.

Πάντως εγώ έχω εδώ τις δηλώσεις του. Βιάζεστε. Εγώ ξέρετε
έχω µάθει από το παρελθόν να γνωρίζω το πώς µπορούµε να
αντιµετωπίζουµε εκείνους οι οποίοι επιλέγουν τη µέθοδο του φοι-
τητικού συνδικαλισµού για την πολιτική αντιπαράθεση. Και γι’
αυτόν το λόγο είµαι εδώ προετοιµασµένος. Σας λέω λοιπόν, ότι
ο κ. Βερελής έχει πει επανειληµµένως σε ερώτηση δηµοσιογρά-
φου, δηλαδή οπωσδήποτε πρέπει να την πάρει πίσω το κράτος;
Απαντά ο άνθρωπος: Εµάς εκείνο που µας ενδιαφέρει είναι η επι-
χείρηση να λειτουργεί µε όρους δηµοσίου συµφέροντος. Από
εκεί και πέρα …

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗ∆ΑΚΗΣ (Υπουργός Ανάπτυξης): ∆εν
λέω αυτό. Λέω για την προσπάθεια αποκρατικοποίησης.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαϊτσης Αποστολάτος): Κύριε Υπουργέ, µην
διακόπτετε.

Συνεχίστε, κύριε Παπουτσή.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Κύριε Υπουργέ, εγώ ήµουν πολύ ευ-

γενής µαζί σας. Γιατί επιµένετε τόσο πολύ; Γιατί επιµένετε να δια-
κόπτετε;

Όσο κι αν προσπαθείτε πάντως, όσο και αν επιµένετε από τον
Υπουργικό θώκο να κάνετε χρήση της µεθόδου των τηλεοπτικών
παραθύρων, δεν θα µε εµποδίσετε να πω την αλήθεια. Και η αλή-
θεια είναι αυτή που σας λέω τόσην ώρα. Η αλήθεια είναι ότι εµείς
έχουµε ξεκαθαρίσει τη θέση µας και δεν επιτρέπουµε σε κανέναν
να επιχειρεί να καλύψει τα δικά του ανοµήµατα, τις δικές του ανε-
πάρκειες, προκαλώντας σύγχυση στις θέσεις της αντιπολίτευ-
σης.

Από την άλλη πλευρά εκείνο το οποίο µας ενδιαφέρει είναι να
ξεκαθαρίσουµε προς όλες τις κατευθύνσεις, εντός και εκτός της
Βουλής, ότι εµείς δεν πολιτευόµαστε µε την αγωνία για το πώς
θα κάνουµε διαπραγµατεύσεις παρασκηνίου. ∆εν στέλνουµε µη-
νύµατα προς όλες τις κατευθύνσεις µας µε τις αγορεύσεις µας
στη Βουλή ούτε και µε τις τοποθετήσεις µας στο δηµόσιο διά-
λογο δια των ΜΜΕ. Ούτε συναινούµε, ούτε κάνουµε πως δεν κα-
ταλαβαίνουµε όταν εντοπίζουµε µεθοδεύσεις οι οποίες
πραγµατοποιούνται κάτω από το τραπέζι. Ούτε επιχειρούµε συ-
ζητήσεις µε επιχειρηµατίες και στη συνέχεια επιχειρούµε να µε-
θοδεύσουµε τους επίσηµους διαγωνισµούς για να καταλήξουµε
στη µία ή στην άλλη πλευρά. Αυτό δεν το πράξαµε, δεν το ανε-
χόµαστε, δεν το συγκαλύπτουµε, δεν θα το πράξουµε και δε-
σµευόµαστε σε αυτό.

Και τώρα επί του συγκεκριµένου. Μπορείτε να µας εξηγήσετε,
γιατί τόσο πολύ µας λέτε ότι διασφαλίσατε τα πάντα, γιατί στη
σύµβασή σας αναφέρεται ο όρος ότι µετά από τρία χρόνια εάν
δεν χρησιµοποιηθεί το όνοµα, θα επανέλθει στο δηµόσιο το
όνοµα; Τι σηµαίνει αυτό; Ότι η εταιρεία η οποία την παίρνει µπο-
ρεί να αλλάξει το όνοµα. Απλώς η Ολυµπιακή µπορεί να επανέλ-
θει ως όνοµα µετά από τρία χρόνια. Εδώ όµως τόση ώρα
πανηγυρίζετε ότι διασφαλίσατε το όνοµα, το σήµα, τα πάντα. Στη
σύµβασή σας όµως γιατί δεν το λέτε αυτό;

∆εύτερον, µπορείτε να µας πείτε, ποιος θα είναι ο ρόλος, ο
λόγος, η θέση, η στάση της Κυβέρνησης και του κράτους ένα
χρόνο µετά, όταν και αν επιχειρηθεί η µεταπώληση της εταιρείας;
Θα έχετε τη δυνατότητα να πείτε έστω και µία κουβέντα σύµ-
φωνα µε τη σύµβαση την οποία φέρετε για να κυρώσει η Βουλή;
Όχι, βεβαίως, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι! Καµµία απολύτως
δυνατότητα δεν έχει το ελληνικό κράτος.

Και επειδή λέτε πολλά για το παρελθόν, αρέσκεστε συνεχώς

να καλύπτετε τα ανοµήµατα του παρόντος και τους άνοµους σχε-
διασµούς του µέλλοντος θα σας ρωτήσω εγώ συγκεκριµένα για
το πρόσφατο παρελθόν.

Μπορείτε να µας πείτε, κύριε Υπουργέ, πόσο αποτιµήσατε το
κόστος αυτά τα πέντε χρόνια της συνεχούς απαξίωσης από την
πλευρά της Κυβέρνησης; Μπορείτε να µας πείτε πόσο κόστισε η
µη αξιοποίηση επαρκώς των θετικών αποτελεσµάτων της δικαι-
οσύνης ως προς τις ευθύνες που είχε το ελληνικό κράτος έναντι
της εταιρείας, για το χρέος της εταιρείας εννοώ στις διαπραγ-
µατεύσεις µε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή; Μπορείτε να µας πείτε
επίσης, ποιο είναι το κόστος από την περίφηµη ιστορία της εκµί-
σθωσης των αεροσκαφών; Ποιο είναι το κόστος από τη συνεχή
υποβάθµιση των υπηρεσιών της Ολυµπιακής και την εικόνα της
προς τον τουρισµό; Αρέσκεστε κι εσείς ο ίδιος και πολλοί άλλοι
να µας λένε «είδατε τη δηµοσκόπηση, ο λαός θέλει να πουλήσει
την Ολυµπιακή». Ε, όχι, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι! Ο λαός
θέλει την Ολυµπιακή που παρέχει αυστηρές και καλές υπηρε-
σίες.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαΐτσης Αποστολάτος): Ολοκληρώστε εάν
θέλετε!

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, εσείς δεν ήσασταν
στην Έδρα, αλλά ο κύριος Υπουργός µίλησε µισή ώρα αντί για
δεκαοκτώ λεπτά.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαΐτσης Αποστολάτος): Ήλθα όµως και
έχουµε πάει στα 15,5 λεπτά. Μην χάσουµε και άλλο χρόνο!

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Επιπλέον, στα δεκαπέντε λεπτά στα
οποία έχω εγώ στη διάθεσή µου αυτήν τη στιγµή…

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαΐτσης Αποστολάτος): Κύριε Παπουτσή,
πείτε µου πόσο χρόνο θέλετε, για να συνεννοηθούµε.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Πέντε λεπτά.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαΐτσης Αποστολάτος): ∆ηλαδή θα µιλήσετε

συνολικά είκοσι λεπτά.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Βεβαίως. Εξάλλου δεν µίλησα χθες,

κύριε Πρόεδρε και υπάρχει και άνεση. Θα είχα τελειώσει τώρα,
κύριε Πρόεδρε στο κάτω-κάτω. Εξάλλου µετά ακολουθεί ο εκλε-
κτός συνάδελφος κ. Παναγιωτόπουλος, ο οποίος επίσης δεν θα
έχει κανένα πρόβληµα να κάνει χρήση του χρόνου του!

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαΐτσης Αποστολάτος): Ωραία, συνεχίστε,
κύριε Παπουτσή.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Έλεγα, όµως, για να µην διακωµω-
δούµε τα θέµατα, γιατί είναι πολύ σοβαρό το ζήτηµα και ο κύ-
ριος Υπουργός κατανάλωσε όλο το χρόνο του προκειµένου να
αναφερθεί ξανά στο παρελθόν και να µην µιλήσει για το παρόν,
για να µην µιλήσει για τη σύµβαση αυτήν καθ’ αυτήν και για τα
προβλήµατα τα οποία δηµιουργούνται από τη σύµβαση.

Πάντως, για να τελειώνουµε, όσον αφορά το ΠΑΣΟΚ και τον
Γιώργο Παπανδρέου, εµείς επιµένουµε στην αναβάθµιση της
Ολυµπιακής Αεροπορίας, αυτή είναι η δέσµευσή µας. Σε αυτήν
θα κινηθούµε και στο µέλλον. Η επόµενη κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ
σε αυτήν την κατεύθυνση θα κινηθεί. Όπως αποδείξαµε µέχρι
τώρα σε όλες µας τις προσπάθειες σε όλα τα επίπεδα, στην Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση, εδώ, µε κάθε τρόπο, όπως επιχειρήσαµε να
κρατήσουµε ψηλά τη σηµαία της Ελλάδας, να πετάει µαζί µε την
Ολυµπιακή Αεροπορία, έτσι θα επιχειρήσουµε και στο µέλλον να
επανέλθει σε αυτήν την κατάσταση αυτή η δυνατότητα για τη
χώρας µας. Πάνω από όλα, γιατί εµείς έχουµε βαθιά συναίσθηση
του τι σηµαίνει δηµόσιο συµφέρον και ενότητα του Ελλαδικού
χώρου, τον οποίο εξυπηρετεί η Ολυµπιακή Αεροπορία.

Μας λέτε συνέχεια ότι υπάρχουν κάποιοι από τους εργαζόµε-
νους οι οποίοι αντιµετωπίζουν θετικά αυτήν την εξέλιξη. Η αλή-
θεια είναι ότι την αντιµετωπίζουν κάποιοι θετικά. Γιατί και αυτοί
αισθάνονται εγκλωβισµένοι ως συνυπεύθυνοι στην πολιτική της
Νέας ∆ηµοκρατίας για τις πρόωρες συνταξιοδοτήσεις. Σε κά-
ποιους τους αρέσουν οι πρόωρες συνταξιοδοτήσεις -αλήθεια
είναι αυτό- ενώ οι ίδιοι έχουν σπεύσει βεβαίως να κάνουν αιτή-
σεις για να συµµετάσχουν και στο νέο σχήµα. Αυτή είναι η πραγ-
µατικότητα. Πρέπει να λέµε τα πράγµατα µε το όνοµά τους.
Όµως, όλοι αυτοί οι οποίοι σήµερα χαίρονται, θα αντιληφθούν
πολύ σύντοµα όταν θα συνειδητοποιήσουν, ότι θα βρεθούν σε
καθεστώς ανασφάλειας γιατί τους οδηγείτε µε τις πολιτικές σας
επιλογές σε ένα αδύναµο ασφαλιστικό σύστηµα.
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Και επειδή έρχεστε και επιχειρείτε να δώσετε και επιχειρή-
µατα, σας υπενθυµίζω ότι ακόµα η Κυβέρνηση –όχι εσείς βε-
βαίως- δεν έχει απαντήσει από το µήνα ∆εκέµβριο, όταν ρωτούµε
συνεχώς πού βρίσκεται το αντίστοιχο ποσό εγγεγραµµένο στον
προϋπολογισµό που καλύπτει τους εργαζόµενους της Ολυµπια-
κής. ∆εν είναι πουθενά εγγεγραµµένο.

Σας έθεσαν το ερώτηµα νοµίζω χθες το βράδυ ο κ. Ροντούλης
τι θα γίνει µε τους εκατόν τριάντα επτά στους οποίους σταµατή-
σατε την αποζηµίωση. ∆εν υπάρχει απάντηση. Ποιες είναι οι απα-
ντήσεις; ∆εν υπάρχουν πουθενά εγγεγραµµένα στον
προϋπολογισµό. Και επιπλέον, υπάρχει ένα θέµα πολιτικής ευ-
θύνης. Ρωτώ, ποιος αναλαµβάνει τώρα που αλλάζει χέρια η Ολυ-
µπιακή Αεροπορία; Όµως, µέχρι τώρα δεν διαγράφεται, δεν
βάζουµε ένα «Χ», στη µέχρι τώρα, πορεία.

Ρωτώ λοιπόν εγώ, ποιος αναλαµβάνει την πολιτική ευθύνη; Η
Κυβέρνηση ή η ανίκανη διοίκηση της Ολυµπιακής, όπως υπο-
χρεωτικά θα την χαρακτηρίσετε για τη µεθοδευµένη απαξίωση
της εταιρείας, για την παρεµπόδιση της επέκτασης της τεχνικής
βάσης, για την πλήρη εγκατάλειψη του πολύτιµου κεφαλαίου
που δηµιουργήθηκε όλα τα προηγούµενα χρόνια µε τις συνεχείς
εκπαιδεύσεις και µετεκπαιδεύσεις του προσωπικού των πιλότων
και των τεχνικών; Ποιος θα αναλάβει αυτήν την ευθύνη; Παντού
όπου και αν πάµε, όπου και αν βρεθούµε, βρισκόµαστε µπροστά
στην ιδεοληψία σας, στην ιδεοληψία περί της περίφηµης απε-
λευθέρωσης. Τα ίδια κάνατε και στην Ακτοπλοΐα και εδώ κατα-
λήξαµε. Καταλήξαµε εδώ να συζητά η Βουλή µετά από τόσα
χρόνια ξανά, από το 1989 –γιατί σε αυτό καταλήξατε- γιατί ήταν
υποχρέωση της Βουλής να προχωρήσει σε προκαταρκτική Επι-
τροπή για την αναζήτηση ποινικών ευθυνών για τους Υπουργούς.
Ήταν τυχαίο το αποτέλεσµα νοµίζετε; Ήταν αποτέλεσµα της πο-
λιτικής που κάνατε και εκεί, γιατί διαβάσατε έτσι την απελευθέ-
ρωση. ∆ιαλύσατε τους µηχανισµούς εποπτείας και ρύθµισης των
αγορών, δώσατε προνόµια σε ό,τι σας ζητούσαν οι εφοπλιστές,
κάνατε τα νησιά οµήρους στις άγονες γραµµές και τώρα τρέχετε
τους Υπουργούς σας στη δικαιοσύνη.

Φοβάµαι ότι θα καταλήξετε εκεί ξανά µε την Ολυµπιακή Αερο-
πορία. Γιατί δυστυχώς τα συµφέροντα είναι τόσο µεγάλα που µη-
δενίζουν την πολιτική παρέµβαση και την πολιτική βούληση.

Τέλος, επειδή µας λέει ο κύριος Υπουργός ότι όλα τα έχει µε-
λετήσει, εγώ θα αναφερθώ σε ένα πολύ απλό αίτηµα το οποίο
µου ήλθε µόλις πριν µπω στην Αίθουσα από την Εθνική Οµο-
σπονδία Τυφλών. Το αίτηµά τους, το οποίο τι λέει; Να διατηρη-
θεί το 50% για τους ίδιους και για τους συνοδούς τους στη νέα
εταιρεία, αυτό που είχαν από την κακή Ολυµπιακή, αυτό που
τους προσέφερε η κακή Ολυµπιακή.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαΐτσης Αποστολάτος): Ο κ. Παναγιωτό-
πουλος έχει το λόγο.

ΠΑΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, συζητάµε σήµερα -έχοντας ξε-

κινήσει από τη χθεσινή πρώτη συνεδρίαση- και ολοκληρώνουµε
αύριο, ένα πάρα πολύ σηµαντικό νοµοσχέδιο που αφορά την κύ-
ρωση της σύµβασης της ιδιωτικοποίησης της Ολυµπιακής Αε-
ροπορίας. Αυτή η πράξη, αυτό το γεγονός αποτελεί –κακά τα
ψέµατα και πρέπει να έχουµε το θάρρος να το λέµε- επιτυχία της
Κυβέρνησης. Είναι µία επιτυχία της Κυβέρνησης εν τοις πράγ-
µασι, γιατί σε µία «άνυδρη» και δύσκολη για την παγκόσµια οι-
κονοµία και βεβαίως και για την ελληνική οικονοµία περίοδο
επιτυγχάνουµε πάρα πολλά θετικά σε πάρα πολλά πεδία. Τα εξέ-
θεσαν οι συνάδελφοι, τόσο η εισηγήτριά µας και οι συνάδελφοι
που µίλησαν από τη Συµπολίτευση, όσο και ο αρµόδιος Υπουρ-
γός πριν από λίγο. Σε κάθε περίπτωση αυτά τα πολύ θετικά επι-
τεύγµατα και αποτελέσµατα είναι ορατά δια γυµνού οφθαλµού
και αυτονόητα –νοµίζω- για τον κάθε καλόπιστο παρατηρητή.

Θα δούµε πώς έφθασε η Ολυµπιακή Αεροπορία µέχρι τις
µέρες µας να στοιχίζει 1.000.000 ευρώ την ηµέρα -2.000.000
ευρώ είναι ο ΟΣΕ- σε κάθε Έλληνα και σε κάθε Ελληνίδα.

Εν παρενθέσει θα πω ότι ο θέµα του ΟΣΕ αφορά το προηγού-
µενο Υπουργείο σας, κύριε Χατζηδάκη. Τώρα το έχει στα χέρια
του ένας επίσης άξιος συνάδελφος, ο κ. Στυλιανίδης. Είναι εδώ
παρών από την πολιτική ηγεσία ο κ. Μπεκίρης, ο νέος και αξιό-
λογος συνάδελφος Υπουργός. Κάποια στιγµή –και µάλιστα πολύ

σύντοµα- πρέπει να αντιµετωπίσουµε οριστικά και την υπόθεση
του ΟΣΕ. Και να την αντιµετωπίσουµε οριστικά δίνοντας λύσεις,
διότι η κατάσταση που συνεχίζεται αποτελεί προσβολή στον ελ-
ληνικό λαό και ιδιαίτερα στον µισθοσυντήρητο, στον άνεργο,
στον οικονοµικά αδύνατο, στο χαµηλόµισθο και στο χαµηλοσυ-
νταξιούχο, ο οποίος καλύτερα να πληρώνει 2.000.000 ευρώ την
ηµέρα για τα προκλητικά και δηµιουργηθέντα κυρίως από την κυ-
βέρνηση του ΠΑΣΟΚ ελλείµµατα του Οργανισµού Σιδηροδρό-
µων Ελλάδος. Κλείνω την παρένθεση.

Έχουµε λοιπόν µία επιτυχία της Κυβέρνησης, είτε το θέλετε,
κυρίες και κύριοι συνάδελφοι του ΠΑΣΟΚ και της ελάσσονος
Αντιπολίτευσης, είτε δεν το θέλετε. Βεβαίως για να φθάσουµε
µέχρι εδώ η εταιρεία πέρασε από χίλια µύρια κύµατα. Αντιλαµ-
βάνοµαι την προσπάθεια του κ. Παπουτσή να καλύψει τα ελλείµ-
µατα πολιτικής, τις ανεπάρκειες ή τις «στραβοτιµονιές» των
Υπουργών και των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ, αλλά θα τονίσω ότι
οι θέσεις αυτές διατυπώνονται και ανακοινώνονται εκ των υστέ-
ρων. Άλλα έκανε, κύριε Παπουτσή, το ΠΑΣΟΚ ως κυβέρνηση,
άλλα έκαναν οι Υπουργοί Μεταφορών και οι Υπουργοί Εθνικής
Οικονοµίας την περίοδο εκείνη. Αλλού οδήγησαν τη Ολυµπιακή.
Εσείς εκ των υστέρων προσπαθείτε να κάνετε µία αφήγηση
αυτής της κατάστασης, δηλαδή των όσων έγιναν στο παρελθόν
επί των κυβερνήσεών σας. Απαλύνετε τα δύσκολα σηµεία, αµ-
βλύνετε άλλα, κάνετε διάφορα πραγµατικά και λογικά άλµατα
για να διασώσετε την εικόνα του ΠΑΣΟΚ. Η εικόνα της διαχείρι-
σης που έκανε το ΠΑΣΟΚ στην Ολυµπιακή όχι µόνο δεν διασώ-
ζεται, αλλά σας «βυθίζει» σ’ ό,τι αφορά τη συνείδηση του Έλληνα
και της Ελληνίδας. Σας «βυθίζει», κυρίες και κύριοι συνάδελφοι
του ΠΑΣΟΚ, και σας καταδικάζει. Αυτή τη διαχείριση έκαναν τα
µέλη της ηγετικής σας οµάδας.

Τώρα κάνατε µία παρένθεση για την ακτοπλοΐα και µε προκα-
λέσατε. Για την ακτοπλοΐα γνωρίζετε καλά, κύριε Παπουτσή -και
το γνωρίζετε καλύτερα και από µένα- ότι εσείς ως Υπουργός πα-
ραλάβατε µία πολύ άσχηµη κατάσταση η οποία είχε δηµιουργη-
θεί επί των ηµερών του ΠΑΣΟΚ µέχρι την ηµεροµηνία που
αναλάβατε καθήκοντα Υπουργού Εµπορικής Ναυτιλίας, τότε που
δηµιουργήθηκαν οι συνθήκες για τα µεγάλα ολιγοπώλια και µο-
νοπώλια στην ακτοπλοΐα για να «στραγγαλιστεί» ο ανταγωνισµός.
∆εν θέλω να επεκταθώ περισσότερο, δεν είναι αυτό το θέµα,
αλλά ήθελα να το τονίσω για να σας θυµίσω αυτά που δεν οµο-
λογείτε σήµερα από προσωπικό και κοµµατικό «πατριωτισµό».
∆εν οµολογείτε την κατάσταση που παραλάβατε, τι κατάσταση
βρήκατε επί των ηµερών του ΠΑΣΟΚ όταν γίνατε Υπουργός Αι-
γαίου και πού θα οδηγούντο τα πράγµατα εάν κι εσείς δεν προ-
σπαθούσατε να τα ισορροπήσετε και να τα διορθώσετε. ∆εν
µπορείτε να το πείτε, δεν µπορείτε να το οµολογήσετε, αλλά
αυτή ήταν η κατάσταση.

Σ’ ό,τι αφορά αυτό που είπατε –γιατί ήταν πολύ βαρύ- δεν
ξέρω αν ακούστηκε γιατί είχατε εκείνη τη στιγµή αυτή τη λεκτική
σύγκρουση -που είναι και το «άλας», αν θέλετε, των κοινοβου-
λευτικών συζητήσεων- µε τον κ. Χατζηδάκη, αλλά εγώ που ήµουν
πιο «νηφάλιος» εκείνη τη στιγµή το άκουσα και το θεωρώ βαρύ-
τατο και νοµίζω, κύριε Παπουτσή, ότι δεν µπορεί να παραµείνει
έτσι µετεωρούµενο και πρέπει να απαντηθεί.

Μιλήσατε για ανταγωνιστικά συµφέροντα σε ευρωπαϊκό επί-
πεδο άλλων εταιρειών αεροµεταφορών σε σχέση µε την Ολυ-
µπιακή. Είπατε σαφώς ότι αυτά τα συµφέροντα επιχειρούσαν την
εξουθένωση, τη συρρίκνωση της Ολυµπιακής προς «ίδιον» όφε-
λος. Τονίσατε δε ότι κατά τη γνώµη σας τα συµφέροντα αυτά
είχαν σύµµαχο την Κοινοβουλευτική Οµάδα της Νέας ∆ηµοκρα-
τίας. Θα παρακαλέσω αυτό να το ανακαλέσετε.

Σε κάθε περίπτωση, εγώ θέλω να κάνω την εξής δήλωση: Η
Κοινοβουλευτική Οµάδα της Νέας ∆ηµοκρατίας στη διαχρονική
της παρουσία, όπως και η Κοινοβουλευτική Οµάδα της Νέας ∆η-
µοκρατίας στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, δεν δέχεται τέτοιες µοµ-
φές και τέτοιες συκοφαντικές κατηγορίες. Οι Βουλευτές και οι
Ευρωβουλευτές της Νέας ∆ηµοκρατίας, όπως θέλω να πιστεύω
και οι συνάδελφοι Βουλευτές όλων των πτερύγων του Ελληνικού
Κοινοβουλίου, δίναµε, δίνουµε και θα εξακολουθούµε να δίνουµε
τη µάχη είτε στο Εθνικό Κοινοβούλιο, είτε στο Ευρωπαϊκό Κοι-
νοβούλιο υπέρ των συµφερόντων του ελληνικού λαού, υπέρ του
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δηµοσίου συµφέροντος και δεν δεχόµαστε καµµία συζήτηση και
καµµία κατηγορία πάνω σ’ αυτό.

Στο κάτω-κάτω αν εσείς, αξιότιµοι συνάδελφοι του ΠΑΣΟΚ,
έχετε να πείτε κάτι συγκεκριµένο, να το πείτε επωνύµως, αλλιώς
να µην επανέρχεστε σε τέτοιου είδους µοµφές και κατηγορίες
αστήρικτες και ατεκµηρίωτες που σας εκθέτουν όλους. Επανα-
λαµβάνω ότι οι Βουλευτές και οι Ευρωβουλευτές της Νέας ∆η-
µοκρατίας στη διαχρονική παρουσία και δράση τους δεν
δέχονται ούτε κατά υπαινιγµό τέτοιου είδους συζητήσεις.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Κύριε Παναγιωτόπουλε, µπορώ να
σας διακόψω για να το διευκρινίσω αµέσως;

ΠΑΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ: Παρακαλώ. Με την άδεια του
Προεδρείου βέβαια για να µην είµαστε σε αταξία, κύριε Πρόε-
δρε.

ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΝΙΩΤΗΣ: Είχε συναινέσει ο κ. Πρόεδρος πριν.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, µε την άδειά σας. Κι

εγώ έτσι αντελήφθην, ότι είχε συναινέσει ο Πρόεδρος.
ΠΑΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ: Πάντα οφείλουµε να ζητάµε

την άδειά του.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαϊτσης Αποστολάτος): Ορίστε, κύριε Πα-

πουτσή, έχετε το λόγο.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Πρώτα απ’ όλα εγώ θέλω να είµαι

απολύτως σαφής. Έχω συνεργαστεί επί σειρά ετών µε πολλούς
εκ των συναδέλφων που βρίσκονται σήµερα, αλλά ήταν και στο
παρελθόν στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. ∆ώσαµε πολλές µάχες,
όµως για το θέµα της Ολυµπιακής είµαι απολύτως σαφής. ∆εν
ήταν υπαινιγµός, ήταν κατηγορία. Όχι µόνο αυτό, αλλά υπάρχει
και οµολογία, όπως υπάρχει οµολογία η οποία είναι εγγεγραµ-
µένη στα Πρακτικά του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, δεδοµένου
ότι όλες οι ερωτήσεις στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή είναι καταγε-
γραµµένες. Ο κύριος Υπουργός µάλιστα εδώ πέρα σε µία οµιλία
του σε προηγούµενη φάση ονόµασε και την εταιρεία η οποία
διεκδικούσε από ανταγωνιστική θέση την Ολυµπιακή. ∆εν είχε
δίκιο βέβαια εκείνη την ηµέρα. Αναφέρθηκε στην «RΥANAIR» και
το επαναλαµβάνω κι εγώ, αλλά ήταν για άλλο θέµα. Σας διαβε-
βαιώνω όµως, κύριε συνάδελφε, ότι πολλές από τις αιτιάσεις οι
οποίες αναφέρονταν στις ερωτήσεις των συναδέλφων της Νέας
∆ηµοκρατίας προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για το θέµα της
Ολυµπιακής περιελάµβαναν και στοιχεία των ανταγωνιστριών
εταιρειών.

Επιπλέον, καθ’ όλη τη διάρκεια των προσπαθειών της κυβέρ-
νησης του ΠΑ.ΣΟ.Κ. να εξεύρει στρατηγικό εταίρο –ο κ. Χατζη-
δάκης ήταν τότε Πρόεδρος της Επιτροπής Μεταφορών του
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και γνώριζε εκ των πραγµάτων και πα-
ρακολουθούσε εκ του σύνεγγυς όλες τις εξελίξεις- ήταν γνωστό
ότι µεγάλες αεροπορικές εταιρείες είχαν εκδηλώσει το ενδιαφέ-
ρον τους.

Εσείς, κύριε Παναγιωτόπουλε, γνωρίζετε ότι οι µεγάλες εται-
ρείες έχουν και πολλές δυνατότητες για τον επηρεασµό. Εξάλ-
λου στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή αναγκαστήκαµε στο τέλος να
εισάγουµε µία οδηγία για τη λειτουργία των lobbies στο Ευρω-
παϊκό Κοινοβούλιο, γιατί πολλές φορές κι εµείς, όπως και όλες οι
πολιτικές οµάδες, είχαµε γίνει θύµατα πολλών που προσπάθη-
σαν να επηρεάσουν τη γνώµη µας και τη θέση µας για να κά-
νουµε κοινοβουλευτικό έλεγχο, ενώ στην πραγµατικότητα
υποστηρίζαµε τα δικά τους συµφέροντα.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαΐτσης Αποστολάτος): Συνεχίστε, κύριε Πα-
ναγιωτόπουλε. Τέσσερα λεπτά έχετε ακόµη.

ΠΑΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ.
Ο κ. Παπουτσής προσπάθησε να αµβλύνει λίγο τα όσα είπε.
ΧΡΙΣΤΟΣ ΒΕΡΕΛΗΣ: Κύριε Παναγιωτόπουλε, µου επιτρέπετε

µία λέξη;
ΠΑΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ: Επιτρέψτε µου λίγο, κύριε Βε-

ρελή.
ΧΡΙΣΤΟΣ ΒΕΡΕΛΗΣ: Μία λέξη θέλω µόνο να πω.
ΠΑΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ: Είναι θέµα Προεδρείου. Εµένα

χαρά µου να διαλεγόµεθα. Είναι, όµως, θέµα Κανονισµού της
Βουλής.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαΐτσης Αποστολάτος): Σας παρακαλώ
πολύ. Καταργείται το Προεδρείο έτσι.

Συνεχίστε, κύριε Παναγιωτόπουλε.

ΠΑΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ: Λέω, λοιπόν, ότι ο αξιότιµος
Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος και φίλος Βουλευτής του
ΠΑΣΟΚ, ο κ. Παπουτσής, προσπάθησε να αµβλύνει λίγο τις εντυ-
πώσεις από τα όσα είπε. Βεβαίως, επανέλαβε το κύριο µέρος των
λεχθέντων από τον ίδιο.

Εµένα θα µου επιτρέψετε να επαναλάβω κατηγορηµατικά ότι
οι Βουλευτές µας, διαχρονικά, µε την παρουσία τους είτε στο
Εθνικό Κοινοβούλιο είτε στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, κάνουν τη
δουλειά τους κατά συνείδηση, σύµφωνα µε τον όρκο τους στα
θεσµικά Όργανα της Ευρώπης είτε της Ελληνικής Πολιτείας και
παραµένουν µακριά από τέτοιου είδους επιρροές και επηρεα-
σµούς. Γνώµονας και πυξίδα είναι το δηµόσιο συµφέρον, το συµ-
φέρον του ελληνικού λαού.

∆ιότι στο κάτω-κάτω, για να πούµε τα πράγµατα µε το όνοµά
τους, σηµασία έχει ποιος έβλαψε…

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει προειδοποιητικά το κουδούνι λή-
ξεως του χρόνου οµιλίας του κυρίου Βουλευτή)

Θα µου επιτρέψετε, κύριε Πρόεδρε -γιατί είχαµε και το διά-
λογο- να έχω το χρόνο.

Σηµασία έχει να δούµε στην πράξη, κύριε Παπουτσή, ποιος
έβλαψε περισσότερο την Αλεξάνδρεια, για να παραφράσω τον
ποιητή. Αν βάλουµε κάτω και δούµε πώς έφτασε η εταιρεία εδώ
που έφτασε –και ευτυχώς σήµερα η εταιρεία διασώζεται και θα
ανοίξει πάλι τα φτερά της, παρά το θόρυβο και τις κατηγορίες
που εκτοξεύονται από τη δική σας την πλευρά- θα διαπιστώ-
σουµε ότι η περίοδος της εξουθένωσης, της συρρίκνωσης και
του πολλαπλασιασµού των προβληµάτων της εταιρείας, είναι η
περίοδος του ΠΑΣΟΚ. Αυτή είναι η αλήθεια. Η περίοδος η δική
σας.

Και τότε µεν είχατε µία ρητορική διαφορετική, αλλά στην
πράξη, όταν κληθήκατε να πάρετε αποφάσεις καθοριστικές για
το τότε παρόν και στη συνέχεια για το µέλλον της εταιρείας, πή-
ρατε αποφάσεις που έβαλαν την εταιρεία µέσα.

Θέλω, όµως, να πάρω τα πράγµατα µε τη σειρά τους.
Θεωρώ αδιανόητο να µιλάµε σε αυτήν την Αίθουσα για την

Ολυµπιακή, χωρίς να λέµε δύο, τρία θετικά λόγια τιµής για τον
αξέχαστο Αριστοτέλη Ωνάση.

Η Ολυµπιακή, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι –και δεν πρέπει
να το αγνοούµε- υπήρξε δηµιούργηµα του Αριστοτέλη Ωνάση,
µαζί µε τους εργαζοµένους και τα στελέχη της.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Και το κράτος.
ΠΑΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ: Ασφαλώς.
Η Ολυµπιακή συνδυάστηκε µε το µεράκι του υιού του, του Αλέ-

ξανδρου Ωνάση, που χάθηκε τόσο πρόωρα και τόσο αδόκητα.
Βεβαίως, η συµβολή του κράτους υπήρξε µεγάλη και αποφα-

σιστική. Βεβαίως, η συµβολή των εργαζοµένων πάνω απ’ όλα και
πριν απ’ όλα. Βεβαίως, η συµβολή των στελεχών που πλαισίω-
σαν τον Ωνάση στις ιδρυτικές πρωτοβουλίες που αφορούσαν την
εταιρεία, ήταν καθοριστική και δροµολόγησαν την εταιρεία σε
ένα λαµπρό µέλλον τότε.

Η Ολυµπιακή στην πορεία της, στις ταραγµένες δεκαετίες από
την ίδρυσή της µέχρι σήµερα, ξεχώρισε για την ασφάλειά της -
µια από τις ασφαλέστερες και σταθερότερες εταιρείες στον
κόσµο- για το υψηλό επίπεδο ασφαλείας, κατάρτισης και παρο-
χών του προσωπικού της, για την άνεσή της, για την ανθεκτικό-
τητά της και την υπεροχή της στο διεθνή ανταγωνισµό και
βεβαίως για την ταυτότητά της, που ανεξάρτητα από το αν ήταν
ιδιωτική ή υπό κρατικό έλεγχο, η ταυτότητά της υπήρξε -και είµαι
βέβαιος ότι θα εξακολουθήσει να είναι- εξόχως ελληνική. Είναι η
εταιρεία που φέρνει στα φτερά των αεροπλάνων της τα χρώµατα
της ελληνικής σηµαίας και πηγαίνει στις τέσσερις άκρες της γης,
εκεί που ζει και ευηµερεί ο Ελληνικός της διασποράς και της οµο-
γένειας, ο οποίος είναι σχεδόν άλλη µία φορά απ’ ό,τι οι διαβι-
ούντες στα σύνορα της Ελληνικής Επικράτειας.

Είναι πολύ µεγάλη η προσφορά της Ολυµπιακής στον Ελληνι-
σµό της διασποράς, στον Ελληνισµό των άγονων διαδροµών
µέσα στην πατρίδα, στην ενίσχυση και στην ανάπτυξη του ελλη-
νικού τουρισµού. ∆εν θα είχαµε µία Ελλάδα ναυαρχίδα του διε-
θνούς τουρισµού, εάν δεν υπήρχε η Ολυµπιακή.

Αισθάνοµαι –κι έχω αισθανθεί στο παρελθόν- ντροπή για µία
µερίδα των Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας, από τα οποία προέρ-
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χοµαι ως επάγγελµα. Εγώ δεν είµαι επαγγελµατίας πολιτικός,
όπως ξέρετε. Είµαι δηµοσιογράφος και δικηγόρος. Αισθάνθηκα
όµως και αισθάνοµαι ντροπή, που όταν έβλεπαν το παραµικρό
για την Ολυµπιακή, έριχναν την Ελλάδα κάτω. Καθυστέρησε η
Ολυµπιακή δύο ώρες; Το αίσχος, το όνειδος της Ολυµπιακής.
Όταν σηµειώνονταν οι ίδιες καθυστερήσεις ή άλλες αβελτηρίες
και ανεπάρκειες σε εταιρείες του ιδιωτικού τοµέα, εκεί ήταν όλα
καθαγιασµένα.

Το ίδιο ζούµε και εξακολουθούµε να το ζούµε και µεταξύ ιδιω-
τικού τοµέα της Υγείας και δηµοσίου τοµέα της Υγείας. Και οι
δύο τοµείς προσφέρουν στην υγεία του ελληνικού λαού. Όταν
κάτι δεν πάει καλά σε ένα δηµόσιο νοσοκοµείο, αυτή η µερίδα
των Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας –µικρή µερίδα, αλλά ορατή,
κραυγαλέα µερίδα- «διαρρηγνύει τα ιµάτιά της». Όταν ορισµένα
πράγµατα δεν πάνε καλά σε ένα ιδιωτικό θεραπευτήριο, εκεί
σιωπή. Σιωπή όλων εκείνων που εντέλλονται µε την ενηµέρωση
του ελληνικού λαού.

Να µην πολυλογούµε. Γνωρίζουµε τι έγινε από την εποχή που
η Ολυµπιακή πέρασε στο ∆ηµόσιο. Εγώ δεν θα αρνηθώ ότι και
από τη δική µας την παράταξη µπορεί να υπήρξαν κάποια λάθη.
Μπορεί να υπήρξαν και διοικήσεις που δεν στάθηκαν στο ύψος
των περιστάσεων. Αυτή, όµως, είναι µία µικρή, ελαχίστη µειοψη-
φία.

Οι αποφάσεις που πήραν οι κυβερνήσεις της Νέας ∆ηµοκρα-
τίας, είτε οι κυβερνήσεις του 1990-1993 είτε οι σηµερινές Κυ-
βερνήσεις Καραµανλή, ήταν αποφάσεις που στη µεγάλη τους
πλειοψηφία εκινούντο στη σωστή τροχιά και διαδροµή υπέρ των
συµφερόντων της Ολυµπιακής Αεροπορίας.

Εκεί που είχαµε την καθίζηση, εκεί που είχαµε τη συρρίκνωση,
ήταν επί περιόδων της διακυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ.

Το πρώτο που έκανε το ΠΑ.ΣΟ.Κ. ήταν να καταστήσει την Ολυ-
µπιακή εφαλτήριο της κοµµατικής του ισχύος στο συνδικαλιστικό
κίνηµα του τόπου.

Γνωρίζετε ότι αν βυθίστηκαν τέσσερα σχέδια εξυγίανσης, τα
οποία είχαν καταρτίσει οι δικές σας κυβερνήσεις, κυρίες και κύ-
ριοι συνάδελφοι του ΠΑΣΟΚ, και είχαν φέρει στις Βρυξέλλες και
είχαν πάρει την έγκριση των Βρυξελλών, ήταν γιατί ένα µέρος
αυτών των σχεδίων δεν ήταν συγκλίνον µε τα συµφέροντα ορι-
σµένων κοµµατικών βαρόνων του ΠΑΣΟΚ στην ΟΣΠΑ. Αυτή είναι
η αλήθεια.

Γνωρίζετε πώς υποχρεωθήκατε να διαφοροποιήσετε σχέδιο
εξυγίανσης της Ολυµπιακής πριν από συνέδριο του ΠΑΣΟΚ, προ-
κειµένου να πειστούν µεγαλοσυνδικαλιστές της ΟΣΠΑ και βαρό-
νοι της συνδικαλιστικής παράταξης του ΠΑΣΟΚ, να ψηφίσουν τον
έναν ή τον άλλο υποψήφιο ή να ταυτιστούν µε τη µία ή την άλλη
πτέρυγα στο εσωτερικό του Πανελληνίου Σοσιαλιστικού Κινήµα-
τος.

∆εν έχω πολύ χρόνο να σας θυµίσω τις ηµέρες ντροπής της
«SPEEDWING». Ξεχάσατε τις ηµέρες ντροπής της «SPEED-
WING», που είχαν έρθει οι Βρετανοί µε φλέγµα και ύφος Βρετα-
νού νεοαποικιοκράτη, για να ξαποστείλουν ικανά στελέχη της
εταιρείας και για να εφαρµόσουν µία «λεόντεια σύµβαση» υπέρ
τους και εναντίον της εταιρείας και του ∆ηµοσίου συµφέροντος;
Και αφού τα έκαναν θάλασσα, έφυγαν και άφησαν πίσω τους
πολύ χειρότερη κατάσταση από αυτή που είχαν παραλάβει,
χωρίς να υποστούν την πραγµατική κύρωση. «Λεόντειος» σύµ-
βαση. Ετεροβαρής σύµβαση. Χαµένοι µονίµως η Ολυµπιακή και
το δηµόσιο συµφέρον, ευνοηµένοι οι Βρετανοί αποικιοκράτες
της «SPEEDWING».

Τελειώνω: Έγινε προσπάθεια για µία συνέργεια µε σηµαντικές
εταιρείες, που είναι σε ανάπτυξη, του Αραβικού Κόλπου. ∆εν
ήταν κακή.

Εγώ δεν καταλαβαίνω, σε µία εποχή παγκοσµιοποίησης, δια-
κίνησης κεφαλαίων, αυτή τη θυµηδία ή τη δυσπιστία ή την οργή
και ορισµένων συναδέλφων της ελάσσονος Αριστεράς. Θα έρ-
θουν, λέει, οι εµίρηδες. Μα, το θέµα δεν είναι να εµποδίσουµε τη
διακίνηση κεφαλαίων σε ένα κλίµα παγκοσµιοποιηµένων διεθνών
αγορών. Αυτό είναι νόµος της διεθνούς οικονοµίας. Το θέµα είναι
να κατοχυρώσουµε το δηµόσιο συµφέρον, να κατοχυρώσουµε
τα συµφέροντα του ελληνικού λαού, να κατοχυρώσουµε τα συµ-
φέροντα της πατρίδας µας µέσα σε αυτήν τη διακίνηση κεφα-

λαίων, σε αυτό τον κόσµο των επενδύσεων, σε αυτό τον κόσµο
όπου κάτι δεν πάει καλά στο χρηµατιστήριο της Ινδονησίας και οι
συνέπειες φτάνουν µέχρι την πόρτα µας.

Έκανε η Κυβέρνηση αυτή την προσπάθεια. ∆εν απέδωσε αυτή
η προσπάθεια. Και φτάσαµε στο σηµείο όπου ένας µεγάλος όµι-
λος, που διαχειρίζεται κεφάλαια –αυτό σηµαίνει σύγχρονος κα-
πιταλισµός- εξεδήλωσε ενδιαφέρον. Και απ’ ό,τι φαίνεται, απ’ ό,τι
δείχνει η σύµβαση την οποία καλούµεθα σήµερα να κυρώσουµε,
η σύµβαση αυτή είναι καλή. Κατοχυρώνεται το προσωπικό της
Ολυµπιακής. Αυτό είναι δεδοµένο. Και αυτό έγινε µε ευθύνη και
πρωτοβουλία της Κυβέρνησης. Και το πρώτο σχέδιο καταγρα-
φής των ηλικιακών, µορφωτικών και άλλων δυνατοτήτων του
προσωπικού έγινε επί των ηµερών µου στο Υπουργείο Απασχό-
λησης µε τη συνεργασία του τότε Υφυπουργού µου, του Μάκη
του Γιακουµάτου και µε εντολή του Πρωθυπουργού, του Κώστα
Καραµανλή.

Αυτό το πρώτο σχέδιο για την τακτοποίηση του προσωπικού
βρήκαν οι επόµενες ηγεσίες και του Υπουργείου Μεταφορών και
του Υπουργείου Απασχόλησης στην πρώτη διετία της Νέας ∆η-
µοκρατίας. Από τότε υπήρχε η φροντίδα και η εντολή του Καρα-
µανλή να πράξουµε ό,τι πράξαµε.

Και φτάσαµε εδώ που είµαστε σήµερα. Το προσωπικό κατο-
χυρώνεται. Οι άγονες γραµµές κατοχυρώνονται. Ζητήµατα που
έχουν σχέση µε την ιδιοµορφία τη γεωγραφική του ελληνικού
χώρου κατοχυρώνονται. Ένας µεγάλος όµιλος µπαίνει σε ένα
τόσο κρίσιµο χώρο και παραγγέλνει καινούρια αεροπλάνα. Είναι
σαφής η πρόθεσή του να αναπτύξει την εταιρεία. Στο χέρι µας
είναι να βάλουµε τις προϋποθέσεις, τους κανόνες και το κά-
νουµε, για να λειτουργήσει η όλη προσπάθεια για το δηµόσιο
συµφέρον.

Και εσείς διαφωνείτε και έρχεστε εδώ και µας κάνετε διάλεξη
περί δηµοσίου ελέγχου. Γιατί δεν τα κάνατε τότε; Γιατί δεν βρή-
κατε προγράµµατα εξυγίανσης που να εξασφαλίζουν και τη συµ-
µετοχή του δηµοσίου επί των ηµερών σας;

Είκοσι χρόνια, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι του ΠΑΣΟΚ, κυ-
βερνούσατε και η «δυστοκία» σας για να σώσετε την εταιρεία
ήταν προφανής και κραυγαλέα. Ε, αυτό που δεν κάνατε εσείς,
το κάνει σήµερα η Νέα ∆ηµοκρατία. Ας πούµε, λοιπόν, «ναι»,
στην κύρωση της Σύµβασης και, επιτρέψτε µου να πω, ας υπο-
γραµµίσουµε ότι είναι µία επιτυχία της Κυβέρνησης, που µπορεί
να κάνει λάθη αλλού -δεν λέµε ότι είναι αλάνθαστη- αλλά κάτω
από αντίξοες συνθήκες προσπαθεί σκληρά και προχωρεί σιγά-
σιγά τον τόπο προς τα µπρος.

Ευχαριστώ πολύ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας ∆ηµοκρατίας)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαΐτσης Αποστολάτος): Κι εµείς ευχαρι-
στούµε τον κ. Παναγιωτόπουλο.

Πάντως, ο ποιητής σήµερα δεν ξέρω εάν θα ξέρει ποιος
έβλαψε από τους δύο την Αλεξάνδρεια περισσότερο. Ωραίος ο
Ωνάσης, η γαλανόλευκη, η διασπορά, Βρετανοί, Άραβες κ.λπ.

Πριν δώσω το λόγο στον κ. Αχιλλέα Κανταρτζή από το Κοµ-
µουνιστικό Κόµµα Ελλάδος, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο
Σώµα ότι τη συνεδρίασή µας παρακολουθούν από τα βορειοδυ-
τικά θεωρεία της Βουλής, αφού προηγουµένως ξεναγήθηκαν
στους χώρους του Μεγάρου της Βουλής των Ελλήνων και στην
έκθεση για την ιστορία του κτηρίου της Βουλής, πενήντα µαθη-
τές και µαθήτριες και τέσσερις συνοδοί-καθηγητές από το 3ο Γυ-
µνάσιο Ηρακλείου Κρήτης.

Η Βουλή τους καλωσορίζει.
(Χειροκροτήµατα από όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Είναι εδώ ο κ. Μπαντουβάς, ο
οποίος είναι από την Κρήτη.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαΐτσης Αποστολάτος): Ναι, βεβαίως. Είναι
από το µέρος σας, από την περιοχή σας. Να τους χαιρόσαστε
πιο πολύ εσείς από εµάς και καλότυχοι να είναι.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΑΝΤΟΥΒΑΣ: Να είστε καλά, κύριε Πρό-
εδρε.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαΐτσης Αποστολάτος): Επίσης, έχω την τιµή
να ανακοινώσω στο Σώµα ότι τη συνεδρίασή µας παρακολου-
θούν από τα νοτιοδυτικά θεωρεία της Βουλής, αφού προηγου-
µένως ξεναγήθηκαν στους χώρους του Μεγάρου της Βουλής
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των Ελλήνων και στην έκθεση για την ιστορία του κτηρίου της
Βουλής των Ελλήνων είκοσι επτά µαθητές και µαθήτριες και
τρεις συνοδοί-καθηγητές από το Ιδιωτικό Νυχτερινό Σχολείο «Κα-
λοσκάµης» στο Κερατσίνι.

Η Βουλή τους καλωσορίζει.
(Χειροκροτήµατα από όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Αυτή είναι η δική µου περιοχή.
Ο κ. Αχιλλέας Κανταρτζής έχει το λόγο.
ΧΡΙΣΤΟΣ ΒΕΡΕΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, έχω παρακαλέσει να έχω

το λόγο για δύο λεπτά.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαΐτσης Αποστολάτος): Μισό λεπτό, κύριε

Κανταρτζή, διότι πράγµατι ο κ. Βερελής ζήτησε το λόγο.
ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΚΑΝΤΑΡΤΖΗΣ: Ναι, κύριε Πρόεδρε, αλλά εναλ-

λάσσονται στο Βήµα…
ΧΡΙΣΤΟΣ ΒΕΡΕΛΗΣ: Κύριε Κανταρτζή, δεν θα πάθετε τίποτα

για δύο λεπτά.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαΐτσης Αποστολάτος): Κύριε Βερελή, έχετε

το λόγο.
ΧΡΙΣΤΟΣ ΒΕΡΕΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, σε όσα είπε ο κ. Παπου-

τσής και επειδή αναφέρθηκε πολλές φορές στο όνοµα µου κατά
τη συζήτηση, θα ήθελα να πω δύο πράγµατα που νοµίζω ότι είναι
και εξαιρετικά χρήσιµα για την ιστορία της υπόθεσης.

Πρώτον, σε ό,τι αφορά τη στάση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής
και των Ελλήνων οι οποίοι ήταν στις Βρυξέλες την εποχή εκείνη
σε καίριες θέσεις, κάθε φορά που υπήρχε προσπάθεια λύσης του
προβλήµατος της Ολυµπιακής, εµφανιζόταν η Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή, η οποία έβαζε προσκόµµατα. Έβγαλε µάλιστα και την πε-
ρίφηµη απόφαση γι’ αυτά τα οποία υποτίθεται ότι έπρεπε να
πληρώσει το ελληνικό δηµόσιο.

Κατέρρευσαν όλα αυτά στη συνέχεια. Κατέρρευσαν όλα µε τις
προσφυγές µας που κάναµε στο ∆ικαστήριο των Ευρωπαϊκών
Κοινοτήτων. Ο άνθρωπος ο οποίος ήταν ο διευθυντής στην επι-
τροπή για τα θέµατα αυτά, προήχθη από τη Νέα ∆ηµοκρατία σε
Ευρωβουλευτή.

Αυτό έχω να θυµίσω και δεύτερον να πω ότι στο διαγωνισµό
που κάναµε και σε όλους τους διαγωνισµούς, υπήρχε βεβαίως η
δυνατότητα απόκτησης του 100%, όµως διασφαλιζόταν το σήµα
στο διηνεκές, το όνοµα στο διηνεκές, τα slots στο διηνεκές και
υπήρχε και η δυνατότητα του ελληνικού δηµοσίου να παρέµβει.

Αυτά σήµερα είναι στον αέρα και εύχοµαι και ελπίζω πραγµα-
τικά να µην αντιµετωπίσουµε εκπλήξεις.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαΐτσης Αποστολάτος): Σας ευχαριστούµε
πολύ.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗ∆ΑΚΗΣ (Υπουργός Ανάπτυξης):
Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα το λόγο.

ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΚΑΝΤΑΡΤΖΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, µε συγχωρείτε,
αλλά γίνεται κατάχρηση.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗ∆ΑΚΗΣ (Υπουργός Ανάπτυξης):
Εγώ δεν δικαιούµαι να δευτερολογήσω;

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαΐτσης Αποστολάτος): Κύριε Κανταρτζή,
δύο λεπτά. Είναι Υπουργός. Σέβοµαι απόλυτα τον Κανονισµό. Ο
κύριος Υπουργός θα µιλήσει για δύο λεπτά µόνο.

ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΚΑΝΤΑΡΤΖΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, µε συγχωρείτε, δεν
υπάρχει προσωπικό. Κατάχρηση έκανε και ο κ. Βερελής και ο κύ-
ριος Υπουργός.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαΐτσης Αποστολάτος): Κύριε Κανταρτζή,
σας διαβεβαιώ, ότι θα έχετε το χρόνο που χρειάζεστε ούτως ή
άλλως. Αδίκως χάνουµε χρόνο.

Κύριε Υπουργέ, έχετε το λόγο.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗ∆ΑΚΗΣ (Υπουργός Ανάπτυξης): Κυ-

ρίες και κύριοι συνάδελφοι του ΠΑΣΟΚ, για το γεγονός ότι δεν
βρέθηκε λύση επί των ηµερών σας για το θέµα της Ολυµπιακής,
δεν σας φταίει ούτε η Νέα ∆ηµοκρατία ούτε τα στελέχη της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής ούτε οι επίτροποι ούτε κανένας άλλος.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Εµείς τι φταίµε, κύριε Χατζη-
δάκη;

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗ∆ΑΚΗΣ (Υπουργός Ανάπτυξης):
Τους φταίει ο τρόπος µε τον οποίο προσπαθούσαν να βρουν
λύση. Ήταν ένας τρόπος ο οποίος παρέκαµπτε τη λογική που
υπήρχε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το ευρωπαϊκό Κοινοτικό ∆ί-
καιο και για αυτό το λόγο αυτές οι προσπάθειες τελικώς δεν τε-

λεσφόρησαν.
Και η τελευταία προσπάθεια δεν τελεσφόρησε, διότι υπήρχαν

γράµµατα πριν ολοκληρωθεί η προσπάθεια αυτή, πριν εµφανι-
στούν οι Ολυµπιακές Αερογραµµές από την Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή που έλεγαν: «Μην προχωρήσετε, κύριοι. Αυτό το πράγµα
δεν είναι συµβατό µε το κοινοτικό δίκαιο». Αυτό είναι πέραν
πάσης αµφιβολίας.

Επαναλαµβάνω ότι εάν εµείς έχουµε τέτοιες δυνατότητες
ώστε να µπορούµε να επηρεάζουµε την Ευρωπαϊκή Επιτροπή αρ-
νητικά επί των ηµερών σας και θετικά επί των ηµερών µας και να
ελέγχουµε τις Βρυξέλες, τότε µάλλον πρέπει να παραµείνετε
Αντιπολίτευση και εµείς να παραµείνουµε Κυβέρνηση, γιατί µπο-
ρούµε να προσφέρουµε στον τόπο.

∆εύτερον, θέλω να πω ότι είναι προς τιµή του κ. Βερελή πως
δέχεται, σε αντίθεση µε τον κ. Παπουτσή που δεν το είπε ξεκά-
θαρα, ότι το ΠΑΣΟΚ επιχείρησε 100% προσπάθεια αποκρατικο-
ποίησης της Ολυµπιακής. Πρέπει λοιπόν να κάνει σήµερα την
αυτοκριτική του, πριν κάνει κριτική στην Νέα ∆ηµοκρατία και να
πει πότε έκανε λάθος, τότε ή τώρα, που λέει µικτά κεφάλαια,
διότι δεν µπορεί και στις δύο περιπτώσεις να είχε δίκιο.

ΧΡΙΣΤΟΣ ΒΕΡΕΛΗΣ: Μην ξεχνάτε το άλλο που σας είπα για
την εξασφάλιση.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗ∆ΑΚΗΣ (Υπουργός Ανάπτυξης): Τρί-
τον, για το θέµα του σήµατος ξέρετε ότι για να κρατήσουµε για
πάντα το σήµα στο δηµόσιο, ό,τι και να συµβεί, έχουµε κάνει εται-
ρεία ειδικού σκοπού που διαχειρίζεται το σήµα και απλώς έχει
δικαίωµα χρήσης η «MIG» µε βάση τη Σύµβαση. Εποµένως, το
σήµα και το όνοµα «Ολυµπιακή» θα ανήκουν στο δηµόσιο. Αυτό
είναι ξεκάθαρο.

Τέταρτον, σε σχέση µε τις ερωτήσεις τόσο τις δικές µου όσο
και άλλων συναδέλφων για το θέµα της Ολυµπιακής, θέλω να
σας πω ότι αφορούσαν –και τις έχω καταθέσει στα Πρακτικά- τη
διαχείριση που γινόταν από το ΠΑΣΟΚ των προγραµµάτων εξυ-
γίανσης. Τις ίδιες ερωτήσεις θα τις κατέθετα και σήµερα αν
ήµουν Ευρωβουλευτής και είχα µπροστά µου τα ίδια προβλή-
µατα και φαντάζοµαι το ίδιο και οι άλλοι συνάδελφοι της Νέας
∆ηµοκρατίας. Εσείς πρέπει να απολογηθείτε, γιατί διαχειριστή-
κατε µε λάθος τρόπο τα προγράµµατα εξυγίανσης, ζηµιώνοντας
ακόµη περισσότερο τον ελληνικό λαό.

Από εκεί και πέρα όλοι οι υπόλοιποι υπαινιγµοί για συµφέρο-
ντα κ.ο.κ, νοµίζω µε τον πιο περίτρανο τρόπο κατεγράφησαν,
όταν η «AEGEAN», για να µην µασάµε τα λόγια µας και να µιλάµε
ξεκάθαρα, γιατί «καθαρός ουρανός αστραπές δεν φοβάται», κα-
τέθεσε πρόταση και εµείς διαλέξαµε την άλλη πρόταση. Αυτό νο-
µίζω ότι τα λέει όλα και σας εκθέτει διπλά και τριπλά.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας ∆ηµοκρατίας)
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαΐτσης Αποστολάτος): Σας ευχαριστούµε

πολύ.
Ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του Κοµµουνιστικού Κόµ-

µατος Ελλάδος κ. Αχιλλέας Κανταρτζής έχει το λόγο για δώδεκα
λεπτά.

ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΚΑΝΤΑΡΤΖΗΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαΐτσης Αποστολάτος): Και εµείς. Και για

την κατανόησή σας, σας ευχαριστώ προσωπικά.
ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΚΑΝΤΑΡΤΖΗΣ: Θα προσπαθήσω να είµαι σύντο-

µος. Πιστεύω ότι δεν θα χρειαστεί να ζητήσω παράταση του χρό-
νου.

Είδαµε προηγουµένως τα δύο κόµµατα να εναλλάσσονται στο
Βήµα, να προσπαθούν µέσα από τις ανούσιες, θα έλεγα, αντιπα-
ραθέσεις να συσκοτίσουν την πραγµατικότητα, να προσπαθούν
να συσκοτίσουν τη ταύτισή τους στις βασικές στρατηγικές επι-
λογές. «Ουκ εν τω πολλώ το ευ».

Σήµερα γράφεται η τελευταία πράξη στη διαδικασία ξεπουλή-
µατος της Ολυµπιακής. Το Κοµµουνιστικό Κόµµα Ελλάδος λέει
ένα καθαρό και ξάστερο όχι. ∆εν αναζητά προσχήµατα για την
καταψήφιση του νοµοσχεδίου, προσχήµατα πίσω από τα διαδι-
καστικά θέµατα, δεν ανακαλύπτει εκ των υστέρων λύσεις που σε
άλλους χρόνους δεν θα έκανε, όπως για παράδειγµα είδαµε να
γίνεται από το κόµµα της Αξιωµατικής Αντιπολίτευσης, από το
ΠΑΣΟΚ.

Το Κοµµουνιστικό Κόµµα Ελλάδος λέει ένα ξεκάθαρο όχι στο
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ξεπούληµα της Ολυµπιακής, γιατί έχουµε µία ριζικά διαφορετική
πολιτική, µία πολιτική που θεωρεί ότι οι µεταφορές δεν µπορεί να
είναι αντικείµενο επιχειρηµατικής δραστηριότητας, δεν µπορούν
να λειτουργούν µε κριτήριο το κέρδος, εάν θέλουµε να υπηρε-
τούν τις λαϊκές ανάγκες.

Φυσικά, η σηµερινή κατάληξη δεν αποτελεί έκπληξη. Είναι το
προδιαγεγραµµένο αποτέλεσµα µιας πορείας που ακολουθή-
θηκε εδώ και δεκαοκτώ χρόνια στην Ευρωπαϊκή Ένωση µε το λε-
γόµενο, «τρίτο πακέτο απελευθέρωσης», που ακολούθησε την
ψήφιση της Συνθήκης του Μάαστριχτ. Ήταν µία Συνθήκη που ου-
σιαστικά κατοχύρωνε την πλήρη ελευθερία στη δράση του κε-
φαλαίου, στην ελεύθερη διακίνηση αγαθών, εµπορευµάτων,
υπηρεσιών, κατοχυρώνοντάς την µε όλους τους τρόπους, χωρίς
να περιοριστεί απλώς σε διακηρύξεις. Ήταν, συνεπώς, προδια-
γραµµένο το αποτέλεσµα αυτής της πορείας και γι’ αυτό το λόγο
το κόµµα µας ευθύς εξ αρχής την κατήγγειλε, αντιτάχθηκε, προ-
ειδοποιώντας το λαό µας για τις αρνητικές συνέπειες που θα έχει
αυτή η πολιτική.

Άκουσα προηγουµένως τον κ. Παναγιωτόπουλο να θέτει το ρη-
τορικό ερώτηµα: «Ποιος από τους δύο έβλαψε περισσότερο στην
Αλεξάνδρεια;». Νοµίζω ότι είναι παραπλανητικό αυτό το ερώ-
τηµα, γιατί η ουσία είναι ότι και τα δύο κόµµατα που εναλλάχθη-
καν όλη αυτήν την περίοδο στη διακυβέρνηση της χώρας µας
–και αναφέροµαι και στις κυβερνήσεις της Νέας ∆ηµοκρατίας,
αλλά και του ΠΑΣΟΚ- συνειδητά ακολούθησαν µία πολιτική, η
οποία προώθησε αυτές τις στρατηγικές επιδιώξεις της Ευρω-
παϊκής Ένωσης.

Πόσα προγράµµατα εξυγίανσης υπήρξαν; Ακούµε σήµερα να
γίνεται συζήτηση για τα χρέη της Ολυµπιακής, για τα ελλείµµατα,
για το κέρδος που θα έχει ο ελληνικός λαός, όταν θα ολοκλη-
ρωθεί το ξεπούληµα και θα απαλλαγεί από τα χρέη. Είναι η
πρώτη φορά που τα ακούµε; ∆εν χρησιµοποίηθηκαν τα ίδια ακρι-
βώς επιχειρήµατα και από τις προηγούµενες κυβερνήσεις του
ΠΑΣΟΚ; Πόσα προγράµµατα εξυγίανσης δεν ακολουθήθηκαν;
Αυτός είναι ο λόγος που οδηγείται στο ξεπούληµα η Ολυµπιακή;

Όχι, κυρίες και κύριοι Βουλευτές και το γνωρίζετε και το γνω-
ρίζουµε πολύ καλά. Όλα αυτά είναι ένας µύθος. ∆εν είναι τίποτε
άλλο παρά µία συνειδητή προσπάθεια να ξεγελαστεί ο ελληνι-
κός λαός, για να µπορέσετε να περάσετε αυτές τις αντιλαϊκές
επιλογές, που το µόνο αποτέλεσµα που θα έχουν, θα είναι να
φορτώσουν ακόµα περισσότερα βάρη στα λαϊκά στρώµατα.

∆εν αναφέροµαι µόνο στο γεγονός ότι τόσα χρόνια δεν δηµο-
σιεύτηκαν ισολογισµοί και όλα τα νούµερα στα οποία αναφέρε-
στε είναι εντελώς αυθαίρετα. ∆εν αναφέροµαι στο γεγονός ότι
και αυτά τα νούµερα αµφισβητούνται ευθέως και βάσιµα, γιατί
το κράτος ουδέποτε εκπλήρωσε αυτές τις υποχρεώσεις του. Θα
µπορούσα, όµως, να βάλω το εξής ερώτηµα: Για ποιο λόγο ακο-
λουθήθηκε η πολιτική των ιδιωτικοποιήσεων στη χώρα µας και
στις άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης; Ήταν, γιατί είχαµε
τα φαινόµενα κακοδιαχείρισης; Αλήθεια, ποιος διόριζε αυτές τις
διοικήσεις; ∆εν ήταν δικά σας παιδιά και της σηµερινής και της
προηγούµενης Κυβέρνησης; Τιµωρήθηκε έστω και ένας από
όλους αυτούς για τη ζηµιά που µπορεί να προκάλεσε στον ελ-
ληνικό λαό, όπως αναφέρατε; Όχι, βέβαια.

Εν πάση περιπτώσει, εάν το όλο πρόβληµα ήταν πρόβληµα
διαχείρισης, θα µπορούσε να ξεπεραστεί, εάν υπήρχε καθαρή
πολιτική. Θα µπορούσαν να βρεθούν λύσεις, εάν υπήρχε καθαρή
πολιτική εξυπηρέτησης των λαϊκών συµφερόντων. Οι ιδιωτικο-
ποιήσεις δεν έγιναν γι’ αυτό. Απόδειξη το ότι ξεπουλήσατε όχι
µόνο επιχειρήσεις που εµφάνιζαν λογιστικά και παραπλανητικά
χρέη, όπως ισχυρίζεστε µε την Ολυµπιακή, αλλά και κερδοφό-
ρες επιχειρήσεις, όπως έγινε µε τον ΟΤΕ, τη ∆ΕΗ, την Εθνική
Τράπεζα, την Εµπορική Τράπεζα και µία σειρά από άλλες επιχει-
ρήσεις και οργανισµούς. Είναι µία πολιτική που ανταποκρίνεται
καθαρά στις ανάγκες του κεφαλαίου. Και η πραγµατικότητα είναι
εντελώς αντίθετη απ’ αυτήν που θέλετε να παρουσιάζετε, δια-
στρεβλώνοντας συνειδητά τα στοιχεία. Ο ελληνικός λαός, όχι
µόνο δεν πρόκειται να ωφεληθεί από αυτές τις επιλογές, αλλά
θα πληρώσει και βαρύ το τίµηµα της ολοκλήρωσης αυτού του
εγκλήµατος που γίνεται σήµερα µε το ξεπούληµα της Ολυµπια-
κής Αεροπορίας.

Θέλετε να δούµε ποιες ήταν οι ανάλογες εµπειρίες από την
πορεία ιδιωτικοποιήσεων; Σ’ αυτό το συµπέρασµα καταλήγουµε,
όποιον τοµέα και αν κοιτάξουµε. Τι έγινε αλήθεια µε την απε-
λευθέρωση στον τοµέα της ενέργειας; ∆ηµιουργήθηκε το έδα-
φος, δηµιουργήθηκαν οι προϋποθέσεις για να µπουν οι
επιχειρηµατίες σε βάρος της τσέπης των καταναλωτών, αυξάνο-
ντας την τιµή του ηλεκτρικού ρεύµατος.

Τι έγινε, εν πάση περιπτώσει µε τους τοµείς που απελευθερώ-
θηκαν; Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγµα της ακτοπλοΐας. Από
τη στιγµή που απελευθερώθηκαν οι ακτοπλοϊκές γραµµές και
από την άρση του καµποτάζ, απλόχερα έρρεε το χρήµα στους
εφοπλιστές. Είναι αποκαλυπτικά τα στοιχεία τα οποία έχουν δη-
µοσιευθεί. Θα πω ορισµένα νούµερα. Αν και δεν είναι πάντα απα-
ραίτητα τα νούµερα, δείχνουν όµως χαρακτηριστικά την
πραγµατικότητα. Περίοδος 1991-1999. ∆όθηκαν 26.000.000
ευρώ ως επιδότηση στους εφοπλιστές. Την περίοδο 2000-2008
από τα 26.000.000 ευρώ εκτοξεύεται το ποσό στα 227.000.000
ευρώ.

Όµως, έχει σηµασία και κάτι ακόµα, το πώς κλιµακώνονται
χρόνο µε το χρόνο τα χρήµατα που δίνονται απλόχερα ως επι-
δοτήσεις στους εφοπλιστές µε πρόσχηµα τις άγονες γραµµές.
Το 2002 δόθηκαν 12.000.000 ευρώ. Το 2003 δόθηκαν 25.000.000
ευρώ, δηλαδή 100% µέσα σε ένα χρόνο. Το 2005 δόθηκαν
43.000.000 ευρώ, δηλαδή και πάλι 100% αύξηση. Φθάνουµε αι-
σίως την περίοδο 2008-2009 να προβλέπεται επιδότηση των εφο-
πλιστών πάνω από 100.000.000 ευρώ.

Μήπως φθήνυναν τα ακτοπλοϊκά εισιτήρια; Όχι, βεβαίως. Οι
νησιώτες, αλλά και όσοι χρησιµοποίησαν τα καράβια για να τα-
ξιδέψουν γνωρίζουν πολύ καλά ότι την ίδια περίοδο είχαµε αλ-
µατώδη αύξηση στις τιµές των εισιτηρίων. Είχαµε 65% αύξηση
τον πρώτο χρόνο, 376% αθροιστικά κατά την περίοδο 2000-2008.

Εποµένως, ήταν βαρύ το κόστος, το τίµηµα που πλήρωσαν οι
νησιώτες επιβάτες µετά από την απελευθέρωση των ακτοπλοϊκών
συγκοινωνιών χωρίς να υπολογίζουµε τα άλλα χρήµατα που δό-
θηκαν µε διάφορους τρόπους σαν απλόχερη ενίσχυση στους
εφοπλιστές από τον κρατικό κορβανά, κυρία Παπακώστα, χρή-
µατα, που θα πήγαιναν για σχολεία, για νοσοκοµεία και για διά-
φορες άλλες παροχές, που θέλετε να εµφανίζεστε αντιστρέφο-
ντας την πραγµατικότητα, παρουσιάζοντας το µαύρο, άσπρο.
Φοροελαφρύνσεις, φοροαπαλλαγές, διάφορα επενδυτικά κίνη-
τρα για την ανανέωση του εµπορικού τους στόλου. Αυτά ακριβώς
πρόκειται να γίνουν και θα ακολουθήσουν να γίνονται και στις αε-
ροπορικές µεταφορές της χώρας µας, µε την ολοκλήρωση του
ξεπουλήµατος της Ολυµπιακής Αεροπορίας.

∆εν είναι απλώς και µόνο οι εργαζόµενοι της Ολυµπιακής που
θα υποστούν το κόστος. Χάνονται οκτώ χιλιάδες θέσεις εργα-
σίας. Θα µου πείτε ότι θα προσληφθούν κάποιοι από τη νέα εται-
ρεία, η οποία θα λειτουργήσει. Σε καµµία, όµως, περίπτωση δεν
αναπληρώνονται οι απώλειες αυτές και µάλιστα σε συνθήκες οι-
κονοµικής κρίσης, που η ανεργία παίρνει ακόµη µεγαλύτερες
διαστάσεις. Οι εργαζόµενοι που θα προσληφθούν από τη νέα
εταιρεία θα είναι ουσιαστικά µε τις λεγόµενες ελαστικές µορφές,
µε ό,τι αυτό συνεπάγεται στις συνθήκες εργασίας, στους όρους
απασχόλησης, στα εισοδήµατά τους. Αυτό, άλλωστε, µας το δεί-
χνουν η δραστηριότητα και η εµπειρία από το πώς µεταχειρίζο-
νται τους εργαζόµενους οι επιχειρήσεις που ιδιωτικοποιήθηκαν,
από τις εργασιακές σχέσεις που επικρατούν στις ιδιωτικές αε-
ροπορικές εταιρείες.

Φυσικά, η κατάσταση αυτή δεν περιορίζεται απλώς στο να έχει
αρνητικές επιπτώσεις στους εργαζόµενους, αλλά θα έχει συνο-
λικά αρνητικές επιπτώσεις στην εξυπηρέτηση των επιβατών, του
ελληνικού λαού, αλλά και στην ασφάλεια των µεταφορών. ∆εν
είναι τυχαίο ότι τα τελευταία χρόνια ταυτόχρονα µε την πορεία
απελευθέρωσης των αεροµεταφορών στην Ευρωπαϊκή Ένωση,
αλλά και γενικότερα, αυξήθηκαν τα αεροπορικά ατυχήµατα.

Πού ακούστηκε και από ποια λογική µπορεί να προκύψει τέ-
τοιου είδους συµπέρασµα, ότι υπάρχει ρίσκο όταν η ανάπτυξη
της τεχνικής, της προόδου, που θα µπορούσε να κατοχυρώνει
ακόµη µεγαλύτερη ασφάλεια στις σηµερινές µεταφορές, αντί να
κινείται ακριβώς σε αυτήν την κατεύθυνση, κινείται στην εντελώς
αντίθετη κατεύθυνση; Μήπως δεν είχαµε το πρόσφατο αεροπο-
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ρικό ατύχηµα µε την εταιρεία «ΗΛΙΟΣ» και µε τα εκατοντάδες θύ-
µατα, Κύπριους και Ελλαδίτες, πριν από δύο χρόνια στη χώρα
µας; Ξεχνάµε τα όσα αποκαλύφθηκαν µε αφορµή εκείνο το ατύ-
χηµα και όσον αφορά τις εργασιακές σχέσεις, αλλά και όσον
αφορά την έλλειψη στοιχειωδών κανόνων ασφάλειας κάτω από
τον αδυσώπητο ανταγωνισµό και το αχαλίνωτο κυνήγι του κέρ-
δους;

Είναι φανερό ότι αυτή η πολιτική, η οποία δοκιµάστηκε στις
πλάτες του ελληνικού λαού και των άλλων λαών, µόνο αρνητικές
επιπτώσεις θα φέρει στο λαό µας και στους εργαζόµενους.

Η πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η πολιτική της απελευ-
θέρωσης των αγορών, η πολιτική των ιδιωτικοποιήσεων όχι µόνο
δεν µπορεί να δώσει λύση στα προβλήµατα, αλλά θα τα οξύνει
και θα τα επιδεινώσει. Θα επιδεινωθούν στο µέλλον ακόµα πε-
ρισσότερο. Και βεβαίως, ο λαός µας πρέπει να αξιοποιήσει τα
συµπεράσµατά του, για να απαντήσει στο κεντρικό ερώτηµα:
Μπορούµε στα πλαίσια αυτής της πολιτικής να εξασφαλίσουµε
ασφαλείς και φθηνές αεροπορικές µεταφορές, ασφαλείς και
φθηνές συγκοινωνίες; Η απάντηση είναι όχι και από τις εµπειρίες
στη χώρα µας και από τις γενικότερες εµπειρίες. Όσο θα συνε-
χίζεται αυτή η πολιτική, τα προβλήµατα θα επιδεινώνονται.

Γι’ αυτόν ακριβώς το λόγο το ΚΚΕ καλεί το λαό µας, απευθύ-
νεται στους εργαζόµενους να δυναµώσουν τον αγώνα τους για
µια ριζικά διαφορετική πολιτική. Για µια πολιτική που θέλει τις
µεταφορές όχι ως αντικείµενο κερδοσκοπικής επιχειρηµατικής
δραστηριότητας. Για ένα κρατικό φορέα µεταφορών που θα συ-
ντονίζει τις µεταφορές σε όλα τα επίπεδα και τις χερσαίες και τις
θαλάσσιες και τις αεροµεταφορές και που δεν θα λειτουργεί µε
κριτήριο το κέρδος, αλλά µε κριτήριο τις λαϊκές ανάγκες. Σε συν-
θήκες ανάπτυξης της παραγωγικότητας της εργασίας, σε συν-
θήκες βελτίωσης της επιστήµης και της τεχνικής αντί να
πηγαίνουµε µπροστά, οδηγούµαστε προς τα πίσω, έτσι όπως
µας οδηγείτε µε τις πολιτικές τις οποίες ακολουθείτε, που όλο
και πιο καθαρά αναδεικνύεται ο άλλος δρόµος που πρέπει να επι-
λέξει ο λαός µας µε την αλλαγή του συσχετισµού των δυνάµεων
σε βάρος των κοµµάτων του ευρωµονόδροµου, σε βάρος των
κοµµάτων της πλουτοκρατίας και αυτό ακριβώς το µήνυµα πρέ-
πει να στείλει και µέσα από τις κάλπες στις Ευρωεκλογές, και
στις εθνικές εκλογές, όποτε και αν γίνουν. Για να ανοίξει τελικά
ο δρόµος για µια ριζικά διαφορετική πολιτική που θα υπηρετεί
τα συµφέροντα του λαού µας και όχι τα συµφέροντα του κεφα-
λαίου και των καπιταλιστών.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαΐτσης Αποστολάτος): Συνεχίζουµε τώρα
µε τον Κοινοβουλευτικό Εκπρόσωπο του ΣΥΡΙΖΑ κ. Παναγιώτη
Λαφαζάνη, µε τη δευτερολογία του για έξι λεπτά.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,
αυτές τις ηµέρες µέσα από τη Βουλή η Κυβέρνηση πάει να ολο-
κληρώσει ένα πολύ µεγάλο εθνικό, κοινωνικό, οικονοµικό
έγκληµα, την πώληση, την παράδοση, την εκχώρηση της Ολυ-
µπιακής Αεροπορίας και στις τρεις εκδοχές των εταιρειών της
σε ιδιωτικά συµφέροντα, σε ληστρικά ιδιωτικά συµφέροντα, γιατί
περί αυτού πρόκειται.

Θα πρόσθετα επίσης ότι είναι έγκληµα αυτό το οποίο γίνεται
σε βάρος και της ασφάλειας της χώρας. Αν και αυτό το θέµα έχει
σχεδόν εγκαταλειφθεί, δεν θεωρείται της µόδας, όµως η χώρα
µας αντιµετωπίζει προβλήµατα ασφάλειας και µάλιστα προβλή-
µατα όχι σαν και αυτά που συζητάµε, οι τροµολαγνικές δυνάµεις
συνήθως, εννοώ προβλήµατα ασφάλειας εξωτερικών απειλών.
Και η Ολυµπιακή Αεροπορία ως δηµόσια αεροπορία ήταν πά-
ντοτε ένας µοχλός προάσπισης σε περίπτωση κινδύνων των εθνι-
κών µας συµφερόντων. Εγκαταλείπουµε λοιπόν και την εθνική
ασφάλεια. Την παραδίδουµε σε ιδιωτικά συµφέροντα.

∆εν θα επανέλθω στο νόµο που φέρνετε για να κυρώσετε τη
Σύµβαση. ∆εν απαντήσατε στο ουσιώδες ερώτηµα: Γιατί νόµος;
Πλυντήριο είναι η Βουλή για να νοµιµοποιείτε τα σκάνδαλά σας,
τις σκανδαλώδεις διαδικασίες τις οποίες ακολουθείτε; Πλυντή-
ριο είναι η Βουλή για να καλύπτονται οι Υπουργοί από τυχόν ευ-
θύνες που µπορεί να προκύψουν µελλοντικά; Πλυντήριο είναι η
Βουλή για να κατοχυρώνει τους ιδιώτες αγοραστές των διάφο-
ρων φιλέτων της χώρας µας; Αυτές οι πρακτικές ακολουθήθη-
καν βεβαίως και από τις Κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ και συνεχίζετε,

«πεδίον δόξης λαµπρόν», και εσείς.
Εµείς είµαστε αντίθετοι στην πώληση της Ολυµπιακής Αερο-

πορίας όποιος και αν είναι ο αγοραστής, όποιας εθνικότητας,
όποιας προέλευσης και αν είναι τα κεφάλαια.

Θεωρούµε ότι η χώρα έχει ανάγκη από µια δηµόσια σύγχρονη
Ολυµπιακή Αεροπορία, 100% δηµόσια, η οποία ανασυγκροτη-
µένη µπορεί να παίξει έναν πολύ µεγάλο εθνικό, αναπτυξιακό και
κοινωνικό ρόλο. Εποµένως, απ’ αυτή τη σκοπιά ασκούµε την κρι-
τική µας. Υπεισερχόµεθα βεβαίως και στις απαράδεκτες ρυθµί-
σεις που περιέχει η σύµβασή σας, η σύµβαση και οι διαδικασίες
που ακολουθήσατε για την πώληση της Ολυµπιακής.

Πρώτη παρατήρηση. Στο άρθρο 4 του Κανονισµού, αριθµός
τάδε, του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της
24.9.2008 προβλέπεται ότι για να δοθεί άδεια για αεροµεταφο-
ρές σε ένα κράτος-µέλος, προϋπόθεση είναι ότι τα κράτη-µέλη ή
και οι υπήκοοι κρατών-µελών, κατέχουν άνω του 50% της επιχεί-
ρησης και έχουν το πραγµατικό έλεγχό της είτε απευθείας είτε
έµµεσα µέσω µιας ή περισσότερων ενδιάµεσων επιχειρήσεων,
µε εξαίρεση κ.λπ., τα προβλεπόµενα.

Σας ρωτώ, κύριε Υπουργέ. Τηρείται εδώ αυτό το άρθρο όσον
αφορά τον αγοραστή της Ολυµπιακής Αεροπορίας; Τα κεφάλαια
ανήκουν σε υπηκόους κρατών-µελών πάνω από 50% του αγορα-
στή; Ποιος εδώ πέρα σκανδαλωδώς παρανοµεί;

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗ∆ΑΚΗΣ (Υπουργός Ανάπτυξης):
Κανείς.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Κανείς δεν παρανοµεί; Να µου
το εξηγήσετε. Ποιοι είναι αυτοί που ελέγχουν την «MIG»; Είναι
κοινοτικοί υπήκοοι; Είναι κράτη-µέλη της Κοινότητας; Ή είναι τα
κεφάλαια του Ντουµπάι, του Εµιράτου του Ντουµπάϊ; Ποιος είναι
ο Πρόεδρος της «MIG»; Της οικογένειας του Εµίρη του Ντουµπάϊ
είναι ο Πρόεδρος της εταιρείας η οποία αγοράζει την Ολυµπιακή
Αεροπορία. Πώς τηρούνται λοιπόν εδώ οι κοινοτικές προδια-
γραφές; Θα ήθελα µία απάντηση πριν δώσω συνέχεια σε αυτό
το θέµα το οποίο νοµίζω ότι έχει εύλογη αξία.

Βεβαίως, τώρα µε την πώληση που κάνετε, περνάτε την Ολυ-
µπιακή Αεροπορία στη «MIG», διαµορφώνετε ένα ιδιωτικό ολιγο-
πώλιο στο χώρο των αεροµοεταφορών το οποίο στην ουσία θα
µπορεί κάλλιστα και άνετα να λειτουργεί ως καρτέλ µε εναρµο-
νισµένες πρακτικές. ∆ηλαδή, τι κάνετε, κύριε Υπουργέ; Τους
«Μανούσηδες», που µετά την απελευθέρωση της ακτοπλοΐας
έχουν κατακλύσει τις θάλασσές µας, τους µεταφέρετε στον
αέρα. «Μανούσηδες» πάτε και κάνετε τώρα στις αεροµεταφο-
ρές, οι οποίοι θα λειτουργήσουν ληστρικά και σε βάρος του δη-
µοσίου συµφέροντος και κυρίως σε βάρος των καταναλωτών.
Ποιος θα ελέγξει σε µία απελευθερωµένη αγορά τη διαµόρφωση
των τιµών; Η Επιτροπή Ανταγωνισµού η οποία «καθεύδει τον
ύπνο του δικαίου» και δεν κάνει τίποτα σε όλους τους τοµείς, σε
όλες τις αγορές που έχουν καρτέλ και ακολουθούν αθέµιτες
πρακτικές; Αυτή θα τα ελέγξει; Ποιος θα ελέγξει τη διαµόρφωση
των τιµολογίων; Ποιος θα ελέγξει τη ληστρική συµπεριφορά
στους διαγωνισµούς; Ποιος θα ελέγξει ποια είναι γόνιµη και ποια
είναι άγονη γραµµή; Όλη την Ελλάδα θα τη βγάλουν άγονη,
όπως έχουν βγάλει τα 4/5 του Αιγαίου. Οδηγείτε πλέον τις αε-
ροµεταφορές µας στην απόλυτη καταλήστευση από τα ιδιωτικά
συµφέροντα, στην απόλυτη ληστεία σε βάρος των συµφερόντων
και της χώρας και των πολιτών και σε βάρος του µέλλοντος. Υπο-
θηκεύετε το µέλλον του ελληνικού λαού µε αυτήν την πώληση.

Και βεβαίως, αφήνετε ανοικτό το έδαφος το ολιγοπώλιο το
οποίο στήνεται στις αεροµεταφορές, να γίνει αύριο µονοπώλιο.
∆ιότι σε ένα χρόνο έχει τη δυνατότητα ο αγοραστής, η «MARFIN»
να πουλήσει την Ολυµπιακή οπουδήποτε, χωρίς κανέναν απολύ-
τως περιορισµό. ∆ηλαδή, το 2010 η Ολυµπιακή µπορεί να περά-
σει κάλλιστα ακόµη και στα χέρια της «AEGEAN», που πρόσφερε
διπλάσιο τίµηµα σε σχέση µε τη «MARFIN».

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει επαναληπτικά το κουδούνι λήξεως
του χρόνου οµιλίας του κυρίου Βουλευτή)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαΐτσης Αποστολάτος): Ολοκληρώστε, σας
παρακαλώ.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Τελειώνω.
Με δύο λόγια, έχετε προσφέρει σκανδαλωδώς στον αγοραστή

υπεραξία χωρίς κόπο και βεβαίως, άφθονες προοπτικές και
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άφθονα κέρδη. Αυτή είναι η πολιτική σας, πολιτική υπέρ των ιδιω-
τικών συµφερόντων και σε βάρος του ελληνικού λαού και της
χώρας.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαΐτσης Αποστολάτος): Ευχαριστούµε πολύ
τον κ. Λαφαζάνη.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Όλοι διπλασίασαν το χρόνο
τους, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαΐτσης Αποστολάτος): Κύριε Λαφαζάνη,
έχω µπροστά µου τον Κανονισµό. Έχετε πρωτολογήσει δεκαε-
πτά λεπτά. Είχατε έξι, σας έδωσα 8.42’ λεπτά. ∆εν νοµίζω ότι θα
έπρεπε να έχετε παράπονο, διότι µετά τους «Ρέντζ» άκουσα το
«Λόρενς της Αραβίας» και φύγαµε από το θέµα µας.

Ο κ. Ροντούλης έχει το λόγο για έξι λεπτά.
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
Ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ, κ. Παπουτσής,

χαρακτήρισε τον αξιότιµο Υπουργό ως «πονηρό πολιτευτή». Εγώ
θα πω ότι όσον αφορά την αντιµετώπιση που είχαµε ως Λαϊκός
Ορθόδοξος Συναγερµός από τον ίδιο, ήταν µία µικροψυχία, από
την πλευρά του. Να σας πω γιατί ήταν µικροψυχία. ∆ιότι το µόνο
που βρήκε να πει για τη στάση του ΛΑΟΣ ήταν η λέξη «µετατό-
πιση». Ότι δήθεν εµείς µετατοπιστήκαµε προς τις θέσεις της
Νέας ∆ηµοκρατίας. Με αναγκάζει λοιπόν να αναλύσω –αν και δεν
είναι παρών, όταν µιλάει Εκπρόσωπος του ΛΑΟΣ εσκεµµένα απ’
ό,τι φαίνεται απουσιάζει ο κύριος Υπουργός …

ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΕΚΙΡΗΣ (Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοι-
νωνιών): Ε, δεν το νοµίζω.

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Καλά, εντάξει.
Θα πρέπει λοιπόν να αναλύσω τη στρατηγική που είχαµε στο

συγκεκριµένο ζήτηµα, κύριε Υφυπουργέ. Τα ακούτε εσείς. Για
εµάς είναι το ίδιο. Θέλουµε λοιπόν να καταδείξουµε τις διαχρο-
νικές ευθύνες που είχαν στο ζήτηµα, της κατάντιας στην οποία
οδηγήθηκε η Ολυµπιακή Αεροπορία και από το ΠΑΣΟΚ και από
τη Νέα ∆ηµοκρατία. Θέλετε περισσότερο το ΠΑΣΟΚ; Και αυτό να
το κάνουµε δεκτό. Αυτή η στρατηγική µας πέτυχε απολύτως, διότι
πριν από λίγο ακούσαµε τον κύριο Υπουργό ο οποίος είπε ότι
πράγµατι και επί Νέας ∆ηµοκρατίας και επί ΠΑΣΟΚ η Ολυµπιακή
ήταν µία ζηµιογόνος επιχείρηση. Τι απέκρυψε όµως; Απέκρυψε το
εξής: Ότι οι διοικήσεις της Ολυµπιακής κατέστησαν την επιχεί-
ρηση ζηµιογόνα. Το ερώτηµα είναι εύλογο. Ποιος διόριζε τις δι-
οικήσεις αυτές; Ο Λαϊκός Ορθόδοξος Συναγερµός; Τα κόµµατα
που ασκούσαν διαχείριση. Άρα, το ΠΑΣΟΚ και η Νέα ∆ηµοκρα-
τία. Και βεβαίως απέκρυψε και κάτι άλλο. Το ότι αλλεπάλληλοι νό-
µοι, 1994 ΠΑΣΟΚ, 1998 ΠΑΣΟΚ, 2002 ΠΑΣΟΚ, 2003 ΠΑΣΟΚ,
2008 Νέα ∆ηµοκρατία, απέσειαν την ευθύνη διαχείρισης της
εταιρείας που είχαν οι διοικήσεις αυτές και από το 1982 έως σή-
µερα υπάρχει το ανεύθυνο για τις διοικήσεις που οδήγησαν σε
αυτήν την «πτωµατική» κατάσταση την Ολυµπιακή Αεροπορία.

Άρα, λοιπόν, όχι µόνο δεν µετατοπιστήκαµε από τη βασική
µας θέση και στρατηγική, αλλά µε βάση τα λεγόµενα του ιδίου
του κυρίου Υπουργού, πιστοποιήθηκε η ορθότητα της στρατηγι-
κής µας. Έπεσαν οι µάσκες. Συνεπώς, εµείς κάναµε αυτό που
έπρεπε να κάνουµε και µάλιστα σε συνθήκες οικονοµικής κρί-
σεως βλέπετε ότι συµπεριφερόµαστε µε υπευθυνότητα. ∆ιότι
εφόσον οδηγηθήκαµε εδώ που οδηγηθήκαµε, όποιοι και όπως
οδήγησαν τα πράγµατα εδώ, έπρεπε να δοθεί ένα τέλος. Και το
τέλος αυτό δίνεται µε την παρούσα σύµβαση. Άρα, δεν πρόκει-
ται για µία πολιτική µετατόπισης, πρόκειται για µία πολιτική ρεα-
λισµού. Αυτή είναι η διαφορά και γι’ αυτό συµπεριφέρθηκε
µικρόψυχα έναντι του ΛΑΟΣ ο κ. Χατζηδάκης.

Έρχοµαι να πω τώρα κάτι άλλο. Βασικό επιχείρηµα της Νέας
∆ηµοκρατίας για να προχωρήσει η ιδιωτικοποίηση ήταν το εξής:
Μας στοιχίζει, έλεγε ο κ. Λιάπης, 1.500.000 ευρώ την ηµέρα. Έρ-
χεται ο κ. Χατζιδάκης και το τροποποιεί ελαφρώς και λέει «µας
κοστίζει 1.000.000 ευρώ την ηµέρα». Τουτέστιν γύρω στα
350.000.000 ευρώ το χρόνο. Λογικά, µαθηµατικά. Προσέξτε
τώρα. Λέει και κάτι άλλο. ∆ίνει και ένα άλλο οικονοµικό δεδοµένο
ο κ. Χατζηδάκης και λέει ότι από το 1995 µέχρι το 2008 µας στοί-
χισε η Ολυµπιακή 2.600.000.000. Ας βάλουµε τώρα κάτω αυτά
τα οικονοµικά δεδοµένα να δούµε τη γκάφα του κ. Χατζηδάκη.
Προσέξτε λοιπόν αξιότιµε, κύριε Υφυπουργέ. Από το 1995 έως το
2008 είναι 14 χρόνια. Σε αυτά τα 14 χρόνια έχουµε έλλειµµα

2.600.000.000. Αυτά δηλώνει η Κυβέρνηση. Από το 2004 έως το
2008, πέντε χρόνια διακυβέρνησης από τη Νέα ∆ηµοκρατία,
1.770.000.000.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΗΦΟΥΝΑΚΗΣ: Όσα σε δεκαπέντε χρόνια.
ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΡΟΝΤΟΥΛΗΣ: Μπράβο!
∆ηλαδή, δηµιουργήσατε το 67% των ελλειµµάτων στο 32% του

χρόνου. Αν λοιπόν συµπεριφερόταν κατά τον τρόπο που συµπε-
ριφερόταν το ΠΑΣΟΚ, έχει κάθε δικαίωµα να σας κατηγορεί
τώρα ότι εσείς βουλιάξατε µέσα σε πέντε χρόνια την Ολυµπιακή
κατά τρόπο πολλαπλάσιο από τα όποια λάθη, παραλείψεις και
λοιπά έκανε το ΠΑΣΟΚ.

Άρα, λοιπόν, αυτή είναι η περιβόητη επιχειρηµατολογία, βάσει
της οποίας οδηγηθήκαµε εδώ που οδηγηθήκαµε; Αυτά τα πράγ-
µατα καταδεικνύονται µέσα από τη συλλογιστική και τη στρατη-
γική του Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερµού, διότι εµείς
συµπεριφερόµαστε και υπεύθυνα, αλλά αποδίδουµε και «τα του
Καίσαρος τω Καίσαρι». Βεβαίως, αυτό δεν δείχνει ανικανότητα
διαχείρισης των πραγµάτων; Ή ανικανότητα δείχνει ή µία στρα-
τηγική επιλογή χρεοκοπίας της εταιρείας, δηλαδή τεχνητής κρί-
σεως και ξεπουλήµατος τελικά. ∆ιαλέξτε ένα από τα δύο. Γι’
αυτό κάποιοι σας κατηγορούν για δόλια χρεοκοπία. Μακριά
όµως από εµάς τέτοιου είδους χαρακτηρισµοί. Εµείς δεν θεω-
ρούµε ότι µία ελληνική κυβέρνηση είναι δυνατόν να έχει µία τέ-
τοια «Μακιαβελική» λογική. Θα σας παρακαλέσω όµως πάρα
πολύ να αφήσετε την αλαζονεία και την µικροψυχία από την
οποία ακόµα και τώρα διακατέχεστε και να ακολουθήσετε, ως
πολιτική συµπεριφορά, την υπεύθυνη στάση του ΛΑΟΣ. Σε καλό
θα σας βγει.

Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαΐτσης Αποστολάτος): Μπράβο, κύριε Ρο-

ντούλη και για το χρόνο και για το στρες µάνατζµεντ και τη ρεάλ
πολιτίκ που αναπτύξατε.

Εισερχόµεθα στους ειδικούς αγορητές. Η κ. Αικατερίνη Πα-
πακώστα από τη Νέα ∆ηµοκρατία έχει το λόγο για 7,5 λεπτά, ως
εισηγήτρια.

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ-ΣΙ∆ΗΡΟΠΟΥΛΟΥ: Ευχαριστώ πολύ,
κύριε Πρόεδρε.

Αγαπητοί συνάδελφοι ολοκληρώνεται µε επιτυχία η δεκαο-
κτάµηνη προσπάθεια της Κυβέρνησης που ξεκίνησε το Σεπτέµ-
βριο του 2007 µε την κατάθεση στη Βουλή των Ελλήνων των
συµβάσεων αγοροπωλησίας µετοχών και εδώ ακούστηκαν «περί
αποτυχίας», ακούστηκαν «περί πονηρών πολιτευτών» και ακού-
στηκε οτιδήποτε άλλο έχει σχέση µε αυτήν καθ’ εαυτήν την ουσία
και το περιεχόµενο των συµβάσεων.

Θα σας θέσω ένα αίνιγµα αγαπητοί συνάδελφοι. Τον Αύγου-
στο του 2006 ποιος είπε τη φράση «διαλύσατε και τη χώρα και το
κράτος»; Θυµάστε αγαπητοί κύριοι συνάδελφοι της Αξιωµατικής
Αντιπολίτευσης; Στενός συνεργάτης του κ. Παπανδρέου.

Όταν στενός συνεργάτης του κ. Παπανδρέου –και δεν θέλω
να αναφερθώ ονοµαστικά γιατί είναι γνωστό ανά το πανελλήνιο
ποιος είπε αυτήν τη φράση- ισχυρίζεται µε το κύρος που έχει
ένας στενός συνεργάτης του κ. Παπανδρέου και µε την ιστορία
που διαθέτει το συγκεκριµένο στέλεχος ότι ως ΠΑΣΟΚ διαλύσατε
και τη χώρα και το κράτος, πώς είναι δυνατόν να έρχεστε και να
ισχυρίζεστε σήµερα ότι δεν διαλύσατε την Ολυµπιακή; Εκ του
µείζονος συνεπάγεται και το έλασσον αγαπητοί συνάδελφοι.

Εν πάση περιπτώσει θέλω να πω το εξής για να είµαστε απο-
λύτως ξεκάθαροι. Το ότι φθάσαµε αγαπητοί συνάδελφοι σε θε-
τική έκβαση δεν είναι ούτε τυχαίο, ούτε και συµπτωµατικό. Η
επιτυχία της διαδικασίας στηρίχθηκε στα εξής κλειδιά.

Το πρώτο κλειδί ήταν οι σκληρές διαπραγµατεύσεις. Και, τε-
λικώς, πετύχαµε τη σύµφωνη γνώµη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής
ώστε να µπορέσουµε να αποκρατικοποιήσουµε, τελικώς, την
Ολυµπιακή καθαρή, χωρίς χρέη, χωρίς ανοικτά µέτωπα, χωρίς
νοµικά προβλήµατα, ζητήµατα τα οποία την έκαναν να µην είναι
ελκυστική στους επενδυτές και γι’ αυτό αγαπητοί συνάδελφοι
του ΠΑΣΟΚ δεν µπορέσατε µετά από τέσσερις αποτυχηµένες
προσπάθειες να την αποκρατικοποιήσετε, κυρίως, εξαιτίας των
νοµικών εκκρεµοτήτων, κυρίως εξαιτίας του γεγονότος ότι όλες
οι προσπάθειες που κάνατε δεν ήταν συµβατές µε το κοινοτικό
δίκαιο.
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Το δεύτερο κλειδί που χρησιµοποιήσαµε και πετύχαµε είναι η
εξασφάλιση των εργαζοµένων αφού τους στηρίζουµε απολύτως
µε νοµική κάλυψη των δικαιωµάτων τους µ’ ένα πακέτο µέτρων
που σε βάθος είκοσι πέντε χρόνων ισοδυναµεί µε τα ελλείµµατα
τριών χρόνων της Ολυµπιακής. Παράλληλα, βεβαίως, ο επενδυ-
τής θα έχει την πλήρη ελευθερία να στελεχώσει τη νέα εταιρεία.

Το τρίτο κλειδί ήταν οι σαφείς και ξεκάθαροι όροι στους κα-
νόνες της διαφάνειας. Ακολουθήσαµε σε όλη τη διαδικασία της
αποκρατικοποίησης τους κανόνες που θέτει η εθνική και κοινο-
τική νοµοθεσία µε διαφάνεια και όλες τις διαδικασίες στο φως.
Είχαµε επίσης τη συµµετοχή του επιτρόπου παρακολούθησης ο
οποίος, βεβαίως, και ενέκρινε όλες τις διαδικασίες και, βεβαίως,
όλες οι διαδικασίες εγκρίθηκαν και από την Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή.

Το τέταρτο και τελευταίο κλειδί για να πετύχουµε αυτήν την
αποκρατικοποίηση αγαπητοί συνάδελφοι, ήταν η πρόνοια που
λάβαµε και η οργανωµένη δουλειά βήµα βήµα ώστε να παίρνο-
νται υπ’ όψιν οι ενδεχόµενες δυσκολίες, ώστε να µπορέσουµε να
τις αντιµετωπίσουµε.

Τώρα από την πλευρά της Ελάσσονος Αντιπολίτευσης, από
την Αριστερά υπάρχει η εντελώς κρατικίστικη αντίληψη µε την
οποία αν θέλετε διαφωνώ απολύτως αλλά τη σέβοµαι γιατί είναι
µία πάγια θέση. ∆εν ταιριάζει όµως µε τη κοινή λογική σήµερα
αγαπητοί συνάδελφοι της Αριστεράς. Θα σας πω γιατί. Γιατί η
Ολυµπιακή Αεροπορία ήταν η µόνη αεροπορική εταιρεία στην
Ευρωπαϊκή Ένωση που ήταν 100% κρατική .

Το ΠΑΣΟΚ από την άλλη πλευρά βλέπουµε ότι µετά από τις
παλινωδίες, µετά από τις αποτυχηµένες προσπάθειες έρχεται
σήµερα, αντί να συµπέσει και να υπερψηφίσει τις συµβάσεις που
έφερε προς κύρωση στην Εθνική Αντιπροσωπεία η Κυβέρνηση
και προσπαθεί να πει αυτά ως µη όφειλε να πει. Και θα σας εξη-
γήσω αµέσως τι εννοώ.

Γιατί αγαπητοί συνάδελφοι του ΠΑΣΟΚ κάνετε κριτική στην
διαδικασία του διαγωνισµού, τη στιγµή που ακολουθήθηκε ρητά
η διαδικασία την οποία εσείς ως κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ ορί-
σατε µε νόµο, τον νόµο περί αποκρατικοποιήσεων και πάνω σε
αυτήν εµείς βαδίσαµε και, ουσιαστικά, έχουµε χτίσει πάνω σε
διατάξεις που εσείς ψηφίσατε το νόµο σας, όλη τη διαδικασία
αποκρατικοποίησης της Ολυµπιακής; Γιατί κάνετε κριτική για µία
διαδικασία η οποία ακολούθησε απολύτως µε θρησκευτική ευ-
λάβειας τον νόµο περί αποκρατικοποιήσεων, τον οποίο εσείς ψη-
φίσατε όταν ήσασταν κυβέρνηση;

Γιατί αγαπητοί συνάδελφοι του ΠΑΣΟΚ κλαίγεστε σήµερα και
µιλάτε για ένα δυσβάσταχτο κόστος του 1,3 δισεκατοµµυρίου
ευρώ σε βάθος είκοσι πενταετίας για να διασφαλιστούν οι ερ-
γαζόµενοι; ∆ηλαδή ασκείτε κριτική στην Κυβέρνηση γιατί δια-
σφάλισε τους εργαζόµενους; ∆εν έπρεπε η κυβέρνηση να
διασφαλίσει τους εργαζόµενους; Κλαίγεστε γιατί λέτε ότι αυτό
κοστίζει 1,3 δισεκατοµµύριο ευρώ. Σας ρωτώ: Πόσο είναι το κό-
στος το οποίο θα επιβαρυνόταν η χώρα, ο φορολογούµενος πο-
λίτης, εάν αγαπητοί συνάδελφοι της Αξιωµατικής Αντιπολίτευσης
δεν υπήρχε λύση σήµερα για τους εργαζόµενους, την ίδια χρο-
νική περίοδο; Θέλετε να σας πω πόσο θα ήταν το κόστος; Ενώ
κλαίγεστε για το 1,3 δισεκατοµµύριο ευρώ σε βάθος είκοσι πε-
νταετίας που διασφαλίζουν απολύτως τους εργαζοµένους, το κό-
στος εάν δεν λύναµε το πρόβληµα της Ολυµπιακής για το ίδιο
χρονικό διάστηµα θα ήταν 10.000.000.000 ευρώ και δεν σας
άκουσα να κλαίγεστε γι’ αυτό. Γιατί αγαπητοί συνάδελφοι της
Αξιωµατικής Αντιπολίτευσης, µας κατηγορείτε ότι δεν έχουµε το
ποσό να καλύψουµε τους εργαζόµενους τη στιγµή που έχετε
πάρει ήδη σαφείς απαντήσεις και µε ερωτήσεις από τον κοινο-
βουλευτικό έλεγχο ότι οι πιστώσεις αυτές υπάρχουν στον κρα-
τικό προϋπολογισµό;

Γιατί αγαπητοί συνάδελφοι, µιλάτε για λάθος της Κυβέρνησης
και µιλήσατε για πονηρούς πολιτευτές, και λέτε ότι δεν ακολου-
θούµε το µοντέλο της «ΑLITALIA» όταν ο ίδιος Ιταλός Επίτρο-
πος κ. Ταγιάνι ισχυρίζεται ότι η Ολυµπιακή είναι µοντέλο προς
µίµηση για την «ALITALIA»;

Λέτε ότι δεν κάναµε σωστές διαπραγµατεύσεις µε την Κοµι-
σιόν και βεβαίως αυτό δεν είναι αλήθεια. Γιατί το παράδειγµα
που σας ανέφερε και ο Υπουργός, δηλαδή της «SABENA» είναι

ότι αυτή κράτησε µόνο το σήµα και ξεκίνησε µε το 38% του πτη-
τικού της έργου ενώ εµείς κρατήσαµε το σήµα, κρατήσαµε το
όνοµα και, βεβαίως, η Ολυµπιακή ξεκινάει µε το 65% του πτητι-
κού της έργου, ενώ την επόµενη κιόλας µέρα µπορεί να αναπτυ-
χθεί όσο θέλει.

Μιλήσατε για δήθεν κρυφή αποτίµηση, τη στιγµή που ακο-
λουθήθηκε η διαδικασία που προβλεπόταν από το δικό σας νόµο.
Μιλήσατε για προβλέψεις οι οποίες έλεγαν ότι δεν θα βρεθεί
λύση. Αυτό ελπίζατε. Όµως ευτυχώς για τη χώρα και ευτυχώς
για τους φορολογούµενους πολίτες η λύση βρέθηκε.

Κατηγορούσατε την Κυβέρνηση για συµφωνίες δήθεν κάτω
από το τραπέζι µία µε την «AEGEAN» και µια µε τους Άραβες.
Και όµως ο επενδυτής που επελέγη, τελικώς, αγαπητοί συνά-
δελφοι, είναι ένας Έλληνας στα χέρια του οποίου µεταβιβάζεται
η Ολυµπιακή.

Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε, για το χρόνο που µου δώ-
σατε.

Κλείνοντας θέλω να πω ότι καταρρίφθηκε ως χάρτινος πύρ-
γος οποιοδήποτε «επιχείρηµα» επιχειρήσατε να φέρετε στη
Βουλή των Ελλήνων και καταρρίφθηκε, αγαπητοί συνάδελφοι
της Αξιωµατικής Αντιπολίτευσης, γιατί ο λαός λέει ότι εν αµίλ-
λαις πονηραίς αθλιότερος ο νικήσας. Και επειδή δεν σας θεωρώ
ότι υπήρξατε άθλιοι ή αθλιότεροι, απλώς διολισθήσατε σε κρι-
τική ως µη οφείλατε για µια πετυχηµένη σύµβαση και επειδή, βε-
βαίως, δεν νικήσατε γιατί επιτύχαµε να µεταβιβάσουµε την
Ολυµπιακή, να αποκρατικοποιήσουµε την Ολυµπιακή επ’ ωφε-
λεία των φορολογουµένων πολιτών και επ’ ωφελεία του τόπου,
γι’ αυτό και αυτήν την ώρα σας καλώ να συνταχθείτε µε την πλει-
οψηφία της Βουλής η οποία υπερψηφίζει τις συµβάσεις αυτές.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαΐτσης Αποστολάτος): Ευχαριστούµε την
εισηγήτρια κυρία Παπακώστα.

Το λόγο έχει ο εισηγητής κ. Νικόλαος Σηφουνάκης από το
ΠΑΣΟΚ Έχετε τον ίδιο χρόνο από του Βήµατος, κύριε Σηφου-
νάκη.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΗΦΟΥΝΑΚΗΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,
λυπάµαι που έχει φύγει ο κ. Χατζηδάκης και άφησε στο πόδι του
έναν Υφυπουργό, έναν αγαπητό συνάδελφο ο οποίος είναι
αθώος του αίµατος τούτου, όπως θα µπορούσαµε να πούµε και
λόγω των ηµερών, κύριε Ροντούλη.

Κυρία Παπακώστα, είπατε γιατί διαµαρτυρόµαστε που εξα-
σφαλίσατε τους εργαζόµενους. Η µεγάλη διαφορά της σύµβα-
σης που φέρνετε για κύρωση σε σχέση µ’ αυτή της Ιταλίας και
της «ALITALIA» είναι η εξής και θέλω να σας το δώσω να το κα-
τανοήσετε. Στην «ALITALIA» η ιταλική κυβέρνηση, και η προη-
γούµενη και αυτή, πήρε µια πρωτοβουλία και έφτιαξε ένα
consortium στο οποίο συµµετέχει και µια τράπεζα. Στους είκοσι
δύο χιλιάδες εργαζόµενους, τις υποχρεώσεις των είκοσι χιλιά-
δων εργαζοµένων τις παίρνει ο αγοραστής. Και αυτή είναι η ει-
δοποιός διαφορά µε την προσπάθεια που έκανε το ΠΑΣΟΚ τα
περασµένα χρόνια. Οι δύο χιλιάδες της «ALITALIA» που βρίσκο-
νται στα όρια της σύνταξης ούτως ή άλλως θα έφευγαν.

Εδώ πωλείται η Ολυµπιακή 174.000.000 και το κράτος θα πλη-
ρώσει, δηλαδή ο φορολογούµενος πολίτης 1.300.000.000 –
1.400.000.000 ευρώ για τις υποχρεώσεις προς εργαζόµενους.

Είπε ο κύριος Υπουργός, ότι το ΠΑΣΟΚ δεν αντέχει που δεν
θα αποτύχει ο διαγωνισµός. Μα ο διαγωνισµός, όπως επί δύο
χρόνια τον είχε δροµολογήσει η Νέα ∆ηµοκρατία, απέτυχε.
Έβλεπε προς τα Εµιράτα, πήγε τον Πρωθυπουργό. Τον διέσυ-
ραν και τον Πρωθυπουργό. Και τελικά η ίδια η Κυβέρνηση κή-
ρυξε άγονο τον διαγωνισµό. Και όταν κήρυξε άγονο τον
διαγωνισµό στο χαµό της πάνω στην πρεµούρα, έκανε κάτι το
οποίο είναι ελεγκτέο. Λέει, ελάτε τώρα «πατριώτες επιχειρηµα-
τίες» σώστε µας. Παρουσιάστηκε όµως ο κ. Βγενόπουλος προ-
σέφερε λίγο παραπάνω από ό,τι ήταν η αποτίµηση που είναι
ελεγχόµενη της εταιρείας και αρχίσατε τις διαπραγµατεύσεις.
Το σωστό θα ήταν, όταν κηρύσσεται άγονος ο διαγωνισµός, να
πείτε «και τώρα καλούµε τους Έλληνες πατριώτες από την τάδε
του µηνός µέχρι την τάδε να καταθέσουν τις προσφορές τους».
Εσείς δεν βάλατε κανέναν χρόνο, αφήσατε ελεύθερο, συζητού-
σατε µε τον κ. Βγενόπουλο και ξαφνικά παρουσιάστηκαν και
άλλοι αγοραστές, τους οποίους, βεβαίως, επειδή είχατε ήδη κλεί-
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σει τη συµφωνία, αφήσατε απ’ έξω. Ως διαδικασία η δεύτερη
είναι ελεγχόµενη. Πιαστήκατε από τα µαλλιά για να σώσετε τα
προσχήµατα.

Μας λέτε, πως θέλετε αυτήν τη σύµβαση; Επαναλαµβάνουµε
ένα µεικτό σχήµα, ιδιωτικά, κρατικά κεφάλαια και προτείνετε επί-
σης και στρατηγική συµµαχία.

Και σας φέραµε ένα παράδειγµα, το οποίο το χλευάζετε, τη
σύµβαση του «Ελευθέριος Βενιζέλος». Τώρα προσπαθείτε να το
ξεπεράσετε; Η σύµβαση του κ. Μητσοτάκη το 2003 προέβλεπε
πενήντα χρόνια παραχώρηση του Αεροδροµίου «Ελευθέριος Βε-
νιζέλος» στην «HOCHTIEF», το πλειοψηφικό µετοχικό πακέτο
67% και επιπλέον 100.000.000.000 σε δραχµές. Η Κυβέρνηση
που προέκυψε µετά τις εκλογές του 1993, ο κ. Λαλιώτης ήταν
Υπουργός ∆ηµοσίων Έργων, την επαναδιαπραγµατεύτηκε και
έτσι η παραχώρηση µειώθηκε σε είκοσι πέντε από πενήντα χρό-
νια . Πλειοψηφικό πακέτο το 51% το πήρε το ελληνικό δηµόσιο
και επιπρόσθετα κερδήθηκαν 100.000.000.000 δραχµές. Σε δέκα
µε δώδεκα χρόνια µε τη λήξη της σύµβασης θα ανήκει στο δη-
µόσιο, θα κάνει ό,τι θέλει, το δηµόσιο είτε θα ανανεώσει είτε θα
την πάρει και θα το λειτουργήσει αυτό. Αυτό το κόσµηµα, συ-
γκρίνεται η µία σύµβαση µε την άλλη; Είστε Κυβέρνηση που δεν
σας ενδιαφέρει η δηµόσια περιουσία. Είστε παράταξη που δεν
σας ενδιέφερε ποτέ η δηµόσια περιουσία.

Σας έφερα χθες το παράδειγµα των άγονων γραµµών. Ο κ. Κα-
ραµανλής έκανε σηµαία από το 1997 το σπάταλο κράτος. Και µι-
λούσε για τα 10.000.000.000 που θα κέρδιζε το δηµόσιο από τη
µείωση της σπατάλης. Ο ΟΣΕ το 2004 είχε άνοιγµα 3,5 δισεκα-
τοµµύρια και τώρα τα φθάσατε στα 9.000.000.000. ∆ηλαδή, όσα
συσσωρεύθηκαν είκοσι χρόνια, τα διπλασιάσατε σε τέσσερα
χρόνια για τις άγονες γραµµές ακτοπλοΐας, διαθέταµε
17.000.000 από το 2000-2004 ετησίως για πενήντα γραµµές.
Εκατό εκατοµµύρια τα πήγατε κατ’ έτος από το 2004 και µετά
για τις ίδιες γραµµές στις πενήντα ποιο είναι λοιπόν το σπάταλο
κράτος; Ποιος διέλυσε το κράτος. Σας έφερε και ένα άλλο πα-
ράδειγµα πριν ο κ. Ροντούλης.

Ο κ. Καραµανλής πήγε στη ∆ΕΘ τον Σεπτέµβριο του 2004 και
λέει, κλείνει, εκκαθαρίζεται. Την αφήσατε επί τέσσερα χρόνια
στον αυτόµατο πιλότο. Και ξαφνικά ήλθε εκ Βρυξελλών ο κ. Χα-
τζηδάκης, ο γνωρίζων, του ανέθεσαν µία αποστολή και την προ-
χώρησε. ∆εν περίµενε, τουλάχιστον, και δεν έκανε ως όφειλε
διαπραγµατεύσεις; Γιατί εµείς το µάθαµε στις 17 Σεπτεµβρίου
ότι είχε κλείσει η συµφωνία. Κανείς δεν ήξερε τίποτα πριν και δεν
λάβαµε και ποτέ τη συµφωνία. Γιατί δεν περίµενε τις αποφάσεις
των δικαστηρίων; Για 850.000.000 δικαιώθηκε η Ολυµπιακή!
Έπρεπε να περιµένετε να προσφύγετε στα ευρωπαϊκά δικαστή-
ρια που ήθελαν να αµφισβητήσουν τα ελληνικά δικαστήρια. Και
δείτε, µπήκαν ήδη 300.000.000 από δικαίωση της Ολυµπιακής
στα ταµεία της εταιρείας από τις 15 Νοεµβρίου. Την πωλείτε 174,
ας συνησέφερε το κράτος άλλα 174 και ας έπερνε το πλειοψη-
φικό πακέτο. Σας το είπε ο κ. Βγενόπουλος ο ίδιος µετά τη συ-
νάντηση µε τον Παπανδρέου, όταν ο Παπανδρέου είπε: «Εµείς
θέλουµε µία µεικτή εταιρεία» και απάντησε «Εγώ συµφωνώ». Αν
γίνετε κυβέρνηση, που µάλλον θα γίνετε, συµφωνώ.

Πέρασε 1,5 µήνας από τις 23 Φεβρουαρίου -από τη συνάντηση
του Παπανδρέου- και που υπέγραψε ο κ. Χατζηδάκης µε τον κ.
Βγενόπουλο. ∆εν µπορούσε να βάλει µέσα αυτήν τη διάταξη;
Πως εξασφαλίζετε, όπως σας είπε ο κ. Παπουτσής, ότι η εται-
ρεία θα παραµείνει ως έχει; Ο κ. Βγενόπουλος θα την πουλήσει
αύριο όπου θέλει. Όταν θα την πουλήσει αύριο όπου θέλει, θα
σας µείνουν τα σήµατα και θα ξαναρχίσει το κράτος από την
αρχή; Γιατί τα κρατήσατε, λοιπόν, τα σήµατα;

Ο αξιότιµος φίλος ο Κοινοβουλετικός Εκπρόσωπος της Νέας
∆ηµοκρατίας είπε πριν ότι σώθηκε η Ολυµπιακή µε τις αποφά-
σεις των κυβερνήσεων 1990-1993 και 2004 – 2009. Μέχρι το 1990
τα ελλείµµατα της Ολυµπιακής Αεροπορίας ήταν ελάχιστα. Ξέ-
ρετε τι έκανε ο κ. Μητσοτάκης τότε που ήταν δυνατή και εύρω-
στη η Ολυµπιακή; Παρήγγειλε δεκαεπτά αεροπλάνα. Τότε
υπήρχαν προµήθειες σήµερα δεν υπάρχουν προµήθειες και πω-
λείται. Έτσι βούλιαξε η Ολυµπιακή. Και να πάρετε και να διαβά-
σετε και να µάθετε για εκείνη την εποχή.

Για τους εργαζόµενους φωνάξαµε στην επιτροπή και ήλθαν

φορείς, ήλθαν και οι πιλότοι, ήλθε και η ΥΠΑ. Οι πιλότοι είπαν ότι
είναι πεντακόσιες εξήντα, εµείς αυτό σπουδάσαµε, η Ολυµπιακή
γι’ αυτό µας πλήρωσε, θα πάω στην ΥΠΑ και θα κάθοµαι σ’ ένα
γραφείο; Αυτό σας είπαν.

Και είπαν και κάτι άλλο. Ο κ. Κωνσταντέλος, πιλότος, σας πρό-
τεινε τουλάχιστον, ο έλεγχος της εκτέλεσης της σύµβασης να
περάσει στη Βουλή. ∆εν το δέχεται ούτε αυτό, γιατί υπεγράψατε
άρον- άρον. Είπε όµως κάτι πολύ πιο σηµαντικό όταν σας κατη-
γόρησε ότι εσείς διασύρατε την εταιρεία. ∆εν την απαξιώσατε
µόνο, που πέρασε το 65% της πελατείας, στην «AEGEAN» και
έµεινε στην «Ολυµπιακή» το 35% ενώ ήταν αντίστροφα µέχρι το
2004.

Και σας είπε και κάτι άλλο. «Άλλο, λέει, να τιθασεύει κανείς τις
κακές πρακτικές και άλλο να διασύρεται επισήµως η εταιρεία».
Σας είπα και την προηγούµενη φορά, δεν υπάρχει προηγούµενο
κυβέρνησης που να διασύρει τους οργανισµούς, είτε ΟΤΕ, είτε
Ολυµπιακή, είτε ΟΣΕ, όσο εσείς. Έχετε όχι µία ιδεοληψία για το
δηµόσιο, αλλά έχετε θεοποιήσει την ιδιωτική πρωτοβουλία.

Σας ερωτώ, σήµερα µε το κραχ βλέπετε τι κάνουν από τη Μέκα
του καπιταλισµού µέχρι και στις παρυφές της νεοφιλελεύθερης
ιδιεολογίας; Τρέχει το κράτος να σώσει τους πολίτες κρατικο-
ποιώντας. Εµείς, λοιπόν, τι έχουµε τώρα; Μία εταιρεία την οποία
την πωλείτε, θα µπει αύριο η τελική σφραγίδα, σας ρωτώ και δεν
έλαβα απάντηση. Τα 60.000.000 της «ΠΑΝΘΕΟΝ» θα τα πάρει ο
κ. Βγενόπουλος; Όπως σας είπε και ο κ. Παπουτσής, θα την
πάρει τσάµπα;

∆εύτερον, πως θα προχωρήσετε στην εκκαθάριση της εται-
ρείας; Η τεχνική βάση που στοίχισε 90.000.000 όταν η MIG θα
έχει το σύνολο και τις τρεις δραστηριότητες, πτητικό έργο, επί-
γεια εξυπηρέτηση και την τεχνική υποστήριξη, ποιος θα είναι ο
αγοραστής που θα ενδιαφερθεί; ∆εν θα υπάρχει άλλος. Άρα, η
θα την πάρει για ένα κοµµάτι ψωµί, ή θα του τη νοικιάσετε τσά-
µπα. Αυτό θα κάνετε.

Η Ελλάδα είναι µία χώρα που την διακρίνει πολυνησία, έχει ιδι-
αιτερότητες, έχει σαράντα αεροδρόµια. Έχει τριπλάσια από ό,τι
έχει η Ιταλία, από ό,τι έχει η Γαλλία των εξήντα και των εβδοµή-
ντα εκατοµµυρίων. Αυτά τα περισσότερα φτιάχτηκαν στα χρόνια
τα δικά µας. είναι δυνατόν, λοιπόν, να έχεις αυτήν την ιδιοµορφία
και να µην έχεις, τουλάχιστον, ένα ποσοστό συµµετοχής στον
εθνικό σου αεροµεταφορέα; Η «Air France» ελέγχεται εµµέσως
από το γαλλικό κράτος µέσω τράπεζας. Η «LUFTHANSA» επίσης.
Οι Κυπριακές Αερογραµµές, ή SAS κ.α..

Έτσι είναι, αλλά εκεί έχουν δεξιές κυβερνήσεις ή έχουν δεξιές
παρατάξεις οι οποίες αγαπούν τον τόπο τους, δεν τον µισούν,
δεν αισθάνονται ότι πρέπει να τα ξεπουλήσουν όλα.

Είµαστε, δυστυχώς, σε µία φάση –και είναι λυπηρό για τον
Κώστα Καραµανλή- χειρότερη από εκείνη του Μητσοτάκη και τις
συµφωνίες-«παντσαβόλτα» τις οποίες ζήσαµε και είδαµε τα απο-
τελέσµατα.

Σας ευχαριστώ πολύ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαΐτσης Αποστολάτος): Ο ειδικός αγορητής
του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδος κ. Καραθανασόπουλος
έχει το λόγο για επτάµισι-οκτώ λεπτά.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρό-
εδρε.

Κυρίες και κύριοι Βουλευτές, αν µπορούσαµε να βάλουµε ένα
τίτλο µε τη λήξη της συζήτησης επί της αρχής για την εκποίηση
της Ολυµπιακής Αεροπορίας, θα µπορούσαµε να πούµε ότι το
κύριο χαρακτηριστικό γνώρισµα είναι ότι υπάρχει µία συµφωνία
όσον αφορά τη στρατηγική επιλογή, δηλαδή την ιδιωτικοποίηση
της Ολυµπιακής Αεροπορίας ανάµεσα στην Κυβέρνηση της Νέας
∆ηµοκρατίας, στο κόµµα της Αξιωµατικής Αντιπολίτευσης το
ΠΑΣΟΚ αλλά και το Λαϊκό Ορθόδοξο Συναγερµό, ασχέτως αν
ψηφίζουν ή όχι το συγκεκριµένο νοµοσχέδιο. Η διαφωνία η οποία
ακούστηκε από το κόµµα της Αξιωµατικής Αντιπολίτευσης όσον
αφορά την κυβερνητική πολιτική ήταν διαφωνία για το µοντέλο
ιδιωτικοποίησης, αν το µοντέλο της «SABENA» ή αν το µοντέλο
της «ALITALIA» είναι καλύτερο ή χειρότερο από το συγκεκριµένο
µοντέλο που ακολουθήθηκε για την Ολυµπιακή Αεροπορία. Μά-
λιστα µ’ ένα νεοϊδεολογισµό προσπάθησαν να αναδείξουν ότι το
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ΠΑΣΟΚ είναι διαφορετικό γιατί, ακριβώς, πιστεύει σήµερα στο
ανοικτό σχήµα της Ολυµπιακής, δηλαδή να υπάρχει συµµετοχή
και κρατικών δηµοσίων κεφαλαίων. Ποια η διαφορά λοιπόν;

Η ∆ΕΗ δεν είναι µικτό σχήµα; Υπάρχουν και δηµόσια κεφάλαια
και ιδιωτικά. Βεβαίως τα δηµόσια κεφάλαια προς το παρόν ελέγ-
χουν τη ∆ΕΗ. Τι έχουµε στους βασικούς τοµείς; Εργασιακές σχέ-
σεις. ∆εν έχουµε µία πληθώρα εργασιακών σχέσεων; Εργολαβίες
δεν υπάρχουν; Ανασφάλιστοι εργαζόµενοι δεν υπάρχουν; Συµ-
βασιούχοι δεν υπάρχουν στη ∆ΕΗ; Εντατικοποίηση των εργαζο-
µένων της ∆ΕΗ δεν έχουµε; ∆εύτερον, τα τιµολόγια της ∆ΕΗ πού
έχουν εκτοξευτεί στο όνοµα της απελευθέρωσης της αγοράς;
Βεβαίως κανείς ιδιώτης επιχειρηµατίας δεν πρόκειται να αγορά-
σει µετοχές µιας ∆ΕΗ που ιδιωτικοποιείται χωρίς να έχει να προ-
σποριστεί όφελος, δηλαδή κέρδος.

Άρα, λοιπόν, µε την ίδια λογική θα λειτουργεί η ∆ΕΗ, είτε είναι
αµιγώς ιδιωτική, είτε είναι µισό ιδιωτική, µισό κερδοφόρα. Αυτό
είναι το ζήτηµα, σε ποια κατεύθυνση και ποιος θα είναι αυτός ο
οποίος θα δυναστεύει τους εργαζόµενους και θα ληστεύει τα
λαϊκά εισοδήµατα, αν δηλαδή θα υπάρχει συµµετοχή και του δη-
µοσίου ή αν θα είναι µόνο ιδιώτες;

Βεβαίως είναι ατυχή τα παραδείγµατα τα οποία ανέφεραν στην
αγωνία τους να πείσουν ότι είναι κάτι διαφορετικό. Υπάρχει το
αεροδρόµιο «Ελευθέριος Βενιζέλος» –λέει- όπου διαπραγµατευ-
τήκαµε καλύτερα τη σύµβαση. Κι όµως υπάρχουν κριτικές και αν
πάτε και αλλού θα δείτε ότι το αεροδρόµιο «Ελευθέριος Βενιζέ-
λος» είναι το πιο ακριβό αεροδρόµιο σε επίπεδο Ευρωπαϊκής
Ένωσης και µάλιστα απετέλεσε έναν από τους παράγοντες εξαι-
τίας των οποίων επιδεινώθηκε σοβαρά η θέση της Ολυµπιακής
Αεροπορίας και η οικονοµική της κατάσταση, γιατί χρειάζεται σε
ετήσια βάση να πληρώνει πολύ µεγαλύτερα τέλη. Είναι έτσι ή δεν
είναι; Ποιος κέρδισε, λοιπόν, απ’ αυτό το ιδιωτικό αεροδρόµιο
όταν εκτοξεύτηκαν στα ύψη και εξαιτίας του τα εισιτήρια;

Έτσι, λοιπόν, το πρόβληµα δεν είναι ότι θέλει να εκποιηθεί από
µεριάς της Κυβέρνησης η Ολυµπιακή Αεροπορία γιατί είναι ελ-
λειµµατική. Εδώ δεν θα καθίσουµε να συζητήσουµε αν είναι ελ-
λειµµατική ή όχι. Αυτό είναι το πρόσχηµα και το γνωρίζετε πολύ
καλά, ούτε ήταν η ίδια η πρόθεση του ΠΑΣΟΚ γιατί το έπιασε ο
πόνος, είτε γιατί έπιασε ο πόνος την Κυβέρνηση είτε παλαιότερα
την κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ για τα χρήµατα των Ελλήνων εργα-
ζοµένων που κατευθύνονται στο να χρηµατοδοτούν µία ελλειµ-
µατική επιχείρηση. Βεβαίως όπως ιδιωτικοποιείτε την Ολυµπιακή,
έτσι έχετε ιδιωτικοποιήσει και κερδοφόρες επιχειρήσεις.

Ποιο είναι, λοιπόν, το ζήτηµα; Το ζήτηµα είναι ότι έχετε συµ-
µετάσχει και έχετε συµβάλει στο να διαµορφωθεί µία ευρωενω-
σιακή πολιτική που επιβάλλει αυτήν την κατάσταση. Είναι η
πολιτική που θεµελιώθηκε µε τη Συνθήκη του Μάαστριχτ το 1992-
1993 και στα πλαίσια αυτά είναι η πολιτική της απελευθέρωσης
και των αεροµεταφορών που οδηγεί ως «εργαλείο» στην ενί-
σχυση του ανταγωνισµού. Τι σηµαίνει αυτό; Ότι όλοι οι όροι και
οι λειτουργίες και οι προϋποθέσεις λειτουργίας των αεροµετα-
φορέων πρέπει να έχουν συγκεκριµένα χαρακτηριστικά. Τι χα-
ρακτηριστικά; Τέτοια που να ικανοποιούν τις ανάγκες του
κεφαλαίου και όχι τις λαϊκές ανάγκες γιατί αυτές οι δύο ανάγκες
δεν «παντρεύονται». Είναι η µέρα µε τη νύχτα. Στα πλαίσια αυτά
ιδιωτικοποιήθηκαν οι υποδοµές, τα αεροδρόµια και στην Ελλάδα
και στην Ευρωπαϊκή Ένωση, καταργήθηκε το κρατικό µονοπώλιο
στην εξυπηρέτηση των εσωτερικών αερογραµµών και προωθεί-
ται η ιδιωτικοποίηση των παλαιών εθνικών αεροµεταφορέων και
αυτό γίνεται σε πανευρωπαϊκό επίπεδο και από την άποψη αυτή,
βεβαίως, χρειάζεται εδώ να δούµε και τα αποτελέσµατα.

Ποια είναι τα αποτελέσµατα; Αυτά που είχε προαναφέρει η αρ-
µόδια Επίτροπος, η Λογιόλα ντε Παλάθιο, όταν ξεκινούσε αυτή η
πολιτική. Τι έλεγε; Ότι µετά από κάποια χρόνια θα µείνουν σε επί-
πεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης δύο µε τρεις µεγάλοι αεροµεταφο-
ρείς και οι υπόλοιποι θα παίζουν συµπληρωµατικό ρόλο ή θα
έχουν συγχωνευτεί σ’ αυτούς. ∆ιαψεύστηκε; Όχι. Επιβεβαιώθηκε
απόλυτα. Πλην της Ολυµπιακής που προς το παρόν δεν συµµε-
τέχει σε κανένα άλλο σχήµα αλλά έχει περιοριστεί και έχει συρ-
ρικνωθεί το πτητικό της έργο και οι λειτουργίες της, όλες οι
υπόλοιπες επιχειρήσεις σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης «κρέ-
µονται» κάτω από τρεις αεροµεταφορείς, την «AIR FRANCE», τη

«LUFTHANSA» και τη «BRITISH AIRWAYS» και η «SAS» διαπραγ-
µατεύεται τώρα σε ποιο σχήµα θα ενταχθεί.

Αυτό είναι το αποτέλεσµα αυτής της πολιτικής και αυτής της
διαδικασίας και, βεβαίως, δεν έχει σχέση µε την ικανοποίηση των
αναγκών για φθηνές, ασφαλείς, σύγχρονες µεταφορές και για
συνθήκες για τους εργαζόµενους που θα αναβαθµίζουν το ερ-
γασιακό τους περιβάλλον και το βιοτικό τους επίπεδο. Καµµία
τέτοια ανησυχία, κανένας τέτοιος προβληµατισµός.

Εδώ πέρα ο κ. Χατζηδάκης είπε και µία αλήθεια, ότι δηλαδή
µια παλιά ∆ΕΚΟ δεν µπορεί να σταθεί σε συνθήκες ανταγωνι-
σµού σήµερα -αυτή είναι µία τεράστια αλήθεια που είπε- γιατί,
βεβαίως, έχει δοµικά προβλήµατα. Ποια είναι αυτά; Οι εργασια-
κές σχέσεις, οι συνθήκες κάτω από τις οποίες απασχολούνται οι
εργαζόµενοι. Αυτά πρέπει να ανατραπούν άρδην, όπως ανατρά-
πηκαν στο σύνολο του ιδιωτικού αλλά και του δηµόσιου τοµέα.
Αυτό είναι το «βαρίδι» που έχει η Ολυµπιακή, γι’ αυτό το προχω-
ράτε. Ποιον θα ωφελήσει αυτό; Θα ωφελήσει τους νεοπροσλαµ-
βανόµενους εργαζόµενους; Όχι βέβαια. Κάτω από ποιες
συνθήκες εργασίας; Αυτό είναι το «βαρίδι» που έχει µία δηµόσια
∆ΕΚΟ και θέλετε να το αποτινάξετε από πάνω σας, γι’ αυτό προ-
χωράτε σ’ αυτήν τη διαδικασία.

Έτσι, λοιπόν, σε συνθήκες απελευθέρωσης της αγοράς δεν
µπορεί να λειτουργήσει µία δηµόσια Ολυµπιακή Αεροπορία,
κάτω από συνθήκες τέτοιες ώστε να εξυπηρετεί τους εργαζόµε-
νους και τις πτητικές ανάγκες, πολύ περισσότερο όταν έχει να
συγκριθεί µ’ έναν ανταγωνιστή που λειτουργεί κάτω από διαφο-
ρετικούς όρους. Θα πρέπει και αυτή να αποκτήσει τους ίδιους
όρους γιατί φαίνεται το αποτέλεσµα το οποίο είναι και συνειδητή
πολιτική επιλογή. Τι είχε το 2000 η «AEGEAN» ως πτητικό έργο;
Τίποτα. Το 2004 πόσο είχε; Το 30%. Σήµερα πόσο έχει; Το 60%
των εσωτερικών αερογραµµών. Να, λοιπόν, ποιο είναι το αποτέ-
λεσµα της σταδιακής πολιτικής συρρίκνωσης και υποβάθµισης
της Ολυµπιακής Αεροπορίας και από την κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ
και από την Κυβέρνηση της Νέας ∆ηµοκρατίας σήµερα.

Βεβαίως µας κατηγόρησε ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος
του ΣΥΡΙΖΑ ότι η µόνη µας διαφωνία είναι αν θα υπάρχει ή δεν θα
υπάρχει η «AEGEAN». Εδώ, βεβαίως, υπάρχει µία ψευδεπίγραφη
αντιµετώπιση. ∆εν µπορείτε να λέτε από τη µία µεριά ότι είστε
κατά της απελευθέρωσης και από την άλλη να υπάρχουν και
ιδιώτες. Μα απελευθέρωση σηµαίνει ιδιώτες. Άρα, λοιπόν, «µαϊ-
µού» αντίθεση µε την απελευθέρωση έχετε και απ’ αυτήν την
άποψη δεν µπορείτε να κατηγορείτε µ’ αυτόν τον τρόπο…

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Συνεχώς συκοφαντείτε και ψεύ-
δεστε. ∆εν το έχω πει εγώ αυτό. Έλεος!

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαΐτσης Αποστολάτος): Κύριε Λαφαζάνη,
σας παρακαλώ.

Ολοκληρώστε, κύριε Καραθανασόπουλε.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ολοκληρώνω, κύριε

Πρόεδρε.
Τέλος, είπε η κ. Παπακώστα ότι δεν ταιριάζει –λέει- στην κοινή

λογική η αντίληψη που έχει το Κοµµουνιστικό Κόµµα Ελλάδας
που είναι διαφορετική από τα κόµµατα του ευρωµονόδροµου για
κρατική Ολυµπιακή Αεροπορία γιατί σε καµµία χώρα της Ευρω-
παϊκής Ένωσης δεν ισχύει αυτό. Βεβαίως υπάρχει αυτό, αλλά
εµείς εκεί βάζουµε τη γραµµή της αντιπαράθεσης, τη βάζουµε
µε την πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όχι µε το αν θα είναι
καλή ή κακή η ιδιωτικοποίηση και όχι αν θα είναι µία δηµόσια
Ολυµπιακή που θα λειτουργεί µε ιδιωτικοοικονοµικά κριτήρια
στην απελευθερωµένη αγορά.

Άρα, λοιπόν, εµείς καλούµε σε απειθαρχία µε την πολιτική της
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η ρεαλιστικότητα και η κοινή λογική για
εµάς, για το ΚΚΕ, είναι αυτό που εξυπηρετεί τους εργαζόµενους
και το λαό.

Από αυτήν την άποψη καλούµε σε ρήξη µ’ αυτήν την πολιτική,
διεκδικώντας να παρεµποδιστεί η ιδιωτικοποίηση, γιατί δυσχε-
ραίνει το έργο και ταυτόχρονα να παλέψει για ριζικές αλλαγές
σε επίπεδο εξουσίας και σε επίπεδο κοινωνίας και οικονοµίας για
έναν κρατικό αεροµεταφορέα, ο οποίος θα έχει την αποκλειστική
ευθύνη των εσωτερικών αερογραµµών σε καθετοποιηµένη δοµή
και δράση που θα λειτουργεί όχι για την ικανοποίηση των κερ-
δών, αλλά για την ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών.

8086 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Βαΐτσης Αποστολάτος): Ευχαριστούµε πολύ
τον κ. Καραθανασόπουλο.

Το λόγο έχει η ειδική αγορήτρια του Λαϊκού Ορθόδοξου Συ-
ναγερµού, Βουλευτής Β’ Πειραιά, κ. ∆ήµητρα Αράπογλου, για
οκτώ λεπτά.

∆ΗΜΗΤΡΑ ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Ακούσαµε εδώ στην Αίθουσα ότι ο ΛΑΟΣ άλλαξε θέση. Θέλω

να το ξεκαθαρίσω αυτό. ∆εν αλλάξαµε θέση. Αρχικά, όπως σας
είχαµε πει, εκφράσαµε την επιφύλαξή µας. Θα το προσέξατε. Μι-
λάµε για ένα νοµοσχέδιο οκτακοσίων πενήντα σελίδων. Πώς θα
µπορούσαµε να τοποθετηθούµε, έχοντας τόσα κενά και χωρίς
να έχει προηγηθεί ουσιαστική µελέτη; Ξέραµε µόνο κάποια πράγ-
µατα σε επιφανειακό επίπεδο και έπρεπε να έχουµε σωστή επι-
χειρηµατολογία και λογική τεκµηρίωση των θέσεών µας. Γι’ αυτό
αποχωρήσαµε από την επιτροπή, διαφωνώντας µε το βιαστικό
τρόπο µε τον οποίο ήρθε προς ψήφιση αυτό το νοµοσχέδιο. ∆εν
είπαµε ούτε «ναι» ούτε «όχι». Είπαµε ότι επιφυλασσόµεθα.

Τώρα, όµως, πρέπει να δούµε και κάποια θετικά σηµεία, που
θα είναι προς όφελος της Ελλάδας και του ελληνικού λαού.

∆ιαφωνούσαµε, βέβαια, µε την πώληση. Η Ολυµπιακή Αερο-
πορία, όµως, περνάει, τουλάχιστον, σε ελληνικά και όχι σε ξένα
χέρια. Αυτό είναι θετικό. Αν και θα προτιµούσαµε να παραµείνει
στο δηµόσιο, µιας και είναι περιουσία των Ελλήνων. Σε άλλους
καιρούς ανήκε στον Ωνάση.

Ωνάσης: Μία ιστορία, µία εποχή. ∆εν κρίνουµε τον ίδιο, αλλά
ήταν τέτοια η εποχή που δεν είχαµε νέες τεχνολογίες ή πιο εξε-
λιγµένες, όπως αυτές που έχουµε σήµερα. Ήταν παλιά τα αερο-
πλάνα και υπήρχαν περισσότερα ατυχήµατα τότε. Με την
καινούργια τεχνολογία, όµως, έχουν ελαττωθεί και τα ατυχή-
µατα. Οπότε το σηµαντικό θέµα είναι η εξέλιξη της τεχνολογίας.
∆εν έφταιγε ο Ωνάσης. Αυτός ο άνθρωπος, αυτό το πρόσωπο
υπήρξε µία ιστορία. Αγώνας. Βιώµατα. ∆ράµα. ∆εν έχει σηµασία
το πώς έγινε σαν χαρακτήρας, αλλά το πού έφτασε και το τι
έφτιαξε. Αυτό είναι σηµαντικό.

Μην ξεχνάµε ότι κανένας δεν είναι τέλειος. Το ξέρουµε. Όλοι
κάνουµε λάθη.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αφού εξέτασε µία προς µία τις προ-
τεινόµενες διαδικασίες αποκρατικοποίησης και τα στάδια υλο-
ποίησής τους, κατέληξε στο συµπέρασµα ότι εφόσον οι
διαδικασίες αποκρατικοποίησης λάβουν χώρα, σύµφωνα µε τους
όρους και τις δεσµεύσεις που ανέλαβε µε την κοινοποίησή τους
το ελληνικό δηµόσιο, δεν θα περιέχουν κρατικές ενισχύσεις.

Βέβαια, προβληµατιζόµαστε σε ό,τι αφορά το ανθρώπινο δυ-
ναµικό των εταιρειών του οµίλου της Ολυµπιακής Αεροπορίας. Κι
ασφαλώς δεν χαίρονται οι επτάµισι χιλιάδες εργαζόµενοί της,
αλλά περιµένουν τη δηµοσιοποίηση του πλήρους επιχειρησια-
κού σχεδίου που ετοιµάζει το νέο τους αφεντικό, γιατί αγωνιούν
για το εργασιακό τους µέλλον.

Θα πρέπει, όµως, να δούµε ότι έχουν εξασφαλιστεί οι θέσεις
εργασίας. Εµείς ζητήσαµε από την αρχή την προστασία των ερ-
γαζοµένων.

Πρέπει να δούµε, επίσης, την αποτελεσµατικότητα, την αντα-
γωνιστικότητα και την εξυπηρέτηση των κοινωνικών κριτηρίων.

Ήδη δηµοσιεύτηκε στον τύπο αγγελία της MIG για την προ-
κήρυξη τεσσάρων χιλιάδων προσλήψεων στις νέες εταιρείες. Και
η εταιρεία προχωρά στις προσλήψεις του προσωπικού.

Αναλυτικά, προβλέπονται κατά ειδικότητες δύο χιλιάδες θέ-
σεις για το πτητικό έργο, χίλιες θέσεις για την τεχνική βάση και
χίλιες θέσεις για την επίγεια εξυπηρέτηση.

Επίσης, σηµαντικό είναι η νέα εταιρεία να διαθέτει στις προ-
σφερόµενες υπηρεσίες της και διερµηνείς ελληνικής νοηµατικής
γλώσσας στα γραφεία εξυπηρέτησης των επιβατών της στα µε-
γάλα αεροδρόµια της χώρας, συµπεριλαµβανοµένων και των
τουριστικών προορισµών, που συγκεντρώνουν µεγάλο αριθµό
τουριστών.

Είναι σηµαντικό να δούµε τι οφέλη θα υπάρχουν, τι οφέλη θα
έχουµε και τι προσφέρει η νέα εταιρεία που αγόρασε την Ολυ-
µπιακή Αεροπορία. Ευελπιστούµε σ’ ένα πολυετές επιχειρησιακό
σχέδιο, γιατί είναι σηµαντικό για τα νησιά µας, ιδίως για τα νησιά
που βρίσκονται στην άγονη γραµµή. Και πιστεύω ότι ο κ. Βγενό-
πουλος θα προσφέρει αυτές τις υπηρεσίες. Πρέπει να το δούµε

ως θετικό.
Από την άλλη πλευρά θα ήθελα να απαντήσω και στον κ. Πα-

πουτσή, ο οποίος ανέφερε ότι υπάρχει µία επιστολή από το χώρο
των τυφλών για το θέµα της έκπτωσης των εισιτηρίων. Θα ήθελα
να απαντήσω γενικά ότι η Ολυµπιακή Αεροπορία µέχρι τώρα
ποτέ δεν παρείχε έκπτωση στα αεροπορικά εισιτήρια στους κω-
φούς ή στα άλλα άτοµα µε αναπηρία. Εµείς πληρώναµε κανονικά
το εισιτήριό µας. Εκτός από τους τυφλούς επιβάτες.

Ξέρω ότι ο ίδιος ο κ. Βγενόπουλος έχει ευαισθησίες. Είναι ένα
ευαίσθητο άτοµο, αφού ήδη παρέχει έκπτωση 25% στα ακτο-
πλοϊκά εισιτήρια στο καινούργιο πλοίο που έχει βάλει στη
γραµµή προς Ηράκλειο.

Άρα, πιστεύω πως κάτι αντίστοιχο θα γίνει και στη νέα εται-
ρεία.

Και πάλι, όµως, θέλω να πω ότι ως τώρα στα άτοµα µε αναπη-
ρία, εκτός των τυφλών, δεν παρεχόταν έκπτωση στα αεροπορικά
εισιτήρια, εκτός ορισµένων, ίσως, εξαιρέσεων.

(Στο σηµείο αυτό την Προεδρική Έδρα καταλαµβάνει ο Α’ Αντι-
πρόεδρος της Βουλής κ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΟΥΡΛΑΣ)

Σε αυτό το σηµείο θα πρέπει να ξεκαθαρίσουµε τι προσφέρε-
ται. ∆εν πωλείται η εταιρεία σε ξένα χέρια. Πρέπει να δούµε το
όφελος για την Ελλάδα, τι οφέλη υπήρξαν από τη διαπραγµά-
τευση. Αφού το δηµόσιο απέδειξε ανικανότητα στη διαχείριση,
ώστε να διατηρηθεί στα χέρια του ελληνικού δηµοσίου ο όµιλος
των εταιρειών της Ολυµπιακής Αεροπορίας, θα πρέπει να στηρί-
ξουµε, τουλάχιστον, τη νέα εταιρεία, ώστε ποτέ να µην πέσει σε
ξένα χέρια.

Και πάλι θέλω να επαναλάβω ότι αυτό, το ότι παραµένει η Ολυ-
µπιακή Αεροπορία σε ελληνικά χέρια, είναι πολύ σηµαντικό.

Επίσης σηµαντικό είναι και το να δηµιουργηθούν νέες υποδο-
µές.

Θα αναφερθώ περαιτέρω στη συζήτηση επί των άρθρων.
Αυτά τα σηµεία θεώρησα σηµαντικά να αναφέρω. Να επανα-

λάβω ότι το κόµµα µας βλέπει αυτά ως θετικά σηµεία στο νοµο-
σχέδιο.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Ευχαριστούµε πάρα

πολύ την κ. Αράπογλου.
Ο κ. Λαφαζάνης έχει το λόγο για τρία λεπτά.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Νοµίζω ότι έχουµε πολύ πειστικά

επιχειρηµατολογήσει για το εθνικό έγκληµα στο οποίο οδηγεί την
Ολυµπιακή η Κυβέρνηση.

Πέραν αυτού, θέσαµε στην Κυβέρνηση ένα ερώτηµα και θέ-
λουµε µία απάντηση.

Η πώληση, την οποία κάνετε, είναι για πολλούς λόγους παρά-
νοµη, σκανδαλώδης και χαριστική. Πέραν αυτού, είναι και αντι-
κοινοτική.

Σας διάβασα το άρθρο 4 του κανονισµού 1008/2008 του Ευ-
ρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της 24ης Σεπτεµ-
βρίου 2008 που λέει: Για να χορηγηθεί άδεια εκµετάλλευσης σε
αεροµεταφορέα σε κράτος – µέλος –στο σηµείο έξι- τα κράτη –
µέλη ή και οι υπήκοοι κρατών – µελών πρέπει να κατέχουν άνω
του 50% της επιχείρησης. Σας ερωτώ: Η «MARFIN INVESTMENT
GROUP» ελέγχεται ή όχι και απολύτως από την «DUBAI PORT»;
Ελέγχεται από τα κεφάλαια του Ντουµπάι;

Από πού και ως πού, λοιπόν, τηρεί αυτήν την προδιαγραφή
που ρητά προβλέπει ότι οι αεροµεταφορείς µέσα στην Ευρω-
παϊκή Ένωση πρέπει να ελέγχονται είτε από τα κράτη-µέλη είτε
από υπηκόους των κρατών-µελών; Βαφτίζετε το κρέας, ψάρι;
Γιατί το κάνετε αυτό στη συγκεκριµένη περίπτωση;

Ξέρετε ποιος είναι ο πρόεδρος –το λέω αυτό και για τους αγα-
πητούς συναδέλφους του ΛΑΟΣ- της MIG; Ανήκει στην οικογέ-
νεια του εµίρη του Ντουµπάι. Αυτός είναι ο Πρόεδρος της MIG.
Ο κ. Βγενόπουλος είναι διαχειριστής των κεφαλαίων του Ντου-
µπάι και είναι εκτελεστικός αντιπρόεδρος. Τα κεφάλαια είναι κε-
φάλαια τα οποία ανήκουν στο Εµιράτο του Ντουµπάι.

Τον κ. Παναγιωτόπουλο ίσως να µην τον ενοχλεί αυτό. Γίναµε
και φιλικοί προς τα εµιράτα πλέον, προς τα καθεστώτα αυτά και
το ρόλο που παίζουν. Μιλάµε για µεσαίωνα του χειρότερου εί-
δους. Τα βαφτίζουµε σύγχρονα και λέµε ότι κάνουν και επενδύ-
σεις στις ευρωπαϊκές χώρες. ∆εν αντιλαµβανόµαστε τι
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καθεστώτα υπάρχουν. Ξέρετε τι κάνουν αυτά τα καθεστώτα;
Απαγορεύουν στο Σύνταγµά τους να υπάρχουν σωµατεία στα
εµιράτα αυτά. Σύλλογοι, συνδικαλιστικές ελευθερίες δεν επιτρέ-
πονται. Απαγορεύεται ρητά η ύπαρξή τους.

Και σας ρωτώ: Πώς τηρούνται εδώ οι κοινοτικές προδιαγρα-
φές; Από πού και ως πού, λοιπόν, µας λέτε ότι δίνετε σε κάποια
ελληνικά χέρια; Όχι ότι εµείς είµαστε υπέρ της πώλησης σε ιδιω-
τικά ελληνικά συµφέροντα, αλλά εν πάση περιπτώσει σε ποια
χέρια παραδίδετε την Ολυµπιακή, η οποία θα µετακοµίσει βε-
βαίως σ’ ένα χρόνο;

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Θα κάνω ένα σχόλιο για µερικά δευτερόλεπτα ακόµη. Ο κ. Βε-
ρελής οµολόγησε ότι το ΠΑΣΟΚ επεδίωκε την 100% ιδιωτικοποί-
ηση της Ολυµπιακής Αεροπορίας. Τώρα ακούµε -ότι η θέση αυτή
άλλαξε; Ότι τότε ήταν λάθος;- ότι επιδιώκεται η συµµετοχή του
δηµοσίου στην Ολυµπιακή. Τι πάει να πει «συµµετοχή του δηµο-
σίου»; Την κυριαρχία µέσα στην Ολυµπιακή θα την έχουν τα ιδιω-
τικά κεφάλαια και θα έχουµε και µια µειοψηφική συµµετοχή του
δηµοσίου; Θέλει το δηµόσιο να έχει τον πλήρη έλεγχο; Τι θέλει
το ΠΑΣΟΚ;

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει επανειληµµένα το κουδούνι λήξεως
του χρόνου οµιλίας του κυρίου Βουλευτή).

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Κύριε Λαφαζάνη, ολο-
κληρώστε.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Προφανώς αυτός είναι ένας εύ-
σηµος τρόπος για να καλύψει τη θέση του ότι είναι υπέρ της ιδιω-
τικοποίησης µε κάποια κρατική συµµετοχή.

Και βεβαίως δεν µπορώ να µη σχολιάσω και τη θέση του ΚΚΕ,
το οποίο συνεχώς διαστρεβλώνει τις θέσεις του ΣΥΡΙΖΑ, προκει-
µένου να ανοίγει, υποτίθεται, µέτωπα.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Μην ανοίγετε τώρα κε-
φάλαιο µε το ΚΚΕ, γιατί θα ξηµερώσουµε.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Εγώ δεν ανοίγω, άλλοι το άνοι-
ξαν, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Ε, κλείστε το εσείς, να
τελειώνουµε για απόψε.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Εµείς είµαστε υπέρ της συνερ-
γασίας όλων των δυνάµεων, της ευρύτερης δυνατής συµµαχίας,
που θέλουν µια δηµόσια, 100% σύγχρονη, ανασυγκροτηµένη
Ολυµπιακή. Όσοι δεν θέλουν αυτές τις συνεργασίες και τις ενό-
τητες για να αναπτύξουµε αυτόν τον αγώνα, προφανώς υπηρε-
τούν, είτε το θέλουν είτε όχι, αλλότρια συµφέροντα.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Ευχαριστούµε τον κ. Λα-
φαζάνη.

Ο κύριος Υπουργός έχει το λόγο για πέντε λεπτά.
ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΕΚΙΡΗΣ (Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοι-

νωνιών): Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, µε το παρόν νοµοσχέ-
διο, είτε κάποιοι το θέλουν είτε όχι, η Κυβέρνηση κλείνει ένα
µεγάλο πρόβληµα το οποίο κληρονόµησε από το παρελθόν. Η
Ολυµπιακή από µαύρη τρύπα για τα ταµεία του κράτους πλέον
θα προσφέρει στον εθνικό προϋπολογισµό, θα στηρίζει την ελ-
ληνική οικονοµία. Σε µια πολύ δύσκολη στιγµή και για την ελλη-
νική, αλλά και για την παγκόσµια οικονοµία δοκιµαζόµαστε και
οικονοµικά ως χώρα και ως Ευρώπη από τη διεθνή κρίση. Το να
λύσουµε το ζήτηµα της Ολυµπιακής, ήταν ζήτηµα και χρέος
τιµής για εµάς, χρέος προς τους Έλληνες πολίτες.

Σηµασία, λοιπόν, για εµάς έχει το θετικό αποτέλεσµα, το οποίο
δεν είναι θετικό αποτέλεσµα µόνο για τη δική µας Κυβέρνηση.
Είναι θετικό αποτέλεσµα για την ίδια την Ολυµπιακή, είναι θετικό
αποτέλεσµα για τους ανθρώπους που µόχθησαν για την Ολυ-
µπιακή, είναι θετικό αποτέλεσµα για την ίδια τη χώρα. Και είµα-
στε αρκετά ικανοποιηµένοι που πολλοί ήρθαν προς τις δικές µας
θέσεις, άκουσαν τις δικές µας απόψεις και βλέπουµε τη συντρι-
πτική πλειοψηφία του ελληνικού λαού να αποδέχεται πλέον αυτό
που εµείς είχαµε οραµατιστεί.

∆υστυχώς για άλλη µια φορά από την πλευρά της Αξιωµατι-
κής Αντιπολίτευσης είχαµε µια δροµολόγηση πλειοδοσίας λαϊκι-
σµού. Ακούστηκαν πολύ βαριές εκφράσεις, τις οποίες, βέβαια,
έχετε συνηθίσει τον ελληνικό λαό να τις λέτε µε περισσή ευκολία,
οι οποίες εκφράσεις όµως, δυστυχώς, δεν τιµούν ούτε την πα-

ράταξή σας, που έχει και αυτή προσφέρει στον τόπο, δεν τιµούν
όµως και αυτούς οι οποίοι τις εκφέρουν.

Μιλήσατε για εκποίηση, µιλήσατε για έγκληµα, µιλήσατε για
πώληση της χώρας, µιλήσατε για απαξίωση. Βαρείς χαρακτηρι-
σµοί, οι οποίοι κατά τη γνώµη µου δεν έπρεπε να λεχθούν σε µια
τόσο σοβαρή διαδικασία όπως είναι η διαδικασία την οποία συ-
ζητούµε και για την οποία και η δική σας Κυβέρνηση µε αποτυ-
χηµένα προγράµµατα αποκρατικοποίησης ήθελε να δώσει την
ίδια λύση, να τελειώσει αυτό το βάσανο για τον ελληνικό λαό,
έστω και αν σήµερα προσπαθείτε µε διάφορες υπεκφυγές να δη-
µιουργήσετε µια άλλη εντύπωση. Η πραγµατικότητα, όµως, κυ-
ρίες και κύριοι συνάδελφοι, είναι αυτή την οποία σας λέω.

Είπατε ότι εµείς προσπαθούµε να προκαλέσουµε σύγχυση
στις θέσεις τις οποίες διατυπώνετε. Αλήθεια, τελικά δεν κατά-
λαβα, κύριε Σηφουνάκη, το σήµα και το όνοµα θέλατε να το δια-
σφαλίσουµε ή όχι; ∆ιότι πολλοί από εσάς λέτε ότι δεν το
διασφαλίσαµε, άλλοι λέτε γιατί το διασφαλίσαµε.

Κάτι άλλο το οποίο είναι εξωφρενικό. Είπατε ότι εσείς έχετε
βαθιά συναίσθηση του δηµοσίου συµφέροντος και ότι εµείς ό,τι
έχει σχέση µε το δηµόσιο, το ξεπουλάµε. Μα, µπορεί να ευστα-
θούν αυτά τα πράγµατα τα οποία λέτε, όταν ο ελληνικός λαός
γνωρίζει πολύ καλά πού οδηγήσατε την ελληνική οικονοµία, µια
οικονοµία την οποία την παραλάβαµε µε 7% και άνω δηµόσιο έλ-
λειµµα, ενώ λέγατε ψέµατα…

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΗΦΟΥΝΑΚΗΣ: «Μαϊµού» ήταν αυτά.
ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΕΚΙΡΗΣ (Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοι-

νωνιών): Οι «µαϊµούδες» ήταν δικές σας, κύριε Σηφουνάκη. Οι
«µαϊµούδες» µε τις οποίες έχετε συνηθίσει τον ελληνικό λαό,
ήταν δικές σας, δεν ήταν δικές µας. Εµείς αναδείξαµε µ’ αυτό το
οποίο είχαµε πει προεκλογικά, µε τη δηµόσια απογραφή, ποια
είναι η κατάσταση της οικονοµίας, ενώ εσείς ακόµη και σήµερα
συνεχίζετε να λέτε τα ίδια ψεύδη.

Ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ κ. Παπουτσής
είπε ότι τα συµφέροντα είναι τόσο µεγάλα που µηδενίζουν την
πολιτική βούληση. Προφανώς από τη δική σας διακυβέρνηση
κάτι θα γνωρίζετε. Αυτό σας διαβεβαιώνω, κύριε Παπουτσή, στη
δική µας διακυβέρνηση δεν έχει καµµία θέση και δεν πρέπει να
έχει καµµία θέση σε κανένα πολιτικό κόµµα, σε κανένα πολιτικό
φορέα αυτού του τόπου.

Πράγµατι, ακούστηκαν πολλοί µύθοι για την Ολυµπιακή. Μι-
λούσατε για χρυσοφόρα δροµολόγια και slots. Τριάντα έξι, όµως,
από τα σαράντα δροµολόγια του εξωτερικού των Ολυµπιακών
Αερογραµµών είναι ζηµιογόνα, όπως επίσης ζηµιογόνα είναι τα
περισσότερα µη επιδοτούµενα δροµολόγια του εσωτερικού. Η
αλήθεια είναι ότι σήµερα, διότι είπατε ότι η Ολυµπιακή στηρίζει
τον ελληνικό τουρισµό, το 90% των επιβατών µετακινούνται προς
και από την Ελλάδα µ’ άλλες εταιρείες. Προφανώς ούτε αυτό το
γνωρίζετε.

Είπατε ότι µπορούσε να γίνει κερδοφόρα µε τη σηµερινή της
µορφή η Ολυµπιακή Αεροπορία. Μα τα σταθερά λειτουργικά της
έξοδα, η µισθοδοσία, η συντήρηση των αεροσκαφών, οι υπηρε-
σίες επίγειας εξυπηρέτησης κ.λπ. είναι τόσο υψηλά, ώστε ξε-
περνούν κατά πολύ τα όποια έσοδα, ενώ δεν έχει καµµία
δυνατότητα πλέον να αναζητήσει πόρους για νέες επενδύσεις.

Είναι µύθος αυτό που λένε κάποιοι ότι µε την ιδιωτικοποίηση
της Ολυµπιακής θα µείνουν τα νησιά χωρίς αεροπορική σύνδεση.
Μα η επιδότηση και η κάλυψη των άγονων γραµµών είναι κοινο-
τική υποχρέωση του κράτους και αυτή η υποχρέωσή δεν επηρε-
άζεται από το εάν η εταιρεία που το εκτελεί είναι δηµόσια ή
ιδιωτική. Αυτό περιλαµβάνεται και στις συµβάσεις.

Ρωτήσατε, κύριε Λαφαζάνη, ποια είναι η µετοχική σύνθεση και
είπατε ότι τα κεφάλαια προέρχονται από τα εµιράτα κ.λπ.. Εάν εί-
χατε κάνει τον κόπο να ασχοληθείτε λίγο επισταµένα µε το ζή-
τηµα, θα είχατε παρατηρήσει ότι η µετοχική σύνθεση της
εταιρείας, η οποία παίρνει πλέον την Ολυµπιακή, κατά 91% είναι
ευρωπαϊκά κεφάλαια και µόνο το 9% δεν είναι ευρωπαϊκά κεφά-
λαια. Αυτό οφείλετε να το γνωρίζετε.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Μπορείτε να µας το καταθέσετε
αυτό;

ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΕΚΙΡΗΣ (Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοι-
νωνιών): ∆εν σας διέκοψα, κύριε Λαφαζάνη. Να µάθετε να
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ακούτε. ∆εν είναι κακό να ακούτε καµµιά φορά. Καλό είναι να
ακούτε και όχι µόνο να µιλάτε.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Να µας το καταθέσετε.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Κύριε Λαφαζάνη, σας

παρακαλώ, µη διακόπτετε.
ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΕΚΙΡΗΣ (Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοι-

νωνιών): Κύριε Λαφαζάνη, σας σεβάστηκα και σας άκουσα µε
µεγάλη προσοχή. Θα µε ακούσετε και εσείς, λοιπόν, τώρα, για
να µάθετε να µη λέτε ό,τι σας έρχεται και να λέτε αλήθειες.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Να µας το καταθέσετε.
ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΕΚΙΡΗΣ (Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοι-

νωνιών): Εµείς, λοιπόν, είµαστε υπερήφανοι γι’ αυτήν τη διαδι-
κασία. Εσείς, δυστυχώς για τον ελληνικό λαό, χρησιµοποιήσατε
µύθους και παραµύθια, που τα έχετε συνηθίσει. Είναι η συνήθειά
σας, δεν είναι κάτι ξένο προς εσάς. Εµείς, ευτυχώς για τον ελ-
ληνικό λαό, χρησιµοποιούµε το δρόµο και της αλήθειας και της
συνέπειας και του έργου. Γι’ αυτό, λοιπόν, κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, είµαστε υπερήφανοι γιατί κάνουµε πράξη αυτό το
οποίο είχαµε υποσχεθεί. Κάνουµε πράξη είτε σας αρέσει, είτε όχι
αυτό που ορίζει το δηµόσιο συµφέρον, το συµφέρον των πολιτών
αυτής της χώρας.

Σας ευχαριστώ πολύ.
(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα της Νέας ∆ηµοκρατίας)

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Ευχαριστούµε, κύριε
Υπουργέ.

Το λόγο έχει ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ κ.
Παπουτσής για έξι λεπτά, προκειµένου να δευτερολογήσει.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
Βεβαίως, παρά τις φιλότιµες προσπάθειες του κυρίου Υφυ-

πουργού, είναι προφανές ότι ο ελληνικός λαός έχει εντελώς δια-
φορετική γνώµη, σχετικά µε τη σχέση της Νέας ∆ηµοκρατίας µε
την έννοια «δηµόσιο συµφέρον». Και αυτό είναι προφανές.

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ-ΣΙ∆ΗΡΟΠΟΥΛΟΥ: Θα το δούµε
στις εκλογές.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Οπωσδήποτε θα το δούµε, κυρία Πα-
πακώστα, στις εκλογές. Εκεί ο λαός, πραγµατικά, θα εκφραστεί.
Γιατί, εάν µεν το 2004 δεν κατάλαβε ο ελληνικός λαός...

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ-ΣΙ∆ΗΡΟΠΟΥΛΟΥ: Ο λαός;
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Ένα λεπτό, κυρία Παπακώστα.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Μην ανοίξουµε θέµα

εκλογών τώρα.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Λέω ότι εάν το 2004 ο ελληνικός

λαός δεν έδωσε πολύ µεγάλη σηµασία και δεν αντελήφθη ότι η
Νέα ∆ηµοκρατία ήθελε να ξεπουλήσει την Ολυµπιακή Αεροπο-
ρία, το κατάλαβε όταν ο κύριος Πρωθυπουργός το ανακοίνωσε
στη Θεσσαλονίκη. Το 2007 ξαναπήρατε την ψήφο του ελληνικού
λαού, αλλά σ’ εµάς έδωσε την εντολή να ελέγξουµε τη δική σας
πολιτική και σε κάθε περίπτωση να αποτρέψουµε ένα εθνικό
έγκληµα.

Όµως, για να επανέλθω στα σχόλια του κύριου Υπουργού,
θέλω, κύριε Πρόεδρε, να τονίσω για µία ακόµη φορά ότι σε λίγο
θα ζητήσετε από το Σώµα να εγκρίνει επί της αρχής το νοµο-
σχέδιο. Ωστόσο, όµως, η Κυβέρνηση, µετά από δύο ηµέρες συ-
ζητήσεων στη Βουλή, δεν έχει ακόµα αποσαφηνίσει τη θέση της
και την απάντηση στο ερώτηµα ποιο είναι το κόστος της πολιτι-
κής της µέχρι σήµερα. Συνυπολογίστηκε στην όλη διαδικασία την
οποία ακολούθησε;

∆εύτερον, τι σηµαίνει περιορισµός 65% του τζίρου; Τι σηµαί-
νει αυτό; Ποια είναι η µετάφραση σε πτητικό έργο και τι αφορά
αυτό; Χιλιοµετρικές αποστάσεις; Αφορά προορισµούς, ώρες
πτήσεων; Τι αφορά; Το ρωτώ, επειδή έχει τεράστια σηµασία γιατί
φέρνετε στη Βουλή τη σύµβαση, χωρίς κανείς εκ των συναδέλ-
φων της Πλειοψηφίας που έχουν τοποθετηθεί υπέρ της σύµβα-
σης αυτής να γνωρίζει ποιο είναι το σχέδιο ανάπτυξης της
εταιρείας, το σχέδιο το οποίο πρόκειται να ακολουθήσει ο επεν-
δυτής, όπως επίσης δεν γνωρίζουµε ποιες είναι οι άλλες εται-
ρείες, οι οποίες θα συµµετάσχουν, όπως διαβεβαίωσε ο κύριος
Υπουργός στις άγονες γραµµές. Συµπεριλαµβάνεται µήπως και
η νέα εταιρεία ελληνικών συµφερόντων µε έδρα το Λονδίνο; Ανοί-
γετε δρόµο για τη συµµετοχή και αυτής της εταιρείας; Έχετε δια-
σφαλίσει και γνωρίζετε ποια είναι η µετοχική σύνθεση αυτής της

εταιρείας; Σας ρωτώ, κύριε Υφυπουργέ. Έχετε την επιφύλαξη ή
την οποιαδήποτε σχέση µήπως υπάρχει κάποια συγγενική σχέση
µε κάποιο πάλι φίλιο συµφέρον της Νέας ∆ηµοκρατίας; Γιατί
ωραίες οι κατηγορίες από του υπουργικού θώκου, αλλά όταν
φθάνουµε τα πράγµατα στη βάση τους και ερχόµαστε µπροστά
στην αλήθεια, θα πρέπει να είµαστε έτοιµοι να δώσουµε και τις
κατάλληλες απαντήσεις.

Επιπλέον, κύριε Πρόεδρε, αυτή η σύµβαση έχει ένα αποτέλε-
σµα, το οποίο η Κυβέρνηση ονοµάζει «κοινωνική πολιτική». Τη
διασφάλιση, λέει, των εργαζοµένων µε τη χρηµατοδότηση της
εθελούσιας εξόδου. Ερώτηση και περιµένουµε απάντηση, γιατί
είµαι απόλυτα βέβαιος ότι και η κ. Παπακώστα και όλοι οι συνά-
δελφοι της Πλειοψηφίας θα ήθελαν να γνωρίζουν: Πού είναι εγ-
γεγραµµένο το ποσό το οποίο διασφαλίζει τους εργαζοµένους
της Ολυµπιακής και την εθελούσια έξοδο; Σε ποια γραµµή του
προϋπολογισµού; Σε ποιον κωδικό του προϋπολογισµού;

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ-ΣΙ∆ΗΡΟΠΟΥΛΟΥ: Το έχετε κάνει
κοινοβουλευτικό έλεγχο. Τα αναφέραµε αυτά...

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Το ρωτούµε συνεχώς και απάντηση
δεν υπάρχει. Και επειδή δεν υπάρχει η απάντηση, δικαιούµαστε
να λέµε σε αντιπαράθεση του επιχειρήµατος της Κυβέρνησης ότι
κόστιζε η Ολυµπιακή 1.000.000.000 στον ελληνικό λαό, κόστιζε
όσο κόστιζε –δεν είµαι σε θέση να πω αν ήταν 1.000.000.000 ή
οτιδήποτε άλλο- η ενότητα του ελλαδικού χώρου, η ασφάλεια
των πτήσεων, η ενίσχυση του τουρισµού και πάνω απ’ όλα, η ελ-
ληνική σηµαία στους αιθέρες. Πού ανταποκρίνονται τα
4.000.000.000 τα οποία χρειάζονται για την ενίσχυση των εργα-
ζοµένων και της εθελούσιας εξόδου σε βάθος τεσσάρων χρό-
νων; Ποιο είναι το έργο το οποίο πρόκειται να διασφαλιστεί;
Ποιες είναι οι εγγυήσεις σας; Πού απευθύνονται όλα αυτά;

Τέλος, ένα κρίσιµο ερώτηµα πολιτικής και στρατηγικής σηµα-
σίας. Επειδή όλα τα σφάζετε και όλα τα µαχαιρώνετε µε περισσή
ευκολία, σας ρωτώ: Σας έχει προβληµατίσει γενικώς, θεωρητι-
κώς ως Κυβέρνηση που διαχειρίζεστε τις τύχες, την οικονοµία
του τόπου και την προοπτική της, το γεγονός ότι σε µία απελευ-
θερωµένη αγορά, σε µία ελεύθερη αγορά στην οποία κινούµα-
στε, η υποχρέωση της εξυπηρέτησης του δηµοσίου
συµφέροντος και η διασφάλιση στο παρόν και στο µέλλον περι-
λαµβάνει τη συνεχή εξέταση όλων των επενδυτών, το πού επεν-
δύουν; Όταν, λοιπόν, κάποιος επενδύει σε ακτοπλοΐα, σε
τουρισµό, σε υγεία, σε τρόφιµα, σε αεροπορικές µεταφορές,
πώς εσείς αντιλαµβάνεστε την έννοια του δηµοσίου συµφέρο-
ντος και ποιες εγγυήσεις µπορείτε να δώσετε στη Βουλή και στον
ελληνικό λαό, ότι, πράγµατι, το δηµόσιο συµφέρον διασφαλίζε-
ται µε αυτήν τη σύµβαση και όλες τις άλλες συµβάσεις τις οποίες
συνάπτετε δεξιά και αριστερά; Πώς µε τόσο ελαφρά τη καρδία
και ευκολία ο κύριος Υπουργός –διάβαζα στα Πρακτικά της Βου-
λής- ουσιαστικά προανήγγειλε ότι την ίδια πολιτική θα ακολου-
θήσει και στον τοµέα της ενέργειας, απαντώντας σε σχετική
ερώτηση του συναδέλφου κ. Λαφαζάνη;

Γι’ αυτό ανησυχούµε, κύριε Πρόεδρε. Και ανησυχούµε πάρα
πολύ, γιατί δεν παίρνουµε απαντήσεις επί των συγκεκριµένων
ερωτηµάτων, που κατά τη γνώµη µου θα έπρεπε να θέτουν
πρώτα και κύρια οι συνάδελφοι της Νέας ∆ηµοκρατίας, οι οποίοι
θα στηρίξουν µε την ψήφο τους αυτήν τη σύµβαση.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Ευχαριστούµε, κύριε
Παπουτσή.

ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΕΚΙΡΗΣ (Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοι-
νωνιών): Κύριε Πρόεδρε, παρακαλώ το λόγο.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Το λόγο έχει ο Υφυ-
πουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών κ. Μπεκίρης για τρία
λεπτά και ολοκληρώνουµε τη συζήτηση.

ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΕΚΙΡΗΣ (Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοι-
νωνιών): Για άλλη µία φορά ακούστηκαν από τον κ. Παπουτσή οι
ίδιες ανακρίβειες. Εν πάση περιπτώσει, είναι επιλογή του...

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Ποιες είναι οι ανακρίβειες; Πείτε µου
ποιες είναι, για να κάνω χρήση του Κανονισµού της Βουλής επί
προσωπικού.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Κύριε Παπουτσή, έχετε
διάθεση τώρα να κάνετε χρήση του Κανονισµού επί προσωπικού;

ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΕΚΙΡΗΣ (Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοι-
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νωνιών): Θα κάνετε χρήση του Κανονισµού πριν µιλήσω; Είστε
φοβερός, κύριε Παπουτσή!

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Πολιτικά µιλάει ο
Υπουργός, δεν µιλάει...

ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΕΚΙΡΗΣ (Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοι-
νωνιών): Ειλικρινά σας λέω ότι αυτό είναι φοβερό. Θα κάνετε
χρήση του Κανονισµού, λέτε, πριν πω τι είπατε. Είναι φοβερό
αυτό.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Με κατηγορήσατε για ανακρίβειες.
Να µου πείτε ποιες είναι.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Κύριε Παπουτσή, αφή-
στε τον Υπουργό να ολοκληρώσει και µετά, αν χρειαστεί, θα ζη-
τήσετε το λόγο. Ακούστε τον Υφυπουργό. Εκείνος δεν σας
διέκοψε καθόλου.

ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΕΚΙΡΗΣ (Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοι-
νωνιών): Να είστε σίγουρος ότι δεν θα χρειαστεί να κάνετε
χρήση του Κανονισµού. Ακούστε µε λίγο.

Ο ν.3717/2008 ορίζει σαφώς και ξεκάθαρα ποιο θα είναι το
µέλλον των υπαλλήλων, και του τακτικού και εποχικού προσωπι-
κού, της Ολυµπιακής Αεροπορίας.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Το κόστος;
ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΕΚΙΡΗΣ (Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοι-

νωνιών): Το κόστος είναι ξεκάθαρο. Θα είναι 1.300.000.000 σε
βάθος εικοσιπενταετίας, το οποίο γλιτώνουµε...

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Πού είναι εγγεγραµµένο;
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Κύριε Παπουτσή, ο

Υπουργός απαντά έτσι όπως νοµίζει.
ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΕΚΙΡΗΣ (Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοι-

νωνιών): Είναι εγγεγραµµένο και να µην έχετε καµµία ανησυχία.
Να εµπιστεύεστε αυτά που σας λέµε και δεν θα χάσετε. Γιατί τι
συµβαίνει; Σε αντίθεση µ’ αυτά τα οποία λέτε για το τι συνέβαινε
στο παρελθόν, ποιο είναι το δηµόσιο συµφέρον, πώς το υπηρε-
τήσατε και πώς το υπηρετούµε κ.λπ., εµείς να ξέρετε ότι υπηρε-
τούµε το δηµόσιο συµφέρον και το υπηρετούµε µε τον πλέον
ασφαλή τρόπο για τους Έλληνες πολίτες, µε το να έχουν καλές
υπηρεσίες, ανταγωνιστικές τιµές, φθηνές τιµές, µε το να εξυπη-
ρετούνται µε οποιονδήποτε τρόπο.

Από κει και πέρα όµως αυτήν την ερώτηση καλύτερα να τη θέ-
σετε στον κ. Βερελή, όταν µιλούσε για το 100% της αποκρατικο-
ποίησης. Εσείς τότε υπηρετούσατε το δηµόσιο συµφέρον µ’
αυτήν την πρόταση ή όχι;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Απολύτως.
ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΕΚΙΡΗΣ (Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοι-

νωνιών): Μπράβο. Άρα, λοιπόν, φάσκετε και αντιφάσκετε.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Όχι κύριε, κάνετε λάθος.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Παρακαλώ µην κάνετε

διάλογο. Αφήστε τον να ολοκληρώσει. Λίγο υποµονή. Πρέπει να
απαντήσει.

ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΕΚΙΡΗΣ (Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοι-
νωνιών): Όσον αφορά το θέµα το οποίο έχει να κάνει µε την Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση και την οδηγία της, σχετικά µε το 65% που
αναφέρεται, για το τζίρο, αυτό αναφέρεται ρητά ότι αφορά τις χι-
λιοµετρικές αποστάσεις και είναι ξεκάθαρο.

Τρίτον το business plan, µην ανησυχείτε, από τον κύριο τον
οποίο όπως είπατε πολλές φορές και εσείς ο ίδιος και όλοι οι
άλλοι οµιλητές από το χώρο του ΠΑΣΟΚ, για τον κ. Βγενόπουλο
και για τη MIG, τα καλύτερα λόγια –και δικαίως τα λέτε προφα-
νώς- θα ανακοινωθεί το business plan της εταιρείας. Μην ανη-
συχείτε. Είναι ένας καλός επιχειρηµατίας, όπως πολλές φορές
είπατε και να είσθε σίγουρος ότι και το business plan το οποίο θα
εκπονήσει, θα είναι πάρα πολύ καλό, όπως είναι και οι χαρακτη-
ρισµοί τους οποίους απευθύνατε για τον κ. Βγενόπουλο.

Από κει και πέρα αφήσατε µία αιχµή την οποία θα ήθελα αν
µπορείτε και µε την άδεια του Προεδρείου, εγώ δεν έχω κανένα
πρόβληµα, να µας την ξεκαθαρίσετε. Είπατε για συγγενική
σχέση. Μπορείτε να µας το ξεκαθαρίσετε σας παρακαλώ;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Ευχαρίστως.
ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΕΚΙΡΗΣ (Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοι-

νωνιών): Αν µας το επιτρέπει και το Προεδρείο, γιατί καλό είναι
να µην αφήνουµε αιχµές για τέτοια ζητήµατα. Να είµαστε ξεκά-
θαροι.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Παρακαλώ µη µιλάτε και
οι δύο µαζί.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, εγώ ρώτησα τον
κύριο Υφυπουργό να µας πει ποιες είναι οι άλλες εταιρείες που
έχουν τη βεβαιότητα ως Κυβέρνηση ότι θα συµµετάσχουν στους
διαγωνισµούς για τις άγονες γραµµές. Ερωτώ: Μήπως είναι και
η καινούργια εταιρεία η οποία δηµιουργήθηκε προσφάτως και
δραστηριοποιείται ήδη στον ελλαδικό χώρο, η οποία, απ’ ό,τι
γράφεται στις εφηµερίδες, έχει σχέση µε συγγενικά πρόσωπα
τα οποία συνδέονται µε τη Νέα ∆ηµοκρατία;

ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΕΚΙΡΗΣ (Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοι-
νωνιών): Πείτε µας ποια είναι τα συγγενικά πρόσωπα. Αυτό λέω.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Όχι, µε συγχωρείτε πάρα πολύ, το
ερώτηµα το απευθύνω σε σας.

ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΕΚΙΡΗΣ (Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοι-
νωνιών): Κύριε Παπουτσή, συγγνώµη, δεν µπορείτε σ’ αυτήν την
Αίθουσα –το κάνετε πολλές δεκαετίες- να εκτοξεύετε λάσπη
χωρίς να υπάρχει αντικείµενο. Θα πείτε αυτήν τη στιγµή -κύριε
Πρόεδρε, το απαιτώ εκ µέρους της Κυβέρνησης και εκ µέρους
και της Κοινοβουλευτικής Οµάδας- ονόµατα. ∆εν µπορείτε να
εκτοξεύετε λάσπη.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Κύριε Υπουργέ, αφήστε
το Προεδρείο να παρέµβει.

Κύριε Παπουτσή, επειδή αυτό που λέτε είναι πάρα πολύ σο-
βαρό, όπως είσθε σοβαρός και εσείς και αφήνει πολύ βαριές
σκιές…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Να το ψάξετε. Εγώ ρωτώ. Έχει δια-
σφαλίσει η Κυβέρνηση …

ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΕΚΙΡΗΣ (Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοι-
νωνιών): Τι να διασφαλίσει, κύριε Παπουτσή; Τη συγγενική
σχέση ή µη; Τι λέτε;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, µπορώ να πάρω
τώρα το λόγο;

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Βεβαίως, να πείτε τώρα
τα ονόµατα.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Καλώς.
Κύριε Πρόεδρε, επειδή αυτά γράφονται και επειδή όλοι τώρα

πλέον είµαστε διάτρητοι και εκτεθειµένοι σε κάθε φηµολογία…
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Γι’ αυτό πρέπει να είµα-

στε συγκεκριµένοι.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Γι’ αυτό το λόγο, λοιπόν, εγώ θέτω το

ερώτηµα στην Κυβέρνηση. Μπορεί η Κυβέρνηση να µας πει ποιες
είναι οι εταιρείες οι οποίες πρόκειται να συµµετάσχουν στους
διαγωνισµούς για τις άγονες γραµµές; Και ερωτώ: Συµπεριλαµ-
βάνεται και η καινούργια εταιρεία…

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Ποια είναι αυτή; Συγγε-
νικά πρόσωπα πολιτικών είπατε.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Πώς λέγεται, κύριε Υπουργέ;
ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΕΚΙΡΗΣ (Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοι-

νωνιών): Γιατί ρωτάτε εµένα, κύριε Παπουτσή;
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Εγώ σας ρωτώ. Εσείς είσθε υπεύ-

θυνη Κυβέρνηση.
ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΕΚΙΡΗΣ (Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοι-

νωνιών): Κύριε Παπουτσή, εδώ κάνατε µια καταγγελία. ∆εν θα
φύγουµε απ’ αυτήν την Αίθουσα, όσες ώρες και αν χρειαστεί,
κύριε Παπουτσή, µέχρι να πείτε σε ποιον αναφέρεστε.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Το ίδιο και εγώ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Σας παρακαλώ µη µι-

λάτε και οι δύο µαζί.
ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΕΚΙΡΗΣ (Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοι-

νωνιών): ∆εν µπορείτε να εκτοξεύετε λάσπη. Ξεχάστε την αυτήν
την τακτική.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, σας παρακαλώ πολύ
να πείτε στον κύριο Υπουργό να χαµηλώσει τον τόνο της φωνής
του, γιατί µπορώ και εγώ να µιλώ δυνατά.

ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΕΚΙΡΗΣ (Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοι-
νωνιών): Τον τόνο της φωνής µου θα τον ορίζω εγώ.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Σας παρακαλώ, σταµα-
τήστε. Υπάρχει Προεδρείο.

ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΕΚΙΡΗΣ (Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοι-
νωνιών): Κύριε Παπουτσή, θα σας διευκολύνω λίγο δίνοντάς σας
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µία απάντηση.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Κύριε Υπουργέ, σταµα-

τήστε λίγο. ∆εν χρειάζονται υψηλοί τόνοι.
Κύριε Παπουτσή, είπατε κάτι που είναι πολύ σηµαντικό.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Πάρα πολύ σηµαντικό και θέτω το

ερώτηµα στην Κυβέρνηση.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Πρέπει να πείτε ποια

εταιρεία είναι και ποια πρόσωπα είναι. ∆ιαφορετικά θα πρέπει να
ανακαλέσετε.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Πείτε µας το όνοµά της, κύριε Υφυ-
πουργέ. Γιατί δεν το λέτε;

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Μα ο Υπουργός θα το
πει, κύριε Παπουτσή; Γιατί να το πει ο Υπουργός;

ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΕΚΙΡΗΣ (Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοι-
νωνιών): Εγώ ανέφερα κάτι, κύριε Παπουτσή;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Αθηναϊκές αερογραµµές. Ερωτώ,
λοιπόν, και επαναλαµβάνω. Είναι σε θέση ο κύριος Υφυπουργός
-εάν είναι σε θέση, έχει καλώς, θα χαιρετίσω και θα είµαι πάρα
πολύ ευτυχής- να διαβεβαιώσει το Σώµα …

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Όχι, είναι άλλο το θέµα
που αφήσατε. Είναι µια πολύ βαριά σκιά. Εγώ µιλάω αντικειµε-
νικά…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Σε αυτό αναφέροµαι. Ρωτώ λοιπόν:
Είναι σε θέση ο κύριος Υφυπουργός, να διαβεβαιώσει το Σώµα
ότι στην περί ου ο λόγος εταιρεία, δεν συµµετέχει κανείς στο δι-
οικητικό συµβούλιο…

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Κύριε Παπουτσή, ακού-
στε λίγο τον Προεδρεύοντα. ∆εν είναι αυτό το θέµα.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Αυτό είναι το ερώτηµα, αυτό µου ζη-
τάει να απαντήσω.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Είπατε ότι υπάρχει εται-
ρεία η οποία έχει συγγενικά πρόσωπα. Είσθε υποχρεωµένος…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Αυτό ρωτώ.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Να µη ρωτάτε, να πείτε.

∆εν είναι να ρωτάτε εδώ. Ή θα ανακαλέσετε αυτό που είπατε…
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Όχι µε συγχωρείτε πάρα πολύ θέλω

να ακούσω την Κυβέρνηση. Ελέγχω την Κυβέρνηση, κύριε Πρό-
εδρε. Εγώ είµαι εδώ για να ελέγξω την Κυβέρνηση. Ζητώ διαβε-
βαιώσεις.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Όχι, είναι πολύ βαριά
αυτά. Κύριε Παπουτσή, είσθε Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος …

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Γνωρίζω απολύτως το ρόλο µου. Το
τονίζω αυτό. Απευθύνω το ερώτηµα στον κύριο Υφυπουργό να
µου απαντήσει. Συγκεκριµένα ερωτήµατα.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Να µην απευθύνετε
ερώτηµα, να πείτε εσείς. Κύριε Παπουτσή, αν συζητούµε στη
Βουλή έτσι, ότι πληροφορήθηκα, έµαθα και ρωτώ εσάς της Κυ-
βερνήσεως, δεν κάνουµε καλό διάλογο. Σας παρακαλώ πολύ να
συνεχίσουµε ήρεµα.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Με συγχωρείτε πάρα πολύ. Ζητάτε
από εµένα να µεταφέρω µια πληροφορία η οποία δηµιουργεί
σύγχυση στον κόσµο;

ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ-ΣΙ∆ΗΡΟΠΟΥΛΟΥ: Μα εσείς την
υιοθετήσατε.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Βεβαίως από εσάς. Ξέ-
ρετε τι είπατε; Ότι η Κυβέρνηση …

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Ζητάτε από εµένα να µεταφέρω στο
Σώµα µία πληροφορία η οποία δηµιουργεί σύγχυση;

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Βεβαίως να την πείτε.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Όχι, κύριε Πρόεδρε, µε συγχωρείτε.

Η Κυβέρνηση είναι υπεύθυνη να αποσαφηνίσει τα πράγµατα και
να πει την αλήθεια.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Κύριε Παπουτσή, αυτό
που λέτε είναι συκοφαντικό.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Η Κυβέρνηση είναι υπεύθυνη να πει
την αλήθεια. Ο Υπουργός µας διαβεβαίωσε ότι είναι έτοιµες και
άλλες εταιρείες να συµµετάσχουν στις άγονες γραµµές. Ποιες
είναι οι εταιρείες, λοιπόν, που γνωρίζει ο κύριος Υφυπουργός;
Να µας πει ποιες είναι.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Κύριε πρώην Υπουργέ,
κύριε Παπουτσή, σταµατήστε λίγο. Σας παρακαλώ πάρα πολύ.

Αυτό που είπατε, εγώ αντικειµενικά όπως προεδρεύω και πι-
στεύω ότι τα καταφέρνω, ήταν πολύ βαριά κατηγορία η οποία αι-
ωρείται.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Γι’ αυτό και το έθεσα.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): ∆εν είναι καλό αυτό. Στη

Βουλή δεν θα το κάνουµε αυτό. Μπορεί να γίνει σε τηλεοπτικά
παράθυρα.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Επιτρέψτε µου να επιλέγω εγώ τον
τρόπο µε τον οποίο θέτω τα ερωτήµατα προς την Κυβέρνηση.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Όχι, δεν είναι δικός σας
ο τρόπος. Το Προεδρείο δεν είναι εδώ για να µοιράζει το χρόνο.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Ούτε το Προεδρείο µπορεί να µου
απαγορεύσει να θέτω ερωτήµατα, ούτε κανένας άλλος. Θέλετε
να επαναλάβω το ερώτηµα;

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Κύριε Παπουτσή, δεν
είναι για να µοιράζει το χρόνο. Είναι για να παρεµβαίνει και να
προστατεύει το κύρος των πολιτικών. Αφήσατε µια βαριά κατη-
γορία ότι εµπλέκονται µε εταιρείες συγγενείς πολιτικών.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Καµµία κατηγορία. Έθεσα το ερώ-
τηµα. Θέλετε να το ξαναπώ;

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Το αποσύρετε αυτό το
ερώτηµα;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Όχι βεβαίως. Θέλετε να διατυπώσω
ξανά το ερώτηµα;

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Όχι να το διατυπώ-
σετε…

ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΕΚΙΡΗΣ (Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοι-
νωνιών): Κύριε Παπουτσή, εκτοξεύετε λάσπη. Είπατε ότι συγγε-
νικό πρόσωπο…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Γιατί τόση ώρα ο κύριος Υφυπουρ-
γός δεν µας απαντάει µ’ ένα όχι, να ευχαριστήσω τον κύριο Υφυ-
πουργό και να καθίσω στη θέση µου; ∆εν µας απαντάει όµως µε
όχι.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Κύριε Παπουτσή, λυπά-
µαι πάρα πολύ. Τελειώσατε. Καθίστε κάτω.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Βλέπετε ότι δεν το αρνείται; Για απα-
ντήστε µου λοιπόν.

ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΕΚΙΡΗΣ (Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοι-
νωνιών): Θα σας απαντήσω, κύριε Παπουτσή.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Κύριε Υπουργέ, θα µε
αφήσετε να βάλω τάξη; Σας παρακαλώ πάρα πολύ σεβαστείτε
το θεσµικό µου ρόλο εδώ.

Κύριε Παπουτσή, τελειώσαµε. Ειλικρινά σας µιλάω, δεν το πε-
ρίµενα αυτό από εσάς.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Γιατί δεν µου λέει ένα ναι ή ένα όχι;
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Για ποιο πράγµα, κύριε

Παπουτσή; Πείτε ονόµατα. Τι ναι να πει, κύριε Παπουτσή; Όταν
λέτε εταιρεία µε συγγενικά πρόσωπα, να πει το ναι ή το όχι;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, σας παρακαλώ εγώ
είµαι υποχρεωµένος να ρωτήσω…

ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΕΚΙΡΗΣ (Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοι-
νωνιών): Να µη µεταφέρετε τότε πληροφορίες τις οποίες δεν
γνωρίζετε. Μεταφέρετε πληροφορίες, κύριε Παπουτσή, απλώς;
Αυτό κάνετε;

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Κύριε Παπουτσή, είσθε
υποχρεωµένος να σέβεστε µερικά πράγµατα.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Σας παρακαλώ να µας πείτε αν γνω-
ρίζετε την εταιρική σύνθεση …

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Κύριε Παπουτσή, να τε-
λειώσει αυτός ο διάλογος. Μην επιµένετε άλλο, επιβαρύνετε τη
θέση σας. Καθίστε και ηρεµήστε. Αναλάβατε το χρέος αυτής της
συκοφαντικής επίθεσης, γιατί αν δεν πείτε ονόµατα είναι συκο-
φαντική επίθεση. ∆εν µε ενδιαφέρει αν είναι Νέα ∆ηµοκρατία ή
ΠΑΣΟΚ. Εγώ προεδρεύω για όλους τους Βουλευτές και θα πα-
ρακαλέσω να το ξανασκεφτείτε. ∆εν πρέπει να αφήνονται τέτοιες
αιχµές µέσα στη Βουλή. Είναι πολύ βαριές οι κατηγορίες, διότι
πολύ καλά είπατε ότι δεν είµαστε όλοι ίδιοι. Έτσι όπως πάµε να
κατηγορούµε αόριστα, δικαιολογηµένα µας λένε ότι είµαστε όλοι
ίδιοι. Σας παρακαλώ πάρα πολύ, τελειώσαµε εδώ.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, παρακαλώ το λόγο
επί προσωπικού.
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ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Όχι, δεν υπάρχει προ-
σωπικό. Μην το συζητάτε καθόλου.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Θα ζητήσω το λόγο επί προσωπικού.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Θα υποχρεωθώ να

υψώσω τη φωνή µου.
∆εν γράφεται τίποτα στα Πρακτικά απ’ ό,τι λέει ο κ. Παπου-

τσής και παρακαλώ να κλείσετε το µικρόφωνο.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: …
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Αρκετά, κύριε Παπου-

τσή. ∆εν γράφεται τίποτα στα Πρακτικά.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: …
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Ζητάτε και τα ρέστα; Τέ-

τοιες συκοφαντικές επιθέσεις;
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: …
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): ∆εν γράφεται τίποτα απ’

όσα λέει ο κ. Παπουτσής. Ας καθίσουµε εδώ µέχρι το πρωί.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: …
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Μιλήστε, κύριε Παπου-

τσή. ∆εν γράφεται τίποτα.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: …
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Παρακαλώ να µη µετα-

δίδεται τίποτα από την τηλεόραση και να µη γράφεται τίποτα για
τα Πρακτικά απ’ ό,τι λέει ο κ. Παπουτσής.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: …
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): ∆εν θα πάρετε κανένα

λόγο. Τελειώσανε αυτά. Το λόγο σε άλλο προεδρεύοντα.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: …
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Καθίστε κάτω. Έχει

κλείσει το µικρόφωνό σας. ∆εν έχετε κανένα λόγο. Όλα έχουν
και τα όριά τους.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: …
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Κύριε Παπουτσή…
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: …
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Κύριε Παπουτσή…
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: ....
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Παρακαλώ να µη γρά-

φεται και να µη µεταδίδεται τίποτα απ’ όσα λέει ο κ. Παπουτσής.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: …
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Λυπάµαι βαθύτατα. ∆εν

το περίµενα καθόλου από εσάς.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: …
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Θλίβοµαι. Όχι, λυπάµαι.
Κύριε Υφυπουργέ, συνεχίστε.
ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΕΚΙΡΗΣ (Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοι-

νωνιών): Κύριε Πρόεδρε, δυστυχώς, ο κ. Παπουτσής, επειδή δεν
µπορούσε να καλύψει αυτό το οποίο είπε, προσπάθησε µε φωνές
να καλύψει την Αίθουσα και να λέει ότι δεν µπορεί να απαντήσει
η Κυβέρνηση σε ορισµένα πράγµατα.

Να ξέρετε ότι έχει δικαίωµα κατ’ αρχάς-για να σας απαντήσω
στο ερώτηµα το οποίο απευθύνατε, κύριε Παπουτσή, διότι η Κυ-
βέρνηση δεν υπεκφεύγει, είναι εδώ και απαντά συγκεκριµένα-
οποιαδήποτε ευρωπαϊκή εταιρεία έχει δικαίωµα να συµµετέχει σ’
αυτόν το διαγωνισµό. Αυτό είναι η απάντηση στο πρώτο σκέλος
της ερώτησης το οποίο θέσατε.

Το σηµαντικότερο όµως από αυτό που είπατε δεν είναι αυτό,
διότι την απάντηση τη γνωρίζετε ή εάν δεν τη γνωρίζετε µπο-
ρούσατε να τη µάθετε, το σηµαντικότερο είναι ότι υποπέσατε σ’
ένα βαθύτατο, κατά τη δική µου άποψη, κοινοβουλευτικό ατό-
πηµα να αφήσετε λάσπη εναντίον της Κυβέρνησης και να µην
έχετε το πολιτικό θάρρος και ανάστηµα αυτήν τη στιγµή να πείτε
το όνοµα.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Σας παρακαλώ, κύριε
Υπουργέ, αυτό εξαντλήθηκε.

ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΕΚΙΡΗΣ (Υφυπουργός Μεταφορών και Επικοι-
νωνιών): Αυτό είναι απαράδεκτο και δεν τιµά, κύριε Παπουτσή,
ούτε το ρόλο σας ούτε την παράταξή σας.

Ευχαριστώ.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, παρακαλώ το λόγο.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Κυρίες και κύριοι συνά-

δελφοι, κηρύσσεται περαιωµένη η συζήτηση επί της αρχής του
σχεδίου νόµου του Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών:
«Κύρωση (1) της Σύµβασης Πώλησης και Αγοράς Μετοχών µε-
ταξύ της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας και των Εταιρειών Ολυµπιακές
Αερογραµµές Α.Ε., Pantheon Airways Ανώνυµη Αεροπορική Εται-
ρεία και Marfin Investment Group Ανώνυµος Εταιρεία Συµµετο-
χών, (2) της Σύµβασης Πώλησης και Αγοράς Μετοχών µεταξύ
της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας και των Εταιρειών Ολυµπιακή Αερο-
πορία Υπηρεσίες Α.Ε., Ελληνική Εταιρεία Συντήρησης και Επι-
σκευής Αεροσκαφών Α.Ε. και Marfin Investment Group Ανώνυµος
Εταιρεία Συµµετοχών και (3) της Σύµβασης Πώλησης και Αγο-
ράς Μετοχών µεταξύ της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας και των Εται-
ρειών Ολυµπιακή Αεροπορία Υπηρεσίες Α.Ε., Ανώνυµη Εταιρεία
Επίγειας Εξυπηρέτησης Αεροσκαφών Α.Ε. και Marfin Investment
Group Ανώνυµος Εταιρεία Συµµετοχών» και ερωτάται το Σώµα:

Γίνεται δεκτό το νοµοσχέδιο επί της αρχής;
ΠΟΛΛΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: ∆εκτό, δεκτό.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΗΦΟΥΝΑΚΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ: Κατά πλειοψηφία.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Συνεπώς το νοµοσχέδιο

του Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών «Κύρωση (1) της
Σύµβασης Πώλησης και Αγοράς Μετοχών µεταξύ της Ελληνικής
∆ηµοκρατίας και των Εταιρειών Ολυµπιακές Αερογραµµές Α.Ε.,
Pantheon Airways Ανώνυµη Αεροπορική Εταιρεία και Marfin
Investment Group Ανώνυµος Εταιρεία Συµµετοχών, (2) της Σύµ-
βασης Πώλησης και Αγοράς Μετοχών µεταξύ της Ελληνικής ∆η-
µοκρατίας και των Εταιρειών Ολυµπιακή Αεροπορία Υπηρεσίες
Α.Ε., Ελληνική Εταιρεία Συντήρησης και Επισκευής Αεροσκαφών
Α.Ε. και Marfin Investment Group Ανώνυµος Εταιρεία Συµµετο-
χών και (3) της Σύµβασης Πώλησης και Αγοράς Μετοχών µεταξύ
της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας και των Εταιρειών Ολυµπιακή Αερο-
πορία Υπηρεσίες Α.Ε., Ανώνυµη Εταιρεία Επίγειας Εξυπηρέτη-
σης Αεροσκαφών Α.Ε. και Marfin Investment Group Ανώνυµος
Εταιρεία Συµµετοχών» έγινε δεκτό επί της αρχής κατά πλειοψη-
φία.

Έχουν διανεµηθεί τα Πρακτικά των συνεδριάσεων της Πέ-
µπτης 12 Μαρτίου 2009, της Παρασκευής 13 Μαρτίου 2009 και
της ∆ευτέρας 16 Μαρτίου 2009 και ερωτάται το Σώµα εάν τα επι-
κυρώνει.

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Σούρλας): Συνεπώς τα Πρακτικά

των συνεδριάσεων της Πέµπτης 12 Μαρτίου 2009, της Παρα-
σκευής 13 Μαρτίου 2009 και της ∆ευτέρας 16 Μαρτίου 2009 επι-
κυρώθηκαν.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύ-
σουµε τη συνεδρίαση;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 22.35’λύεται η συνε-

δρίαση για αύριο ηµέρα Πέµπτη 9 Απριλίου 2009 και ώρα 9.30
µε αντικείµενο εργασιών του Σώµατος: α) κοινοβουλευτικό
έλεγχο, συζήτηση επικαίρων ερωτήσεων και β) νοµοθετική ερ-
γασία, συνέχιση της συζήτησης επί των άρθρων και του συνό-
λου του σχεδίου νόµου του Υπουργείου Μεταφορών και
Επικοινωνιών: «Κύρωση (1) της Σύµβασης Πώλησης και Αγοράς
Μετοχών µεταξύ της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας και των Εταιρειών
Ολυµπιακές Αερογραµµές Α.Ε., Pantheon Airways Ανώνυµη Αε-
ροπορική Εταιρεία και Marfin Investment Group Ανώνυµος Εται-
ρεία Συµµετοχών, (2) της Σύµβασης Πώλησης και Αγοράς
Μετοχών µεταξύ της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας και των Εταιρειών
Ολυµπιακή Αεροπορία Υπηρεσίες Α.Ε., Ελληνική Εταιρεία Συ-
ντήρησης και Επισκευής Αεροσκαφών Α.Ε. και Marfin Investment
Group Ανώνυµος Εταιρεία Συµµετοχών και (3) της Σύµβασης Πώ-
λησης και Αγοράς Μετοχών µεταξύ της Ελληνικής ∆ηµοκρατίας
και των Εταιρειών Ολυµπιακή Αεροπορία Υπηρεσίες Α.Ε., Ανώ-
νυµη Εταιρεία Επίγειας Εξυπηρέτησης Αεροσκαφών Α.Ε. και
Marfin Investment Group Ανώνυµος Εταιρεία Συµµετοχών», σύµ-
φωνα µε την ηµερήσια διάταξη που έχει διανεµηθεί.
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